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Popas duminical CONGRESUL SBURATORILOR Cremaloriui recoltei
Marea săptămână electorală se 

încheie astăzi- A iost grea, pa
sionată și pasionantă, plină de pe
ripeții și surprize. Cea mai senza
țională dintre acestea din urmă a 
fost, neîndoios, replica ritoasă, 
itât de neașteptată, dată de vo
iul universal, argumentelor doc
trinarilor politici dușmani jurați 
li partidelor.. Se aștepta dela a- 
;este alegeri o ratificare populară 
i prohodului, ce se cânta de mai 
tine de un an partidelor politice 
românești. Și când colo, urnele — 
i căror virginitate a fost aparată 
le tradiționalele porniri satirice 
pivernamentale — s’au pronunțai 
;u vehemență împotriva opiniei, 
icreditate și în cele mai înalte lo
turi, că partidele și-au trăit tra- 
ul, după ce evident, și-au mâncat 
nălaiul, copiosul mălaiu al guver- 
arilor de partid. Rezultatul a fost 
«act opus celui pronosticat : au 
tușit toate partidele 
neată reprezentanți 

să-și tri- 
în Paria-

proporționalei 
de infernala

Jocul pe tară, e- 
lege electa- 

ală în vigoare, nu a lăsat pe din 
iara Corpurilor Legiuitoare, de 
ât Garda de Fier, avantajând în 
chimb pendantul ei din extrema 
lângă, pe comuniști-
Acest joc al proporționalei pe 

iră ar trebui negreșit suprimat, 
g pentru imoralitatea politică a 
primei majoritare a guvernului 
npotriva căreia toate partidele 
rotestează când sunt în opoziție,
i din pricina unui imperativ sani- 
ir dintre cele mai alarmante. Prin 
cest joc al proporționalei, o su
lă întreagă de candidați rămân, 
e pe urma alegerilor, nu numai
ii capetele și iluziile sparte, ci și 
u grave afecțiuni cardiace, pro- 
ocate de emoțiile prin care trec 
i prilejul calculelor misterioase, 
«nând la grea 
piritul aritmetic 
ini Burroaghs.
Se știe că, în 

ispozlțiile legii

încercare chiar și 
al bietelor ma

so- 
ev 
a-

câteva 
emoții cu 
și desnă- 
triuml. a- 
de înîrân- 

voturi —

conformitate cu 
electorale, pentru 

calcularea rezultatelor alegerior 
lela Cameră, se iau voturile gu- 
«mului, se adună, se împart, se 
nmulțesc și se înmulțesc și se în- 
pulțesc ceva de speriat
Pe urmă se ia numărul voturi- 

or opoziției, se adună, se împarte, 
t scade și se scade șl se scade 
j se scade și se scade, până nu 
pai rămâne aproape nimic.
După aceste socoteli eiementa- 

it. vine repartiția mandatelor. 
Jând se pare că iese un lupist la 
Jâmbovița, când se pare că ia un 
jrănist locul delà Ialomița ; 
ialistul delà Ismail se alege 
ioturile, pe care nu le-a luat
rorescanul delà Gorj; iar soarta 
topului de listă evreiască delà 
Cernăuți depinde uneori de votu 
iile Cuzistului delà Caraș. Jocul a- 
lesta — crud și sinistru ioc 1 — 
liue câteva zile.
Câteva zile, care înseamnă pep- 

iru candidatei--, jucăuși, 
liizini de ore, pline de 
llletnative de speranță 
iâjduire, cu accese de 
mestecate cu scrâșniri 
[ere. Mașina de tocat 
uni denumește spiritual țăranul 
Hașina de calculat delà Interne— 
tacă și nervii candidatilor. cu 
jeeași necrutare mecanică.

S’a observat de altfel în ultima 
fotămână o sporire considerabilă 
) consumației de eter și de șam- 
pnie; eterul pentru învinși, șam

pania pentru învingători.
Dar ca toate lucrurile, și rele, și 

bune, din lumea asta, marea săp
tămână electorală a trecut.

Vine o săptămână pauză, pen
tru prepararea părții a doua. De 
mâine într’o săptămână se deschi
de Parlamentul.
 Victor Rodan

Ziua Domnului
Ziua înclină spre seară și sfânta 

Mănăstire Neamțu stă albă și stră
veche în cerul clar de Iunie, Cele din 
urmă valuri omenești, ca și cele din 
urmă torente ale ploilor de primă
vară au trecut, odată cu hramul In- 
nălțării Domnului... Azi mănăstirea 
e sihastră, și reculeasă, subt albastrele 
țării, zmălțuite de soare...

Toaca de vecernie începe să în. 
vălue în spirale nevăzute biserica voe. 
vozilor Moldovei... Vreau să văd pe 
cel ce cheamă la rugăciunea de seară 
obștia părinților călugări... II știam 
din zile vechi: înnotând în mantia cu 
râuri multe și purtând toaca de lemn, 
deacurmezișul bărbii năvalnice... Pri
veliștea azi este neașteptată: Un 
băiat de 10—12 ani plimbă lemnul 
sonor în jurul sacrelor temelii și cu o 
uimitoare agerime ridică Si pogoară 
șiragul picuratelor lovituri.^

Lângă el merge părintele îmbrăcat 
în mantie, supraveghetorul șl povă- 
țuitorul copilului cu toaca.

Privind această înduioșătoare pro
bă a ucenicului, am înțeles încă o. 
dată — în zilele și în cadrul stag
nării noastre bisericești — o mare 
învățătură a trecutului de biruințe și 
de slavă. Inițierea creștină, învățătu
ra cea mare, devotamentul care mer
ge până la martiriu nu veneau odi
nioară și nu vin nici azi, (când mai 
vin) din faptul școaleî of irtaié și cu 
multe capete.

Marii învățători și marii mărturisi
tori de altă dată erau, mat fotâeau. 
na, ucenicii unuia singur. Făclia i. 
nimii se aprinde bine și definitiv dela 
făclia unei singure inimi.

Am auzit și noi, cei de azi, așa ca 
prin vis, de acei vlădici zeloși cari 
luau pe lângă sine un ucenic sau doi, 
spre a-i crește în sfânta predanie și 
în adevărata cucernicie, atât de rară 
în școlile cu mulți elevi și cu mulți 
dascăli.

Am văzut noi înșine, în tinerețea 
noastră, această școală a intimei cu
cernicii, în casele câtorva călugări și 
călugărițe, azi adormiți întru fericire, 
la poalele codrilor de brad, din jude
țul Neamțu.

Dar astăzi — la o depărtare dea- 
bia de câteva decenii — lucrul ne 
apare ca o dulce poveste cttcată în 
tre scoarțele unei bucoavne. Vijelia 
zilelor celor noi, duhul nevăzut al 
egalizărilor cu fierăstrăul, patul lui 
Procust!,.. amenință înfricoșat și a- 
șezările noastre tradiționale și refu
giile noastre sacre și atmosfera su
fletească creștină.

Opera strămoșilor noștri — sfinte
le lor mănăstiri — începe să semene 
din ce în ce mai mult, în ochii urma
șilor, cu piramidele Faraonilor... Ciu. 
date concepții mai aveau și acești 
oameni!...

Pilda ucenicului care purta toaca, 
subt ochii bătrânului părinte sufle
tesc, va rămâne întemnițată între 
zidurile mănăstirii, prilej de reverie și 
de păreri de rău!

Gala Galaction

Un congres internațional al ae
ronauticei își deschide desbaterUe 
in sala Fundației Caroi sub pra- 
șldentia Regelui. Este, necontestat 
un prile| de a examina cu atentip 
și grijă de viitor situația aeronau
ticei românești. In chip egal, ca 
factori hotărîtori se socotesc pi
lotul și materialul. Evident că o 
preocupare mai înaltă, o intenție 
neprihănită de a pune la îndemâna 
tării tot ce a realizat tehnica avia
ției, atunci când se fac comenzi, 
poate înzestra tara dintr’o zi, în- 
tr’alta, cu cele mai perfecte a- 
parate de sburat. Pilotii nu se 
pot improviza. Aparatele cele 
mai bune pot fi comandate de o 
comlsiune onestă, competinte și cu 
iubire de tară, și după timpul sta
tornicit prin contract, țara poate 
intra in stăpânirea avioanelor co
mandate; pilot! nu se comandă 
spre a-ți sosi Ia termenul fixat.

Nu numai o îndelungă pregătire 
se cere unui sburător, ci și oarecarl 
însușiri personale, am spune chiar 
o predestinare de temperament Uiț 
pronunțat gust pentru risc, o vo
luptate de a provoca sorții desti
nului, o permanentă cochetărie cu 
moartea, o nesățioasă ambiție de 
spațiu a cărei relativitate vrei sc 
demonstrezi — o frenetică dorință 
de depășire, formează elemente in
dispensabile în structura sufletească 
a sburătorului. Și toate aceste ca
lități active se cer stăpânite de un 
sânge rece, de o calmă înfruntare 
a neprevăzutului, de liniștita stră 
batere a oricărei situații adverse, 
căci numai păstrându-și cumpătul 
poate reduce Ia minimum chema
rea mortii. Cu o svâcnlre de cura], 
cu voință de înălțimi temerare, is
pitit de riscuri, sedus de genunile 
spațiului, aviatorul înfățișează o 
elocintă anticipare a condițiilor de 
viată. Au pilotii românf tempera
ment de sburători?

Vom răspunde fără nici o clipă 
de ezitare: da. Nici o aviație nu a 
avut procentul de victime ca avia
ția românească, dar victime ale u- 
nor accidente stupide, în afară de 
răspunderea pilotului, victime ale 
unui material inferior. Și totuși cil 
tot șiragul de morminte, cu tot 
lungul pomelnic al celor căzut! vic
time ale unor splendide sboruri 
frânte, din ce în ce mai numeroși 
sunt cei ce-și îndreaptă privirile 
spre aviație, numărul celor ce ve? 
să devină sburători. Au conștiința 
primejdiilor care îi așteaptă, au 
siguranța riscurilor ce-1 pândesc, 
fiecare ș»ie prea bine că într'o zi 
va fi doar o massă informă de car
ne însângerată amestecată cu si» 
râmăturlle avionului, dar s’ar pă
rea că tocmai aceste riscuri ale 
mortii ii ispitesc peste măsură, îl 
seduc.

Un erou nu-1 un om care n’a în
cercat niciodată frica mortii, care 
nu a simțit un reoe fior străbătân- 
du-i; asemenea exemplare de bru
tă, de inconștiente masive, nu in
teresează; un erou încearcă frica 
mortii, simte acel gol de o infinită 
trfsteță pe care tl face în suflet 
presentimentul sfârșitului, dar prln- 
tr’o încordare a vointii, bravează 
clătinările puterilor trupești, stăpâ
nește frica Și înfruntă, conștient de 
risc, moartea. Un erou nu-1 un om 
fără frică, ci un om care-și stran
gulează printriun act de bărbă
tească voință, frica. Or, în mă
sura conștiințli primejdiilor ce-i 

pândesc prin inferioritatea mate
rialului, am putea spune fără nici 
o exagerare că Zburătorii noștri 
au o chemare eroică. Ei subli
mează calitățile cele mai alese ale 
rasei noastre. Nu cunoaștem pa
nica isterică, fiindcă nu cunoaștem 
exaltările ce întunecă dreapta ju
decată; în fond, românul este un 
temperament potolit, iar moartea 
nu-i înspăimântă până ia abera
țiile mistice. O cuminte acceptare 
a destinului, acea sensibilitate pan- 
teistă pe care o au oamenii trăiti 
în nemijlocita apropiere de natură, 
oamenii care se confundă cu în
suși calmul august al naturii.

D. VALENTIN BIEcsLL

Fiii acestui pământ pot deveni 
îndrăsneți infruntătorl ai văzduhu
lui, pot ridica fala noastră, pot a- 
nlma organizația aeronautică. 
Dece n’am isbutit să ne fixăm si
tuația ce ni se cuvenea, prin însu
șirile de curaj a!e temperamentul!'; 
nostru? Pomelnicul celor căzufl 
stâ ca o tragică mărturie, ca o ne
îndurată mustrare adusă celor 
ce-au avut răspunderea organizării 
materiale a aviației. Atâtea e- 
nergii tinere, cutezătoare, dornice 
de vitează afirmare, au fost silite 
să navigheze în văzduh, pe șubre
zenia slcriilor sburătoare. Stă 
proaspătă în amintirea noastră 
scandalul procesului Foker, și 
vuesc încă isprăvile faimosului 
nemernic Lucien Fabre care a 
transformat I.A.R. (Industria aero
nautică română) în Ioc de fabrică, 
într’o lucrativă societate de comi
sion. Dosarul depus de mine par
chetului militar și parchetului de 
Ilfov destăinuește stări grave, ex
plică pricina atâtor bravi prăbușiți 
din înălțimi în genunile neantului.

Țara, săraca tară, a dat bani 
multi, a fost o unanimă voință de 
isbândire, a fost un entuziasm ge
neros pentru aviație, dar tot ce a 
fost destinat organizării aeronauti
cei, tot ce trebuia să înzestreze 
pe sburătorii noștri, a fost vămuit, 
a fost iefuît (cuvântul nu e prea 
greu) de toți cei fără legătură cu 
(ara, fără dragoste de tară.

Am citit în raportul ce va fi pre
zentat congresului de d. col. Ne- 
grescu, o statistică a recordurilor 
aeronautice obținute de fiecare 
tară. Franța 50, Statele Unite 31, 
Germania 25, Italia 11, Anglia 3, 
Cehoslovacia 3, Austria 2, Și a- 
ceste cifre ce indică recordurile 
obținute, îniătișează o splendidă 
întrecere între neamuri, o teme, 
rară voință de afirmare națională.!

Noi lipsim. De ce? N’am avea 
acea svâcnlre de voință, n’am a- 
vea oare flacăra mândriei, n’am 
avea oare o respirație orgolioasă? 
Ne lipsesc nu energiile umane, re 
lipsește materialul necesar storu
rilor de întrecere, fiindcă la orice 
comandă n’a prezidat o scrupu
loasă grijă de banul tării, o preo
cupare de viața sburătorilor, d 
numai grija comisioanelor. Hârtiile 
secrete ale lui Fabre stau ca o de
primantă mărturie. Firește că nu 
ne îngăduim nkl o descurajare, nu 
acceptăm ideia unei permanente a 
acestei scăderi și așteptăm cu în
credere acea mântuitoare reac- 
țiune a instinctului nostru de con
servare. Să nu uităm că în afară 
de grafica recordurilor internațio
nale, de aceste manifestări ale cu
rajului ca și ale geniului tehnic ce 
a mutilat noțiunea distanțelor, mal 
rămâne și acea necontestată im
portanță a aeronauticei in apăra
rea națională.

E poate în tragicul destinului o- 
menesc să smulgă tot mai multe 
din secretele naturii, să violeze 
tainele cosmosului, să robească 
forțele firii cu o legitimă trufie de 
biruitor, să se universalizeze prin 
fiecare nouă descoperire care 
șterge depărtările dintre neamuri, 
le apropie, le dă înclinări comune; 
și totuși fiecare nouă cucerire a 
geniului uman, flecare Invenție 
pusă în slujba omului, este sortită 
să devină un instrument de distru
gere. Un demon al negației se în
verșunează în carcera sufletului 
omenesc. Ca și în Faust, dealungul 
tuturor peregrinărilor lui idealiste, 
stă pânditor Meîisto spre a rata 
tot ce-i nobil.

Peste lumina sufletului omului, se 
pleacă implacabilă umbra destinu
lui vitreg. Mereu noui cuceriri, noul 
șl minunate isbânzi asupra condi
țiilor materiale ale existentli șl fie
care noua invenție are în technlca 
ei, pecetea universalizării, a unani- 
mismului, a înfrățirii oamenilor. Și 
totuși aceste descoperiri devin in
strumente de învrăjbire ^nistră, de 
perfecționare a mijloacelor de dis
trugere. O civilizație cu ritm tre-* 
netic, ce „congestionată" se autofla 
gelează. Aeronautica micșorează 
iî’obul, dar nu înfrățește pe oameni. 
E poate marea, iremediabila tris- 
tetă a întregului proces tehnic; stan 
dardizează condițiile de viată, uni
versalizează formele materiale ale 
societății, dar nu dezarmează su
fletele, nu netezește asperitățile mo 
rale, nu creiază acea apropiere a 
gândurilor naționale spre a le îm
părtăși din potirul .sacru al păcii.

Congresul Internațional al aero
nauticei depășește interesele linii- 
tate, pentru a îmbrățișa problemele 
inerente acestei noui căi de comu
nicații.

D. George Valentin Bibescu, or
ganizatorul acestui congres are 
drept Ia cuvintele noastre de laudă 
pentru toată avântata sa pasiune 
pusă în slujba aeronauticei, cu o ne
clintită statornicie de sentiment și 
de voință.

Gândurile noastre se îndreaptă în 
pioasă ofrandă spre toți mortii a- 
viatiei noastre, spre tofi Icarii pă
mântului românesc. Amintirea lor 
de anticipatori ai isbândirilor vii
toare, stă indemnătoare pentru toți 
cei închinați sborurilor temerare 
prin care o nație își spovedește 
înălțimile ei morale.

Pamfil Șeicaru

Oricari au fost dealungul vea
curilor transformările vieții și pre
facerile uneltelor, țărănimea a ră
mas pretutindeni legată de neclin
titele fatalități ale lunilor și ale pă
mântului: massă economică răzle
țită pe ogoare întinse, — plugări- 
mea nu a fost nicăeri accesibilă 
doctrinelor de solidarizare sindi
cală, și cu atât mai puțin efuziuni
lor revoluționare ale marxismului. 
Agricultura lasă săteanului o mai ma 
re libertate în inițiative, în reflexe și 
în sentimente: cu scadenta muncii 
statornic stabilită la sfârșitul sece
rișului, și cu belșugul subordonat 
misterioaselor capricii ale văzdu
hului, săteanul conservă întotdea
una sensul relativului și al duratei. 
Singurătateal îi păstrează intacte 
facultățile sensibilității ancestrale.
— fraternitatea cu ogorul și cu li
vada îi conservă dragostea de pă
mânt și sensul patriei. Ceeace a 
salvat conștiința milenară a noro
dului egiptean a fost viața plugă- 
rească dusă dealungul veacurilor 
de umilitii lui Fellahi; ceeace a pro 
movat, într'o tară de civilizatlune 
rurală ca a noastră, forțele de con 
servare a tradițiilor necesare, a 
fost datina agrară a țăranilor ro
mâni, ale căror suflete anonime au 
găsduit vreme de seoole elaborări
le spirituale ale ființei noastre et
nice. Uzina este generatoare de 
vârtejuri sociale, — pământul este 
creator de calm și de liniște. Desvol- 
tarea sau prăbușirea prea bruscă 
a unei industrii pricinuesc pretu
tindeni fluxuri și refluxuri năpras
nice de populatiune, ridicări și sur
pări violente ale nivelului de exis
tență, — atâtea convulsiiuni ampli
ficate de ritmul economic al vieții 
moderne, cu cadențele vertiginoa
se și nestatornice: stabilitatea eco
nomică a unui popor, — și prin ur
mare și stabilitatea lui politică, so
cială și morală, este mult mai slabă 
în ținuturile <je industrie nouă de
cât în regiunile de industrie vecheț
— ea este mult mai trainică și mai 
solidă în țările agricole decât în 
cele industriale. Pământul asigură 
persistenta și autonomia tempera
mentului național, — el păstrează, 
sub presiunea forțelor de adaptare, 
și indispensabilele elemente de 
permanență, fără cari nu există ci- 
vilizațiune dunabilă. Firea străve
che a unui Neam, reflexele profun
de ale sensibilității lui, ca și toate» 
zăcămintele de aspiratiuni morale, 
cu mult mai importante decât crea 
țlunile progresului material, — 
sunt conservate și lent desăvârșite 
în sufletul țărănimii. ERAU, — 
mai bine zis, — deoarece plugări- 
mea românească începe să abdice, 
din vina conducătorilor ei politici, 
și dela îndeletnicirile ei ancestra
le, și dela misiunea el de conser
vatoare a traditiuni'lor noastre de 
ordine.

Am străbătut, în ținutul de Mia- 
ză-Noapte al tării, — întregi cătu
ne prin care desnădejdea și mize-

(CITIȚL IN PAG. VII l-a)

Rezultatul alegerilor 
de eri

Senatorii colegiului consi 
liilor comunale și jude

țene 

ria au sădii în sufletele țăranilor 
credința în virtuțile izbăvitoare ale 
comunismului sovietic: dezordinea 
din viata noastră economică a co
borât în minți, ■— așteptând ziua 
în care va putea să coboare în 
stradă și în gospodării. Întregul 
teritoriul românesc este astăzi ut 
uriaș hambar de grâne, în fata că
rora sătenii desculți plâng mai des- 
nădăjduiți decât ocnașii din împă
rățiile foametei. Nimeni nu face ni
mic pentru ari ajuta să-și vândă 
recoltele,—, nimeni nu face nimic 
pentru a-i sălta din cătușele dispe
rării. Țara românească s’a trans
format într’un crematoriu al pro
priilor sale grâne, — mistuite de 
neghiobia conducătorilor mai de
plin decât de văpaia toridă a sece
tei.

Ion Dimitrescu

Facultatea 
cea dejromfnă.., 

Confratele din Cluj ^Drumul 
nou", care sub conducerea d-hii 
Sextil Pușcariu a reintrodus în presa 
ardeleană distinsa notă de intelec
tualitate din vremile de glorie ale 
politicei transilvănene desfășurată pe 
planul cărturăresc, nu pe acel ai 
voinicilor ciomăgari de sumbră ac, 
tualitate, pune din nou în discuți» 
chestiunea facultății clujene de drept, 
E o poveste veche. Durează de zece 
ani. Și e o urâtă scădere a Ardea
lului ardelenesc. Întâmplarea, pe vre
muri, ne-a îngăduit să fim martori d» 
aproape la organizarea acestei fa

cultăți. Au fost episoade întristătoa
re. Unele comice. Din acest ames
tec grotesc și sfruntare, univer
sitatea din Cluj sa ales cu o facul
tate care nu-i face întru nimic cin
ste și a ajuns de pomină, prin dascăli 
predestinați direct caselor de sănă. 
täte, prin alții de o pregătire mai 
puțin decât aproximativă și printr’un 
jalnic dispreț al datoriilor de pe ca
tedră, prin cursuri vrednice de su
venirul caragealescului Chicoș Res- 
togan, prin taxe de frecvență fi 
examene de-o scandaloasă și meto
dică... inflație, prin alte o sută de 
„întâmplări bizare și inexplicabile“.

Fortăreață a celui mai îngâmfat și 
prost înțeles regionalism, facultatea 
de drept din Cluj, aruncă asupra Ar. 
dealului un ponos pe care Ardealul 
cel adevărat și scump nouă, nu-l me
rită. Sistemul totuși continuă. Sunt 
obraz» pe-acolo, mai groase decât 
pergamentul în care se află ferecate 
Digestele lui Justinian. Astfel, confra
tele „Drumul“ constată că după 
zece 0)d. patru profesori sunt siste
matic înlăturați dela decanat, numai 
fiindcă sunt veniți de dincoace de 
Carpați, deși valoarea lor e în afară 
de orice tăgadă, deși au fost sin. 
gurii numiți pe baza lucrărilor știin
țifice și nu recomandați de consiliul 
d'irigent după gradele de rudenie cu 
atotputernicii vremelnici și deși de 
zece ani, își țin cursurile cu o pune, 
tualitate și o conștiință cu care nu se 
prea pot lăuda unii dintre cei care 
se aleg decani'.

Confratele dîn Cluj, își intitulează 
articolul : „Un rebus universitar“. 
Ce rebus ? E deslegat de mult. Și e 
scris, săpat adânc, pe obrajii cei groși 
ii mai sus pomeniți.

Cezar Petrescu

SUB REGIMUL ACTUALEI LEGI ELECTORALE
< NOUL DEPUTAT i VA mulțumesc, cetățeni ai Carașului, că, prin voturile voastre, m’ați trimis ca reprezentant al lalomiței in Parlament.»
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Seria X-a

; Azi se deschide congresul f A O N E T111 
federației internaționale V IR R ■ w !■ I W !■ ZILEI

aeronautice Baloane de săpun

„PREVEDEREA" 
SOCIETATE AHONIMA ROMANA DE ASIGURARE 

strada meu Fiiipescu No. 21
CAPITAL SOCIAL DEPLIN VARSAT LEI 10.000.000

-------- IR---------

Cupon No. 15
Czititorii ziarului „Curentul** cari vor strânge și trimite admlnistrae 
aarului nostru seria X-a de 40 cupoane, vor primi gratuit o poliță d- 
isigurare „Capitalizare“ Viața populară (cu amortisment cu trageri lu 
nare la sorți) în valoare de lei 2U.OOO a Societății „PREVEDEREA“ cu 
| care vor participa în mod gratuit la a noua

]| tragere de amortizare

în Iricunkrtonrdare,|NSECTELEs

FLIT

in ... ______ ____ cre9c
țpe gunoaie,'" trăeso printre germenii bolilor 

martale, apoi infectează alimentele Dys. Ucidețv- 
le înainte ca'-eie-să'vă ucidă. Pulverizați Flit

JȘit ucide mujte/i țâațari, purici, ftirntef, 
molii, ploșnițe, "gândaci ?î ouăle lor. (Ucigător 
(pentru insecte, s dar nevătămător ’pentru om. 
Întrebuințare ușoară. Nu pătează. Nu conftmdați 
FIC cu alte Insecticide. Cereți grenadierul pe 

on galben cq banda neagra.

Programai și premiile Rallye-eloi interna’ional
Astăzi «o deschid in Capitală lucră, i ora 17. Sosirea rallye-ului aerian 

rile congresului Federațiunei interna- < internațional, la Aeroportul Băneasa. 
ționale aeronautice, Ia care participă | 
delegații a 32 state.

Deschiderea congresului se va face 
în aula fundațiunei universitare Ca
rol L în prezența M. S. Regelui Carol 
n și A. s. R. Principelui Nicolae.

In cursul zilei de Vineri și Sâmbăta 
au sosit în Capitală numeroși delegați 
ai statelor participante, cari sunt găz- 
duiți prin îngrijirea Aeroclubului Re
gal al României.

Programul primelor 2
zile

Pentru primele două zile, progra
mul congresului are următoarea alcă
tuire :

DUMINICA, 7 IUNIE
Ora 10. Ședință solemnă de deschi

dere a conferinței, la Fundația uni
versitară Carol I, în prezența Rege
lui, a membrilor guvernului și a au
torităților.

Ora 13. Dejun la Cercul Militar, o- 
ferit de Aerô Clubul regal român.

Ora 17. Inaugurarea la Aeroportul 
Băneasa a unei plăci pusă sub aus
piciile Aero Clubului regal român, pe 
locul unde, la 6 Iunie 1930 a aterisat 
avionul regelui Carol II. Ceremonia 
are loc în prezența Suveranului.

Ora 22, Recepție la palatul Mogo- 
șoaia, oferită de d-na și d. V. Bibescu.

LUNI 8 IUNIE
Ora 11. Gustare oferită de Aero 

Clubul regal român.

Premiile oferite câștig»* 
torilor rallye-ului

Pentru rallye-ul internațional »‘au 
oferit premu în valoare de aproape 
un milion,

Premiul
Premiul
Premiul
Premiul
Premiul
Premiul
D. inginer Zamfirescu, construcfo- 

rul atiiomelor S. E. T. a oferit dease- 
menea un premiu în valoare de 100 
mii lei.

repartizate astfel: 
l 400.000 lei 

200.000 lei. 
100.000 
50.000 
30.000 
20.000

!l
111
IV

V 
VI

lei. 
lei. 
lei. 
lei.

♦

Rally-ul a întrunit 57 de concu- 
renți.

Italia: general Fougier, Lombardi, 
Robiano. Giovanni. Cehoslovacia: Soj- 
ceh, Mare. Polonia: Sirnjpinski, Schar 
zuposk. Germania: baron von Engel, 
Kern. Belgia: Maus. Elveția: Frantz, 
Kolphe, Klag Albert. România: maior 
Jienescu, căp. Romeo Popescu, căp. 
Pâclea, căp. Pantazi, col. Mândrescu, 
căp. Romanescu, căp. Tânăsescu, lo
cotenent Gogu Ștefănescu, lt. Pârvu- 
lescu, Christescu și inginer Cociașu. 
Franța: Arachart, Robotei, Avignen, 

j Jolly, Hanet, Jokman și viconte Roger 
de Chesne

pentru garanția Dvs. Flit na se vinde decât bidoane 
originale închise.

Exclusivitatea generală: Drogheria Standard 2, Strada Zorilor 
București

Băi naturale de Iod
in casă

cu sa^e de iod din Bazna
Această sare se extrage prin evaporare în vid. din izvoarele radioac

tive de Iod și Brom de la Băile Bazna în apropiere de Mediaș-Transilvania 
S conține pe lângă alți importanți compuși minerali, socotiți la 1000 gra- 

e apa de izvor: 0.07 Iodură de sodiu, 0,13 Bromuxâ de 6odiu, precum
•și urme de fer. Minunatele și multiplele proprietăți curative ale sărurilor 
țde Iod din Bazna. sunt recunoscute de sute'de ani. In special sunt indi- 
tate la Ischias. Rheumatism. Gută, Scrofuloză, Inflamația ganglionilor. 
Boli de nas, gât și urechi, Syphylis (după cură). Intoxicațiuni cu mercur 
ți plumb, exudate ale organelor genitale la femei. Eczema. Boli de piele. 
Deranjări asimilare, etc. O bae foarte concentrată de cadă, se prepară din 
1 kg. de sare de Iod din Bazna, pachet original și 40 litri apă caldă. Cura 
tomplectă constă din 23—25 băi. Sarea de Iod de Bazna se găsește la 
toate farmaciile și drogueriile.

Depozitul general la Drogueria „STANDARD“, București. Str. Z< 
Í iilor No. 2.

„SOVATA"
Lacuri sărate termale.---Prețuri extrem de reduse 

Casă, masă, pentru una persoană pe o zi, în lunile Iunie și Sep- 
; tembrie Lei 120,—; în lunile Iulie și August Lei 160,-—

JAILE VATRA BORNEI BUCOVINA
Neîntrecute izvoare naturala pe ntru băi de acid carbonic și renumite 
zăcăminte pentru BAI DE NĂMOL (Similare celora din Nauheim și 
Franzensbad).

INDICAȚIUNI PRINCIPALE:
1. BoU de inimă și ale aparatului Cardio-Vascnlar; afecțiuni cardlo- 
rena'e și atieroscleroză (hipertensiune); 2. Boli de femei subacute 
și cronice; 3) Anemii și chlorose; 4. Gbesitate și malad. de nutriții, 
etc. Hidroterapie cu personal special instruit la Școala „Wintemitz”.

Cel mai perfecționat institut, de gimnastică: „Zander Ilerz”.
In vederea crizei, au fost reduse p rețurila tuturor prodsuelor ou 20%. 
Hoteluri și numerose locuințe curate și ieftine. Casinoo, restaurante 

cu bucătărie diete tică și vegeta.riană.
In lunile Iunie și Septembrie, R EDUCERI SIMȚITOARE. Reducere 
pe C. F. R. 50 . Legături și vag. directe din principalele orașe.
Informațiuni și prospecte: La Ad-ția Băilor sau la Comisiunea 
Balneară în Vatra Dornei, sau în București: Str. Mircea Vodă 42 

parter. (Tel. 346/45).

ROCHII GATA
VINDE cu prețuri de sacrificiu; comandă execută 

elegant „MIETTA/*, absolventă profesională, 
BATIȘTE 32

„GÂMB8INUS“
servește la BERE între Orele 5—7 p. DL
BATON SALE, GRATUIT

ia

Grav accident de aviație lângă
R.-Sârat

R. SARAT 6. — Azi dimineață 
un avion al grupului de aviație din 
Iași, pilotat de elevul plutonier 
Ștefan Teodorescu, a aterizat for
țat, din cauza unei pane Ia motor, 
pe șoseaua Râmnicul Sărat-Obi- 
diști, Ia 2 km. de orașul nostru.

Căzând în semănături s’a 
peste cap, rupândn-i-se elicea,
suferind grave avarii la motor șl 
aripL

dat

51

Pilotul e grav rănit
El a fost scos de sub aparat și trans
portat cu acceleratul la București, 
iar avionul a fost pus sub o puter
nică pază, Ia locul prăbușirii

Autoritățile militare au deschis 
imediat o anchetă pentru a se pre
ciza împrejurările cari au dat naș
tere acestui accident.

Rugăciunea lui Lică
Mămlchif i se păruse, mai întâi, 

că n’a auzit bine.
— „Dă, Doamne, sănătate tăticu

lui și mămichii. Și mai fă, Doamne, 
ca Madridul să ajungă capitala.» 
Portugaliei,

Glasul venea din camera 
furi.

— ,,Tu auzi Mișule ?"
— „Ce ?"...
_  „Auzi cum se roagă Lică ?...” 
Tatăl își părăsi, un moment, lectu

ra ziarului în care urmărea ultimele 
rezultate ale alegerilor ;i se îndreptă 
spre ușa dormitorului.

— „St !.... la stai puțin, să mai aud 
odată...”

— „Dă, Doamne, să ajungă Madri 
dul capitala Portugaliei se ruga 
Lică, în cealaltă cameră.

_  „Vai de mine!..” se tângui 
mama.

_  „Pune-i termometrul».” propu. 
se tatăl.

Pe urmă se apropiată, amândoi, 
de ușă, în vârful picioarelor...

Acum nu mai încăpea nici o în
doială. Pentru a treia oară, glasul 
cristalin al băețelului se adresa Tată
lui Ceresc :

— ,,Dă Doamne, să ajungă Ma
dridul capitala Portugaliei!...’’

Părinții stăteau în dosul ușii, pră
pădiți de emoție.

— ,.Ce.a mâncat astă seară

cfe-afă'

__ „Tu n’ai văzut? Supă de găină 
și macaroane cu br&nză..”

_  „O fi fost găina bătrână».'*
—„Ah, la-sămă, nu mă mai chinui! 

Știi bine cam ales-o, eu singură, din 
piață, azi dimineață..-"

_  Atunci... ce poate să fie ? Că, 
doar, vezi bine și tu că aiurează,.."

Drept orice răspuns, copihil conti
nua să se roage in camera de alături:

_  ,Dă, Doamne, să ajungă Por
tugalia cu capitala Madrid 1...”

_  „Vai de păcatele noastre!..” zi
se tatăl, apucându-se cu mâinile de 
păr. Pe urmă, comprimându-și bă
tăile inimii, deschise ușa.

— „Lică, tată, vino-ți în fire!..’’
— „Poftim tăticule ?..."
_  ,,Zic: fii cuminte și nu 

vorbi prostii...”
__ „Care... prostii ?”
— ,,Alea, cu Madridul și cu Por- 

tugalia..."
— „Ca să ajungă Madridul, capi

tala Portugaliei ?...”
_ t,Ei, da !...”
_  „Ah, tăticule scump, măcar de. 

ar da D-zeu! Că astăzi dimineață, 
la teză, am pus Madridul in Portu
galia. Și, de n’o ajunge el — fire-ar 
osul lui al dracului; de Madrid l — 
să fie capitala Portugaliei, până co
rectează ,,Domnul’’ tezele, vai de u- 
rechile mele!...'

Geer Pahrick

mal

DUMINICA, 7 IUNIE 1831

ORT. *• Duminica tuturor sfinților. 
Si. Martir Teodot, episc. Angotei 
(208) și Licarion.

CAT- : Si. Robert
ISR. : Sivan 5681.
MUS. : 20 Muharem 1350.

LUNI, 8 IUNIE 1831

ORT. : Aduc. Moașt Si. Martir Teodor 
Stratilat

CAT- : SI. Medard Episc. de Noyon 
(456-545) (Médard Evêque)

ISR. : 23 Sivan 5681 
Aceleași spectacole ca Duminică.

TEATRE

din

DUMINICA 7 IUNIE 1831

NAȚIONAL: Producția clasei Mano- 
lescu.

VENTURA, ora 3 matineu'.: „Pierre 
■au Jack”; seara ora 8: .JPîerre sau 
Jack''.

CĂRĂBUȘ tora 8 seara: ,.Allo, radio 
Câribuf-

NOU, ora 8 seara: ,,Cântărețul tris
tețe! sale”.

LUNI, 8 IUNIE 1831

TEATRUL MARIA VENTURA: Pierre 
■au Jack-

TEATRUL CĂRĂBUȘ: -Allo! Radio 
Cărăbuș”.

NOU: ora 9 seara: ,,Cântărețul triste- 
ței sale-

TEATRUL COLOS: Nimic nou pe fron 
tul București.

C1NEMATOSL
TRIANON: „Un cântec vechiu 

Heidelberg” cu Betty Bird.
CAPITOL (sală și grădină): ,,Maichi. 

za de Pompadour” cu Anny Ahlers, 
Ida Vust, Kurt Gerron, Walter Jan- 
kuhn și Ernst Werebes, după ope
reta cu acelaș nume.

REGAL: >,Masca de fier'* cu Douglas 
Fairbanks.

SELECT: Rechizitorul’’, film vorbit 
și cântat in limba franceză cu Mar- 
celle Chantal, Fernande Fabre, Ga- 
ston Jacquet și Jurnalul Fox cu as. 
censiunea în Stratosfera.

VQX: „A mi chemin du ciel” (La ju
mătatea drumului spre cer). („Sări
tura morții’*).

FEMINA: ,-Jeaninne’’ Coleen Moore 
și Gary Cooper, copie nouă.

BULEVARD-PALACE: ,,Fară tine nu 
pot trăi“ vorbit și cântat in limba 
germană cu Dalsy Dora, Igo Sym și 
Truus van Alten.

CORSO: ,,îngerul Albastru'* cu Mar- 
len Dietrich și Emil Jannings.
OMNIA: ,,HoUywod-revue’’ cu John 

Gilbert, Marion Davies, Conradt Na- 
gel, Malec, Stan și Bran.

A. R. P, A. (Sala Franklin): ,,Manon 
cu John Barrymore, Dolores Co
stello și Warner Oland.

A. R. P. A. (Sala Episcopiei): ,,Evan
taiul d-nei Wendermere” cu Ronald 
Colman, May Me. Avay, etc-

GLORIA: „Patru frați’’, film sonor de 
r&sboi și umanitarism și o complec
tate cu Raquel Metier.

,,LIDO’’; ,,Rodeo’’ cu Billie Dove și 
„Troika” cu Olga Tschecova.

MARNA: „Sub acoperișurile Parisu
lui” cu Paula Iliescu și revista : 
„Cum vrei s'o iei” cu Titi Mihăi- 
lescu.

MARCONI: „Troika’’ sonor și cântat 
cu Hans Ad. Schletow, Olga Tscha- 
cowa și o completare cu Miki Ma-

GRADINA și SALA CINEMA VOLTA 
BUZEȘTI: „Marocco” cu Marlene Die 

trich, Garry Cooper și Adolph Men- 
jou.

AMERICAN: ,.Maroco** cu Marlene 
Dietrich. Adolphe Menjou, Garry 
Cooper.

DICHIU: ,,Lady Diana’’ cn Dorothy 
Mackail, 2 completări sonore și o 
comedie în 4 acte cn Stan și Bran 
în „Hoți fără voe’’.

RAHOVA: „Maroc” cu Marlene Die
trich, Garry Cooper și Adolphe 
Menjou.

TERRA: „Bătălia titanilor” și , Mor- 
tul viu*’ cu Eddie Polo; seara, tru
pa Jean Thomas.

REX: „Maroco” cu Marlene Die
trich și A. Menjou și o completare. 

LUCIFER: „Conducătorul de cara
vane” cu Ken Maynard și două 
completări sonore.

GRADINA CINEMA BOGACIU: 
„Unde mi-e nevasta’’ cu Malec și o 
completare vorbitoare.

ILEANA: „Ecaterina Teodoroiu", 
roina dela Jiu” și o comedie.

FILANTROPIA: ,,Ben AU” cu Betty 
Compson și o completare.

ROMA: „Răsbunarea” cu William 
Boyd și /Jurământul ciudat*’ cu 
Fred Thomson și artiști.

CINEMA LEONARD (TEI): Regii 
Circului” cu Karl Dane și George 
Arthur, (sonor) și u comedie cu 
Banda veselă.

CERCUL SUBOFIȚERILOR: ,,Un ro
man de dragoste’* și o comedie.

ȘERBAN VODĂ: Pat și Patachon in 
„Marinarii hoxeuri" și trupa de re
viste.

BARCELONA: „Fetița pricepută” și 
„Londra în flăcări’* cu 12 și 15 lei 

LILIACUL (b-dul Ferdinand 82): ,.So 
nata Kreutzer” și o comedie.

MACEDONIA TEI: „Insula Dragos
tei”, sonor.

DOROBANȚI: „Parada Paramount”, 
film vorbitor in limba română cu 
loan Iancovescu și Maurice Che
valier.

Cereți la toate librăriile minunatul roman

Măria Sa Puiul Pădurii
al neîntrecu ul ii prozator MIHAIL SADOVEANU

Vechea poveste medievală a Genovevei este reînviată de 
pana acestui desăvârșit mânuitor al verbului românesc în pa
gini de o rară frumuseță.

Se împletesc în acest roman, pasiunile oamenilor cu întâm
plările soartei, în cadrul maestos al pădurilor, al apelor și al 
vietăților, singurii tovarăși ai unei femei și unui copil ce-și 
poartă în ascunzișurile pădurii, năpasta unei osânde nele
giuite.

Editura „Naționala“ S. Ciornei
.... . ...............................

21.1S: D-nii Sarvas, violina 1; N I 
Gondoneaiju, violina II; Const. Apo- | 
stolescu, viola; Sim. Seidmann, vr? 
Ion cel; Th. Rogalsky, pian. Schu- 
inann: Quintet în mi bemol.

21.45: Informațiuni.
STRAINATATEA |

BELGRAD, 11,30: Plăci. 12,45: Con 
c»rt. 13,30: Presă, știri- 16: Plăci. 17; ' 
Cântece jugoslave. 17,30: Muzică na
țională. 20.30; Cântece naționale. 21; 
Din „Rigoletto”. 22,45: Plăci.

BUDAPESTA, 9,15: Concert. 12/15! 
Concert. 16: Pentru doamne- 17: Fe. 
uileton. 17,30: Plăci. 18,30: Emisiu
ne germană. 19,30: Capelă țigănea
scă. 21,15: Concert de orch 23; Con, 
cert.

LANGENBERG, 1,05: Plăci. 12: 
plăci, 13: Concert de amiază. 15,Sili 
Pentru copii. 16,20: Pentru tineret 
17: Concert de vecernie. 18,20; Pen
tru tineret. 20: Concert nocturn. 22: 
Spoit, presă. Până la 23, Muzică. 23; 
Muzică de dans.

MILANO, 17: Concert. 17,50; știri, 
19: Pentru agricultori. Concert. 19,40: 
Știri. 21; „Schicheri e grande“, come, 
die într’un act 21,40: Muzică de ca
meră. și apoi concert.

ROMA, 17—18.30: Concert vocal 8i 
instrument. 19,15: Știri. 19,50: Plăci, 
20,40; Concert ușor.

PRAGA, 11,30: Plăci, ora- Pentru a. 
gricultori. 12,30; Concert din Mor.- 
Oscrava. 13: Ora. Presă. 14,50; Plăci, 
Bursa. 18,25: Emisiune germană- 2(>; 
Concert suedez. 20,55: Presă, ori 
21,10: Concert de orch. 22,35: Conc, 
din Mor.-Ostrava.

VARȘOVIA, 11,58: Ora, fanfară. 
12,10: Plăci. 14,50; Pentru agneuit 
Știri. 16: Plăci. 16,50—17,10. Emisia, 
ne franceză. 18: Muzică ușoară. 19,2£ 
plăci. 20,30: Concert. 22,05: Foileton 
22,30: Muzică de dans.

V1ENA, 11: Deschiderea celui de a' 
doilea congres internațional al spita
lelor- 11,45: Plăci. 12,40—14: Plăci 
15: Ora- Vremea. Bursa. 15,20: Con. 
cert. 17: Pentru copii. 17,30: Pentru 
tineret. 18: Ora compozitorilor. 18.401 
Conf. 19,40: Conf. 20,10: Muzică d( 
camera. 21,10: Știri. Presă. 21.20 
Concert nocturn.

CRÂMPEIE

e-

Repertoriul Teatrelor
Dela 8 Iunie la 14 Iunie.

N

TEATRUL 
VENTURA

TEATRUL
CĂRĂBUȘ

TEATRUL 
NOU

TFATRUL 
COLOS

Pierre sau Jack Allo, radio Cântărețul iris- Nimic nou pe frontul
a 
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Cărăbuș teții sale București

H- 

K Pierre sau Jack Allo 1 radio Cântărețul tris- Nimic nou pe frontul
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10: Transmisiunea dela Fundația 
Carol I a ședinței solemne de deschi
dere a conferinței Federație; Aeronau 
tice Internaționale, în prezența M. S. 
Regelui și a membrilor guvernului.

11: Orchestra Radio: Concert ma
tinal.

12: Muzică instrumentală (plăci de 
gramofon).

12-30: Informați uni și semnal orar, 
12.50: Muzică ușoară (plăci de gra. 

mofon).
15; D. Apostol Culea: Veștile săp

tămânii.
15.15: D. Gh. Cernea: Doine arde

lene
15.30 : D- Gayraud: Cronică agri

colă
15.45: D. Lascarov Moldovanu: De 

vorbă cu sătenii.
16; Orchestra Grigoraș Dinicu: Mu. 

zică ușoară și românească.
17; Transmisiune dela Aeroportul 

Băneasa. Inaugurarea în prezența M. 
S- Regelui a plăcii comemorative pe 
locul unde la 6 Iunie 1930 a atensat 
avionul M. S. Regelui Carol II.

13: Orchestra Grigoraș Dinicu: Mu
zică varia fă.

18.45: D-na T. Benescu; Balade 0e 
Coșbuc.

19: Informațiuni, meteorul și set!,, 
nai orar.

19.10: Muzică româneasca-
19.40: D. Romulus D.uinu: Cronica 

laptelor diverse.
20: Orchestra Radio: muzică ușoa

ra. D. D. Tbeodoiu, violiuă; Cypriaii 
Porumbescu: Balada (cu ocazia come
morării a 48 ani dela moartea com
pozitorului).

20,30; D. Dem. Thcodorescu: Cro
nica teatrală.

20 45: D. Cristian Vasile-di-nur, 
Rhri nsonette.

21.15: Orchestra Radio; muzică u 
șoara.

21.45: Poșta amatorilor.
Inlormațiuni.

STRAINATATEA
BELGRAD 12.30: Concert,

Cântece naționale. 20; Serată națio
nală. 21.30; Trans. unei comedii. 
21.45: Știri zilnice și sportive. 22 05; 
Plăci

17.30:

de gramofon.

RADIO

BUDAPESTA 11.15: Serviciul reli
gios și apoi concert. 14: Plăci. 15 : 
Pentru tineret. 15.30: Pentru agricul. 
tori. 16.15: Cont 17: Concert de ți
gani. 18.10: Cont. 18.25: Concert. 
19.10: Concert. 20-30: „Le monde ou 
ion s'ennui“, comedie în 3 acte- 
22.30: Concert de țigani.

LANGENBERG 16.55: Concert co
ral. 17.30: Arii și lieduri. 18: Repor
taj sportiv. 18.20: Conf. 18.40: AIu- 
zica din anul 2000. 19.30: Humor el. 
vețian. 19.50: Știri sportive. 20: ,>Băr 
bierul din Bagdad“, operă comică de 
t.'ornelius. 21.30: Concert nocturn.

MILANO .14: Concert cu muz'câ 
variată- 16: Noutăți sportive. 16.05: 
Muzică de briliante. 17.30: Muzică de 
dans. 18.30: Murică de dans. 19.05: 
Muzică variată. 19.50: Plăci. 20: Ora. 
Muzică variată. 19.50: Plăci. 20: Ora 
„Germania“, operă de Francheții. 
23.55: Ultimele noutăți.

PRAGA 10: Pentru lucrftfori. 10.10: 
Plăci. 10.40: Literatură. Concert. 
13-05: Plăci. 14: Informațiuni. 15.40; 
Șah- 16: Concert. 17: Plăci. 14: Infor- 
mațiuni. 15.40: Emisiune germană, 
19; Fanfară. 20: „Rrgoletto” la plăci,

ROMA 14; Muzică ușoaiă. 16 30: 
Pentru copii. 17: Concert vocal și in
strumental. 19-30: Comunicate. 19.50- 
Plăci. 20.10: Sport, 20 40. Serată ita- 
’o-americană. 22.55: Ultimele noutăți.

VARȘOVIA 12.10: Plăci. 13.10: Co- 
municafe. 13.40: Conf. 14.25: Cân
tece populare. 14.50: Concert. 15.20; 
Cântece populare- 15.56 Concert. 16: 
toni. 16.20: Concert. 17.10: Comu
nicate. 17.15: Conceit popular. 18.20; 
Gociuisul liippic inleinațional. 19 -0; 
Diverse. 10.40: Causeiie. 20.15: Con
cert seral dela filarmonică. 22. Fonii- 
leton. 22 15: Concert de 
pian. 22 15: 
sport. 23: Muzică ușoară șj de dans.

V1ENA 11: Muzică islorică. 13.15: 
Meteor. 13.20 : Concert de țderă. 
14.30: Concert de după ; miază. 16.30; 
Deriiy-ul austriac- 16.50: Cronica ie.a 
trata. 17.15: Muzică de cameră. 18.15; 
Coni. 18.45; Rudolf Haas din pro- 
priile-i opere. 19 20: Meteor, sport. 
19.30: „Madame Favart”, operă co
mică în 2 acte. 22.10; Concert și mu. 
zică de dans.

vioară și
Comunicate, meteor,
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Muzică de orchestră (plăci12; 
gramofon).

12,45: Informațiuni, bursa de 
reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunărei și semnal orar-

13.05: Muzică vocală (plăci de gra
mofon).

17.00: Transmisiune dela Băneasa 
a Rally-ului aviatic internațional.

18 00: Program consacrat aniversă
rii urcării pe tron a M. S. Regelui 
Carol al II-lea. Orchestra Radio: Tră
iască Regele! Enescu: Aubade pentru 
violina, violă și cello (d-nii D. Theo- 
deru violină; H. Schwartz-viola; G. 
Drăghici-cello). Reia Bartok: Dansuri 
populare românești. Ivanovici: Valu
rile Dunării. C. Porumbescu: Pe al 
nostru Steag.

18 10: Orchestra Radio: H Weber: 
La Strauss, Regele valsului, potpouri 
No. 2 și 3. C. Zeller; Selecț.uni din 
opeieta ,,Vânzătorul de păsări’’.

ÎS,30; Inlormațiuni și semnal 
rar.

18,jD: Orchestra Radio; Paschillj

de

ce

o-

La clacă. E. Welsch: Trăiască Româ. 
nia Mare—potpuri.

19: Muzică ușoară (plăci de gramo
fon).

19.10: D. Prof. N- Torga, președin
tele Consiliului de Miniștri; Despre 8 
Iunie.

19,30: Odă Regelui Carol al II-Iea— 
poem eroic. Teatru: început de basm 
pentru domnie nouă.

Recital cu d-na Maria Mohor și 
d-nii I. Manolescu G. Vraca.

20.00: Seară consacrată lui Schu- 
mann (120 ani dela nașterea lui Schu 
mann), programul publicat în revislă.

20.15; D-nii Alex. Theodoreseu, 
«iolină și Alf. Alessandrescu, pian. 
Schumann: Sonata în re minor.

20.45: D-ra Emilia Gutianu dela O- 
pera Română, canto. Schumann: 
Floarea de lotus. Schumann: Ești ca 
a floare. Schumann: Mondnacht. 
Schumann: 4 cântece din ,,Dichler- 
liebe”: 1) In niinunaia lună Mai; 2i 
Din lacrimile mele isvorăsc; 3) Tran
dafirul, dragostea, porumbelul; 4) Și 
o știau florile. Schumann: Deț| Hi
dalgo» * ~ __ '.j

Un profesor japonez în 
București

D. Jo ta-rio, directorul muzeului di
dactic din Yosaka (Japonia), inso 
țit de d. George Ionescu, inspecta 
secundar, a vizitat în ziua de 5 Iu
nie 1931, următoarele școli secunda
re din București: Normala de lefi 
„Elena Doamna", liceele: „Gh. La- 
zăr” și „Mihai Viteazul", liceul di 
fete „Manca Brâncoveanu” și școalt 
de menaj „Elina Matei Basarab”.

Peste tot, d-sa a fost vădit imp'e 
sionat de constatările bune, afirmânc 
că în școala românească se muncești 
rodnic și ordonat. Sau luat cu acest 
prilej numeroase fotografii, spre a i 
expuse la muzeul școlar din Yosaka

Expoziția de arhitecturi
Ministerul instrucțiunii face cunos 

cut că expoziția de arhitectură } 
artă decorativă, deschisă în locain 
școalei de arhitectură din Capitali 
va dura până la 15 Iunie.

Musuri nouă in atacerci 
iero-chunica

R0MAN> 6. — In legătură cu a*» 
cerea „Fero-chimica’’, administrații 
financiară din Roman a cerut prin 
tr’o adresă, tribunalului local, ca sl 
ia imediat copie după inscripția ipo' 
tecară asupra imobilului d-lui gena 
ral dt brigadă. în rezervă, Eugen L» 
cescu, până la acoperirea sumei di 
optsprezece mUiarde cu care statul t 
fost păgubit, de ne urma acestei a, 
faceri.

0 hnlgrars mă 
a t=i'ji proi. N. lorj»

delà ins-
cor.side-

numirill

Numirile personalului didactic, d( 
control, de directori de școli, trant 
feărrile și detașările venite 
pectoir și directorate sunt 
rate nr.le și neavenite.

Nu simt valabile de cât
semnate personal de d. prim-ministtt 
și ministru al instrucțiunii publice, 
sau de către d. secretar genei al C. 
V. Fortunescu, cu delegație speciali

Numirile se fac nu de minister cart 
nu poate avea responsabilitatea, ci de 
ministru care singur este reponsabil, 

O lege va stabili in curând nom 
organizare a serviciilor ministerului 
instrucțiunii și al cultelor.

Cazul iiirtcioarăi deîa 
liceul „lulia Hașieir,

Sunt cunoscute împrejurările în 
care d-ra Clecpatra Vojnescu direc
toarea liceului de fete „lulia Hașdeu" 
din Capitală a fost suspendată din 
acest post.

O delegație ae părinți ai elevelor 
dela această școală s’a prezentat la 
ministerul instrucțiunii arătând că 
d-ra Voinescu le cere dedarațlani 
scrise prin care să arate că fiicele 
lor n’au fost maltratate și că ei stat 
mulțumiți de atitudinea fostei direc
toare față de ele.

Mulți din părinți au declarat că au 
fost neveiți să dea asemenea declara» 
țiuni numai de teamă că refuzul lor 
ar putea avea consecințe asupra si
tuației școlare a fiicelor lor.

Ei își exprimă nădejdea că inspec
ția inopinată a d- ui sccrUar genial 
Fortunescu și propriile d-s-ie con
statări vor cântări mai mult decât > 
unele declarații date sub presimți 
hiosbIA a ccld i
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Curentul - literar * artutic
Tineri și bătrâni, în literatură Bis in idem 0 Academie a vinurilor

Storșât de sezon
S’a închis sezonul de primăvară al 

cărții, odată cu apariția primelor ci
tețe.

An greu, fără experiențe, fără rls- 
Wi, deaceea și fără surprize. Librărie 
tătacă. în care cărțile își expun leșul, 
veștejite Și printre câțiva autori ro
mâni, bine cotați, vreo câteva tradu
ceri a căror justificare nu o putem 
gisi.

Reviste literare puține, tipsite de 
debufanți, sau numai cu debutanți, 
weace este egal de rău.

Se află tocmai la lucru generația 
celor cari în vremea râsboiului aveau 
doisprezece ani. Scriitorii cu mai pu
țin de treizeci de ani. Nici nu se poate 
discuta cu pesimism despre acești 
scriitori. Ei sunt încă în perioada 
formației lor literare. Câțiva au avut 
forța să tipărească un roman. Alțt 
câțiva sau afirmat ca humor iști. Cei 
mai numeroși sunt buni comentatori, 
conferențiari agreabili fi au această 
însușire, care nu se cerea înaintașilor 
lor, de a se ține la curent cu ceeacc 
se scrie dincolo de orizontul național. 

Pentru ei nu e nimic in țara asta. 
Premiile Academiei, se dau numai 

celor bolnavi minimum de bășica u- 
dtilui.

Premiile Societății Scriitorilor Ro
mâni — cele serioase, nu vorbesc de 
bacșișuri — se acordă numai membri- ; 
lor din comitetul aceleiași societăți.

Bursele de că’Stor ic ale Societății 
Setiitorilor, când ntt se transormă in 
tecompense și indemmzații, se dau 
acelorași membri comitețiali.

Editurile, terorizate de criza teri, 
bilă in care trăim, si de bestmlitatea 
câtorva membri in consiliile de ad
ministrație. n'au curajul să insufle- 
țeastă O mișcare literară, dând dru
mul unui nou lot de tineri. Singur d. 
S. Ciornei a avut inițiativa de a în
cheia contracte de editură cu scriitorii, 
in ascensiune, meidenl. Ceilalți pre
feră spiritul-senator.

Pe de altă parte, în afară de Cezar 
Petrescu, nici unul dintre scriitorii 
meridianului de azi. nar pune mâna 
pe condeiu să laude o carte a unui 
confrate mai tânăr. Beneficiarii en
tuziasmului, ai tinereții, ai sincerității, 
nu se coboară niciodată la inimile ur
mașilor Zor. Se cultivă un fel de 
ciocoism literar desgustător,

Să numărăm pe ciocoii literari? Ar 
ft prea lungă lista și obiectivitatea 
noastră prea crudă.

Despre cine a scris d. Liviu Re-

breanu?
Despre cine a scris d. Brătescu- 

Voinești?
D. 1. A Bassarabescuf
Scriitorii de'.a Iași fac toți o fa

milie. Sunt cinstiți și sunt harnici. 
Scumpul nostru Ionel Teodoreanu, al 
cărui talent se verifică și în capaci. 
tatea lui de admirație față de oameni 
Și cărți, e un exemplu. Sadoveanu 
și-a spus in atâtea rânduri simpatia 
pentru scrisul altora. Tot așa incom
parabilul Pătrășcanu, despre care se 
vorbește, pe nedrept, atât de puțin. 
Și Philipide și Alexandru Teodo- 
reanu ale cărui „Mici Satisfacții", 

apărute recent, fac deliciul acestui în
ceput de vilegiatură.

Nu vorbim de criticii, cari ca Per- 
pessicius, Șerban Cioculescu, Pompi- 
lin Constantinescu, scriu despre cărți 
cu o corectitudine profesională ne- 
desmmțită, ci de actul generos al 
scriitorului, care fără obligație, e so
lidar la efortul criticilor, pentru a 
îmbunătăți destinul cărții, care le 
este comun.

Ei bine, acest act generos lipsește.
Doar Arghezi, când mal scrie cu 

amabilitate, despre o carte.,.
Volumele rămân pentru la iarnă, 

când servesc și la acoperit oalele cu 
varză. Pană atunci își consumă suc
cesul, în locul unui roman original, 
un roman tradus, ,Mi-e foame“, și 
carc pentru mai multă actualitate s’ar 
putea numi „Mi-e cald", sau ,Jdi-e 
somn*. La efortul netăgăduit al edi
turilor și al traducătorilor, frontul li
teraturii românești nare nici o replică 
onorabilă. De aceea o jumătate de an 
s’a st ns in cea mai nedemnă indife
rență față de cărți și cealaltă jumă
tate nu se anunță mai bine.

Romulus Dlanu

- De ce o fi având tata mutra 
asta amărâtă?... Nu s’a ales depu
tat

— Ba s’a ales deputat, dar s?a ales 
și fără vacanțe!.,.

Ca surpriză urâtă, nici că se ce găsea în echilimu, pe vârful 
putea alta mai grozavă. Judecați 
și d-voastră : Să fii Lucica — a- 
dică singura fată a lui Conul 
Matei și a Duduiei Olguja — să 
te afli acasă, la țară, numai de o 
săptămână, să te trezești dimi
neața din somn, bine dispusă și 
să afli, dela Maranda, că... „boe
mi și duduca o plecat la Eși, cu 
mașâna...’’

— „Bravo făcu, imperso - 
nai, domnișoara Lucica sărind 
furioasă din așternut.

Psicholoagă mediocră, Maran- 
da interpretă greșit această ex
clamație.

— ,,Hă-hă râse ea, cu mâ
na la gură. „D’apoi că chiar bini 
ai zâs ! Amu dac’o plecat, să fie 
sănătoși ! Da’ noi, dacă-i vre 
mata, om putea merge oleacă pi 
la horă, mai încolo, după masă..”

Dacă Maranda ar fi posedat, 
cât de cât, studii academice, ar 
fi putut recunoaște o privire ,.u- 
cigașe’’ în ochii de un albastru 
metalic, cu cari tânăra ei stă
până o privea, stăruitor. Așa în
să, i se păru că descinde dea- 
dreptul din nori când d-șoara 
Lucica o întrebă, tam-nesam :

— „Marandó, vezi tu papucul 
ista?...”

— ,.I1 văd, duduie...”
— ,,Ei, dacă-1 vezi, la sama să 

nu te pomenești cu el, în cap !”
— „Iracan di-mini șâ di mini!” 

făcu subreta, retrăgându-se din 
zona periculoasă.

— ,,Eu atâta-ți spun ! Mai bi
ne șterge-o, cât îi cu cinste, ca 
să nu pățim ca anul trecut, când 
am venit în vacanță...”

— „Zău, duducuță, dacă nu-mi 
pare rău ș’acuma dl vaza cela, 
de mi-ai svârlit-o în cap. Fîr’ar 
al'draculul di cap. că mal bini sâ 
spărgea el !..”

Picioarele domnișoarei Lucica 
freamătă în vremea asta, de ne
răbdare.

— „Marando, n’ai eșit încă?”
— „Iaca, m’am dus, duduie...” 

Și ușa pocni, în urma ei. ca un 
pistol mitocănesc...

_  „Bravo !.. mai zise încă o - 
dntă domnișoara Lucica, comen
tând vestea comunicată de Ma- 
randa. „Halal să le fie ! Cl-că 
asta se chiamă... părinți!”

Șî, fiindcă în momentul acela 

unui singur picior — celălalt fă
când eforturi disperate ca să ni
merească gura ciorapului — în
treaga ei ființă, fizică și morală, 
de „fată de pension’’, se cumpă
nea, indecisă, între două atitu
dini, cari o solicitau cu egală in
sistență: să se așeze cu capul pe 
masă și să plângă până diseară 
.— știu că le-ar frige inima, când 
ar găsi-o cu ochii umflați și cu 
lacrimile pe obraz !... — sau, să 
iasă în curte, numai în „pijama” 
și să încalece pe Sultan. (Par că 
ce are aface, dacă a trântit-o 
anul trecut ! Pe-atunci era un 
copil ; n’avea decât 14 ani...)

Nehotărârea asta, își găsi des- 
legarea într’un al treilea proiect: 
să se îmbrace iute-iute, să-și

— S’a ales la Mehedinți, după ce 
încercase pe rând să candideze la Să 
laj, la Rădăuți, la Orhei, la Durostor 
și la Ialomița...

— O fi vrut să concureze și la pre 
miile de turism ale congresului aero
nautic ?...

EDITURA „NAȚIONALA 
S. CIORNEI

va pune in vflnzare
MĂCELUL (Kriey) 

de LUDW1G RENN, tradus din 
limba germană de Camil Baltazar

Cel mai puternic și în acelaș 
timp cel mai înduioșetor roman 
al războiului mondial.

Prețul lei 65 
Cereți «MĂCELUL» la toate 

librăriile 

puie papucii de pâslă. în picioare 
și să plece... în „inspecție”. Anul 
trecut a prins-o pe bucătăreasă, 
smântânind laptele și pe Pârlea
— băiatul dela câini — bătând-o 
pe ,,Lady — „cocker”-ul ei favo
rit, cu frânghiuța care-i tine loc 
de... bretele).

înseninată de perspectiva unor 
surprize similare, domnișoara 
Lucica se îmbrăcă într’un timp 
atât de scurt încât conul Matei 
n’ar fi avut vreme să strănute— 
după obicei — de nouă ori, în 
trei reprize. Pe urmă, deschizând 
ușa, cu fereală, o luă dealungul 
coridorului...

Smac !... ușa bucătăriei, de 
perete. Ghiță — dela „tractor”— 
sări fript, depe patul bucătăriții.

— ..Sărut mâna, duduie !...”
Buza domnișoarei Lucica, gata 

să se restrângă în jos, atesta o 
profundă desamăgire. Bucătă
ria era complect goală; numai 
câțiva puișori aurii se țineau du
pă o cloșcă marțială, care îi ad
monesta, fără întrerupere :

„Clonc-clonc ! Clonc-clonc!...”
Fetița era gata să iasă pe ușă, 

fără să mai răspundă flăcăului. 
Dar în momentul acela capul 
ciufulit al Marandei răsări de du
pă plită :

— „Ați zâs ceva, duduie?...”
„Duduia” nu zisese absolut ni

mic. Apariția insolită a Maran
dei — între plită șl pat deabia a- 
vea loc să se învârtească cineva
— era, cu atât mai puțin, de na
tură să-i stimuleze verva.

Rămase așa, cufundată în 
gânduri, dreaptă și nemișcată, 
ca o cariatydă. Prin jocul bizar 
al asociațiilor de idei și de ima
gini, Ghiță se metamorfoză în 

„Domnul Frantz’’ — profesorul 
lor de pian—Maranda în „Frâul- 
lein Mueller” — pedagoga de 
germană — iar plita din bucă
tărie, în pianul cu ».coadă” din 
cancelaria pensionului.

Și, lucru curios, chiar fraza pe 
care o rostise atunci Frâullein 
Mueller — surprinsă de această 
neverosimilă apariție, a unei e- 
leve în ,,cancelarie” — i se pă
rea aceiaș cu a Marandei:

— „Was willst du, rneîn 
Kind?...”

Grlgore Patriciu

După părerea lui Marinetti — 
academiile au devenit muzee de 
antichități — în care sunt expuse 
și etichetate fosilele intelectuale 
ale popoarelor. Marinetti care ar 
fi dinamitat globul terestru dacă 
găsea explosibil își profesa acea
stă convingere fără să ofere în 
schimb decât valori anarhice, in- 
provizate, erarhizate după criterii 
personale. Dacă Marinetti exage
ra, — propunând desființarea ior 
Academiile s au devalorizat prin 
ele înșile — promovând compe- 
tințe anonime. Pilda cea mai de
monstrativă o oferă Academia 
Franceză. Cine cunoaște valoarea 
științifică sau literară a unui Ai- 
card. Jonnart sau Barthou, care 

figurează în fresca academiei 
franceze? Criteriile de alegere sunt 
controversate — de aceia nu ne 
surprinde faptul că Balzac, Mi- 
chelet, Baudelaire, Alphonse Da- 
udet și Flaubert. n’au fost membri 
ai Academiei Franceze.

Aceste idei pe care Leon Dau- 
det le-a frământat în multe arti
cole și volume, l’au determinat de 
curând să scrie un articol de 
fond în ziarul „L’Action Frangai- 
se” (dela 25 Mai 1931) propu
nând înființarea unei Academii 
a vinurilor". Prilejul. îl oferă pre
miul oferit anual de podgorenii 
din Franța, unei scrieri cu privi
re la vinuri. In loc de o expunere 
de motive la propunerea ce o face 
Leon Daudet, desprindem aceste 
pasagii — scrise cu o savoare cu 
totul specială — de un băutor 
priceput în alegerea vinurilor.

„Vinul este al doilea sânge al 
Francezilor; el este incorporat de 
multe secole, în temperamentul și 
spiritul nostru- Rectificator al he- 
reditătil morbide sau tragice, am
plificator al heredității creatoare, 
el este o contraotravă de formă cu 
totul specială, în așa măsură în
cât lipsa lui deschide poarta toxi
comaniilor redutabile și în primul 
rând-alcoolului. Alcoolicii nu beau 
niciodată vin. Nici un adevărat 
prieten al vinului nu poate privi 
cocktail-ul fără oroare, fnsfărșit, 
după cum nu este sănătate fără 
bucătărie, tot asemeni, nu se poa
te concepe o bucătărie fără vin".

Și mal departe:
„Acei care condamnă vinul în 

numele rinichiului, al ficatului, al 
vaselor, și al stomacului, nu fin 
cont de acest fapt, că strămoșii 

noștri — „așa de înțelepți" n’aa 
„trăit și au rezistat atât cât au 
putat" de cât grafie acestui mis
terios adjuvant al dragostei, al 
muncii Și al visurilor, prin care 
rinichiul este stimulat, ficatul echi
librat, ritmul organic restabilit și 
regulat. Depresiunea, prin sus

pendarea sau abstinenta vinului, 
s’a numit timp de douăzeci de ani, 
neurastenie. Ea a deschis poarta 
morfinei, heroinei și cocainei“.

In preajma aniversării celui di 
al IV-lea centenar al lui Panta- 
gruel, acest băutor neîntrecut 
care a contopit veselia, bunul simt 
vivacitatea și verva spirituală în- 
tr’o sinteză armonioasă își me
rită omagiile odată cu acelea care 
trebuesc aduse vinului francez un 
incontestabil adjuvant al procesu
lui de creație artistică. Rabelais 
și Ronsard, care au concretizai 
cu opera lor gloria spiritului fran
cez stimulat de vinuri, pot fl so
cotiți ca promotorii cei mal au
tentici ai „Academiei vinurilor" 
propusă de Leon Daudet- Dacă 
-,Academia vinurilor" nu va putea 
înlocui nici prin celebritate nici 
prin amploare veritabila „Acade
mie Franceză", o va putea stimu- 
la așa cum doresc regaliștii și cu 
deosebire Leon Daudet.

Nicolae Roșu

— Pune-l la 12, după ora veche 
Când fumez țigări orientale, vreau j 
trăesc în Europa orientală!,..

w—, _J_I.     ——III 11 ........

„Curentul" sportiv și hipic
Campionii Ligii de VesV-U.D.R. 
joacă mâine, Luni, cu „Juventus“

După întâlnirea pe care o are 
astăzi la Ploești cu „Prahova“, — 
«re a dispus cu 1—9 de așa-zisa 
campioană districtuală „Unirea- 
Iiicuior“, — faimoasa echipă cam
pioană a Ligii de V-st, — U. D- R. 
(Uzinele din Reșița) vor înfrânta 
mâine Luni după amiază la ora (o- 
liciala) 5, viguroasa echipă a Clu
bului „Juventus“, — care și-a î.i- 
clieiat întâlnirile de campionat în
vingând cu 9—0 acecaș echipă a 
„Sportului Studențesc“ care obți
nuse o victorie cu 3—0 asupra „U- 
nirei- Tricolor“.

Matchul, — singura întâlnire in
teresanta din această zi de sărbă

D. ETTORE BRUNELL1

toare, — promite a fi pasionat, — 
cu atât mai mult cu cât este știut 
de toți cei ce cunosc tristele mo
ravuri ale sportului bucureștean, 
cl .Juventus“ nu a fost oficial răs
plătit anul acesta prin titlul de 
campion al districtului decât gra
tie cladestinelor măsluiri și falsifi
cări de rezultate operate de sus
pectă paraziti din pasagiul Imo
biliara. CumU. D. R., sunt cam 
ploanele Ligii de Vest, — și cum 
Victoria echipei lor asupra „Praho
vei“ este mai mult decât probabilă, 
astăzi, — rezultă deci că întâlnirea 
de mâine după amiază dintre U. 
D, R. și „Juventus" are toate ca
racterele și atractiunile unui ade
vărat campionat interregional, — 
dacă nu pentru oficialitatea măs
luitoare, cel puțin pentru oameni! 
tatiii din sport, și pentru publicul 
«re nu tine nici o socoteală da 
derizoriile clasificări improvizate 
din rezultate trucate-

Pentru „Juventus", — lupta, va fl 
desigur foarte dârză împotriva 
unor campioni ce vin din cea mai 
puternică regiune a footballului 
românesc, — acolo unde clasifi
cările se fac mai cinstit decât în 
pestilențialele barace ale căpitanu
lui Dumitrescu, — patronul oficial 
al suspectelor calcule de campionat 
de anul acesta. Credincios însă 
i’ouilor metode de selecție ale con
ducătorilor săi, — cari se străduesc 
să promoveze în echipa de onoare 
tinere și înzestrate elemente ro
mânești, — „Juventus“ va alinea 
aceeași echipă care a învins cu 
9—0 formația „Sportului Studen
țesc“ care strivise cu 3—0 „Unirea- 
Tricolor“, — echipă în cari figu-

Făgărășanu, Vogi, Petrescu, 
Constantinescu, Weizer II, Bandra- 
bur, Vasile Christescu, Carianopol, 
Dobo, Andrei Bărbulescu, Maior.

Programul matchurilor de astăzi
foot-ball. oficiale
ON OARE
Venus-Pr. Mihai, rezervă, Belvede

re, 10,45.
Venus-Pr. Mihai, juniori, Belvede

re 9.15.
PROMOȚIE
General-Belvedere, juniori. Bel

vedere, 15.
Generala-Belvedere, rezervă, Bel

vedere, 7.30.
CAT. III.
Stăruința-L. P. N., Romeomit 8,30.
Jupiter-Vergu, Maeabi, 830. res

tanță de 23 de minute.
Luceafărul E. P. A., Romeomit 

10,30.
Amicale

CAT. I.
Belvedere Generala, Belvedere 17.
Macabi-Gloria, rea. și Juniori, Ma- 

cabi 11; 9.
CAT. II.
Sp. Munc’toreac (C&nptaa)—Sp. 

Muncitoresc (Buc.) Stadion 17.
Sp. Muncitoresc (Câmpina) — Sp 

Muncitoresc (Buc.) rezervă. Sta
dion 15.

Cannen-MBIitari, Stadion. 10. 
Carmen-Militari, rez. Stadion 8,30.

campionatele internationale
Ziua a doua

Campionatele de tenis s au bucurat 
eri de un deosebit succes.

Publicul venit in număr mai mare 
decât în prima zi, a putut fi mulțu
mit de calitatea sportului.

Rezultatele la proba de simplu 
domni au fost:

Balasz-Krupenski 6—3, 6—3. 
Hamburger-Papană 7—5, 6—o. 
Kehrling-Schmit &—o, 7—5. 
Schaeffer-Florescu 6—o, 6—o. 
Siba-Segall 6—2 .6—2.
C Cantacuzino-Weinberger 6—2, 

6—1.
Bunea-Dimitriu 6—1, 6—2. 
Kuki’ljevici-Polizu 6—2, 6—2. 
Brigici-I. Cantacuzino 6—2, 6—3.
Botez-Taubman 6—o, &—3. 
Malecek-Hamburger 6—1, 5—7,

6—1.
Poulieff-Zentler 7—5, 6—2. 
Bunea-Marsewski 6—2, 6—2. 
Botez-Stadecker 6—1, 6—1.

CAT. III.
Triumf-Teițor, Unirea, 17.
Teișor-Stăruința, rez. Unirea, 15.

RUFțlY
ONOARE
Stadiul Român — T. 0. R-, ora 

ar. 1. Anasiasiade.
Sp. Studențesc — P. T. T.. ora 9, 

arb. G. Dumiirju.
R. C. B. — Vif. Dacia, ora 3, arb. 

Nemeș.
PROMOȚIE
R. C. B. — P. T. T., ora 9, arb. 

Vraniallcj.
T. C. R. — Politechnica, ora 430, 

ab. Finella.
Stadiul Român — Sp. Stud.. ora 3, 

arb. G. Toma.
Av. Sportiv — Arsenal, ora 9, arb.

Ocheșeanu.
CAT. Ii-a
St Român — Vif. Dacia, ora 9, arb. 

Diamandi.
Arsenal — P. T. T., ora 7,30 arb. M. 

Albescu.
T. C. R. — Maeabi, ora 8, arb. Pe- 

nescu.
Politechnica ■— Sp. Studențesc, ora 

730, arb. Beju

• «VlIllllliiW HI»
Schaeffer-Lupu 6—o, 6—4. 
Pculieff-Brigici 6—o, 6—1.
Din partida Balsz-C. Cantacuzino, 

s’a disputat numai un set, care a re
venit jucătorului ungur cu 6—4. re
stul urmând să sie dispute azi.

La doamne rezultatele au fost: 
Schloser—Polizu 6—1, 6—1. 
Giurgiuț-Svec W. O. 
Baumgarten-Avacoff 6—o, 6—1. 
Stavela-Giurgiuț 6—1, 6—4. 
Blanarova-Wertheim 6—o, 6—2. 
La partida dintre Bela-von Keh- 

rling și Schmit au asistat Regele 
George al Greciei și Regina Elisa- 
beta.

In general, se poate spune că n’a 
învins nic iun outsider. Partida din
tre Kherling și Schmit a fost foarte 
animată în setul secund.

După ce campionul ungar câștigă 
primul set cu 6—o Schmit își revine 
în cel de al doilea, când loviturile 
sale au fost deva mai precise.

Schmit a opus avântul tineresc, pe 
când von Kehrling a luptat cu ru
tina și technica.

Românul conducea la un moment 
cu 5—3. In fața acestui rezultat ne
prevăzut von Kehrling a arătat mai 
întâi o oarecare nervozitate, apoi re- 
căpătându-și calmul a reușit să-și ad
judece setul șl matchul.

Cupa Promoției pe terenul
Pe terenul dela Regie se vor dis

puta astăzi matcliurile de foot-ball 
redus peniru o cupă zisă a Promo
ției. Gomix'tițiunea Organizată după 
aceleiș norme ca Cupa Fulger pusă 
în joc acu::; o săptămână de clubul 
Maeabi, intruuește adeziunea echipe
lor. Turda, Sparta C. A. B., Belvede
re și Viforul-Dacia.

Disputa promite a fi interesantă. 
Intre echipele participante, nu este 
diferența de clasă sau valoare. Apoi, 
s’a constatat la probele organizate de 
Maeabi, că genul nou inaugurat, a'J 
matchurilor cu echipe complecte dar 
cu durata numai de 30 minute, este 
în gustul publicului.

Credem insa, că echipele comba
tante de astăzi, vor înțelege că o par
tidă se joacă în 30 minute, altfel de 
cât în 90

TENNIS Premiul Unirii
Balasz se prezintă cu mult mal 

bine decât anul trecut. Și-a cizelat 
complet modul de a juca. Schaeffer 
Se prezintă iarăș foarte bine. Lovitu
rile sale sunt foarte puternice și bine 
plasate.

Campionul jugoslav este mobil și 
foarte spectaculos. Siba a arătat lu
cruri mai bune decât în prima zi.

Malecek a lăsat aceiași puternică 
impresie. In matchul cu Hamburger a 
fost mult superior ,dar nervos. Setul 
al doilea l-a pierdut tocmai din a- 
ceastă cauză.

Poulieff a arătat o frumoasă va
loare Speranța iugoslavă, Kukulje- 
vici este cu adevărat un jucător de 
viitor. Are lovituri foarte reușite și 
variate.

C. Cantacuzino a părut a fi. ta 
formă în matchul cu Balasz. Practi
că un stil de joc dintre cele mai fru
moase.

La simplu doamne se remarcă 
Baumgarter și Blanarova, între care 
probabil sie va petrece și matchul fi
nal.

La dublu domni cele mai bune pe
rechi par a fi von Kehrling-Balasz; 
Malecek-Siba și Schaeffer-Kukulje- 
vici. Astăzi matchurile încep la ora 
9 dim,

m. t. d-

Este de altfel, condițiunea esen-. 
țiilă a șuteesuiui competițiunei.

Programul cupei a fost întocmit 
astfel:

TURUL I
Belvedere — Sparta C. A. B., ora 

3, arb. Perkovftz.
Turda — Vif. Dacia, ora 3,35, arb.. 

Bal ici.

TURUL I!
Sparta U. A. B. — Vif. Dacia, ora 

4,15, arb. Buzna.
Turda — Belvedere, ora 4.50. arb. 

căp. Limburg.
TURUL IJ!
Sparta C. A. B, — Turdi, ora 530, 

arb. Ilamerman.
Belvedere — Vif. Dacia, ora 6,05, 

arb. Ceaureanu.

Primele linii furnizate de întâlni, 
rile dintre caii tineri și cei în vârstă 
pledează pentru clasa treianilor.

Recent. Hoția a dispus de Bihorși 
Papageno, iar Nanette a galopat mai 
ușor decât Quick în premiul Queen 
Mary. Ne aflăm în ep-oca favorabilă 
tinerilor și totuș subsistă o îndoială 
dacă crakul generației actuale. Bar- 
le Duc, câștigătorul Derbyului, va 
putea să înfrunte cu succes pe Coquin. 
Părerile sunt împărțite și în balanța 
ultimului cade și sentimentalismul 
publicului pentru caii mari. Ghiaur, 
înfrânt de Răduța, găsea totdeauna 
admiratori și susținători, după cum 
prima întâlnire între fostul campion 
al lui Pinka cu neînvinsul Coqutn a 
stârn’f discuții pasionate, tranșate 
doar prin rezultatul crud al premiului 
Jockey Club din anul trecut.

V’a reuși Coquin dublul event la 
care prin forța împrejurărilor este su
pus? In așteptare, Premiul Unirii, care 
se dispută azi, ne poate furniza oare- 
cari indicațiuni. Ca linie de bază va 
servi Nansuc.

Căluțul din antrenamentul lui Pinka 
a uimit prin performanța efectuată în 
Derby, unde a terminat la două lun
gimi de Bar le Duc, după ce la un 
moment dat apăruse amenințător. De 
data aceasta se întâlnește la egal cu 
Kneaz. Făcând proporția Intre Coquin 
și Kneaz și Bar le Duc și Nansuc, 
este indiscutabil că atât timp cât se 
vorbește de o șansă a treianului față 
de Coquin, victoria lui Nansuc față 
de Kneaz nu poate fl pusă în discuție. 
Distanța cursei nu poate fi o scuză 
serioasă în caz de eventual ețec. Pista 
mică, chiar prelungită cu 400 m., nu 
cere un efort mai mare decât parcursul 
dificil al Derbyului, iar Nansuc șt-a 
trecut proba cu succes. De rezultatul 
acestei alergări depinde dacă discuția 
referitoare la matchul viitor dintre 
fostul și actualul campion din Pr. 
Jockey Clubului va mai continua încă 
o săptămână. Din acest punct de ve
dere așteptăm cursa de azi cu vădit 
interes.

Favoriții noștri sunt:
PR. CRINILOR: Grajdul Rioșanu, 

Sergent, Vai de Mine.
PR. D-ȘOARELOR: Maricica, 

Ninsoarea.
PR. VILLE DE JOINVILLE: 

Sfredel, Bajazzo, Mugurel.

PR. LINIRIII: Nanșuc, Kneaz, Ț 
Lass.

PR. D-ȘORILOR: Târgșor, Passi 
Partout.

PR. ZAGREB: Elan, Papageno 
Somogy.

PR. OPAIȚA: Mz Mic. Zălog. 
Dud.

Floreasca
Snlcul a avut eri o zi neagră. Spor

tul, de proastă calitate, a fost întu
necat de plecările imposibile și a pro
vocat nemulțumiri generale. Cu ac
tualul sistem de start publicul sa 
vindecă de joc, iar proprietarii da 
curse. Dealtfel anglomerat n’a fost 
decât Welter hadicapul. In Celelalte 
premii, grajdurile găsind pista de 
iarbă foarte tare, și-au retras cad 
Totuș s’au înregistrat trei accidenta. 
Emir, Fira și Morava s’au înapoiat 
șchiopi.

Iată rezultatul technic:
Pr. Peruche: Fauche le Pré, Fl» 

neur, Miști 3 cai — Cota 10: 83—, 
50l_34.

Pr. Oltti : Llttle Queen, Honey, E* 
perlan 10 cai — Cota 10: 34—15-* 
15—25.

Rep. II-a: Miss Budleia. Sauge 
Verte, Baron Hari 9 cai __  Cota lft
57—17—13—17.

Pr. Volant: Lulila, Boni ta 2 cai 
Cota 10: 33.

Pr. Ostgold: Amator, Saladta, î 
cai — Cota 10: 10.50.

Pr. Crai: Neva, Cavaler, Ghazi, 4 
cai — Cota 10: 24__ 17—14.

Pr. Kilia : Hora, Derbedeu, Bram
bura, 6 cai — Cota 10: 104__ 23—1*

Rezultatele galei de box 
de aseară

Niculae Stamate șl I. Răilea- 
nu fac niatch nul.

G. Calcan învinge la puncte p< 
Oscar Vexu.

Paul Rebel câștigă net la pune 
te asupra lui Mielu Marinescu.

Emile Romerio cedează Ia 
puncte lui Moți Spakow.

Lucian Popescu câștigă deta
șat la puncte asupra lui Nicolai 
Petit-Biquet.



f

Luni 8 Iunie 1931 A

I L

————————.———M-gSMSW 
Renumitele surse termale sulfo-sallne Cais 

Băile Herculane (Banat) 

pe linia Timisoara-Bucuresti
Efecte miraculoase la reumatism, artritism, sciatică, boli de femei, etc. 

Deschise anul întreg. Sezon de vară Mai-Septembrie
Funcționarilor publici și pensionarilor reducere la cameră și băi cu excepția 

lunilor Iulie și August 
La cerere se trimit prospecte și se închiriază camere prin

Regia Publică comerciali a stațiune! balneare 
BĂILE HERCULANE

BĂILE DE NĂMOL
C L » SARAT--BRAILSARAT

BAI RECI IN LAC Șl BAI DE SOARE PE PLAJA DE NISIP
Localitatea cea mai fericit sityată la porțile marelui port dunărean Brăila 

Hoteluri și restaurante de toată mâna
Sezon 15 Mai — 15 Septembrie Folosite de 90 ani băile acestea au

MALADII justițiabile de băile vindecat zeci de mii de suferinzi
LACUL — SARAT făcând adevărate minuni

I NOMOLUL CEL MAI MINERAL1-
I ZAT DIN EUROPA 45°/0 Ape sulfo-
| sodice, cloruro,—sodice, jodurate.

BOALELE DE FEMEI. Superioare tuturor stațiunilor similare române și străine. Toate afecțiile uterului și anexelor 
1) metrite salpingo ovarite, peri peritonite, fibronie aderenle post operatorii, tulburări în menstruație și STERILITATEA dato 
rită inflamațiilor, 2) Limfatismul, scrofuloza, anemia, debilitatea, 3) Rachitismul, 4) Reumatismul sub toate formele. 5) Tubercu- 

I Ioza chirurgicală, adeliopatii, artrite, oxalgii, morbul lui Pott cu sau fără fistule abcese rect, osteite etc. 6) Leziunile sistemului 
| nervos ca: Sciatica, lumbago paralizii inîantile nevrite polinevrite sequele hemiplegilor, etc. 7) Afecțiunile chirurgicale in urma 
I traumatismelor, ca: fractur, neconsolidate, calus dureros, fistule intarisabile, în urma deschiderii flegmoanelor, artrite etc. 8) 
I Unele maladii de piele ca: prurigo, diatestic, prolasis, etc.
I BĂILE CALDE reduc obesitatca, CELE RECI și băile pe soare de plaje, tonifică, fortifică, stimulează și excită circulația.
I Aplicațiuni locale. Masaj iritații vaginale —Apele și nămolul radioactive. Fizioterapie, Radioscopie, Radioterapie. Camere cu tot 
I confortul cu 35 lei pe zi. Locuințe cu bucătării, Restaurante cu cO lei pe zi. Lăptării, Pescării, Băcănii, Cofetării, DISTRACȚII 
| numeroase, Muzică, Sporturi, Spectacole, Baluri, Parc, Excursii dealungul Dunării, Medici, Farmacii, Poștă, Telegraf, Telefon, 
I Frizeri, Fotografi, etc. Piață de aprovizionare cu carne, lapte, ouă, zarzavat, fructe, etc.
| , Cereți prospectul și adresati-vă mai înainte de a contracta orice angajament.

LACU-- SÂRÂT Brăila
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apare colecția celor
primul volum «VENDETTA» se datorează celebrului 

scriitor Henry Possendorff.— 340 pagini, lei 15 
La toți librarii și depozitarii de ziare
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UN COZONACU EBA M 30 
SPLENDID ÏT EKUAll LEI

MCA JUDICIARA
ESCROCHERIE

1 D. procuror C-tin Simionescu, a 
dat rechizitor definitiv, pentru înșe
lăciune în contra muncitorului Ion 
Iliescu, care pe blanchete de rețete 
furate dela ,,Casa Centrală”, falșifi- 
ca rețete cu care se prezenta diverse
lor farmacii cari lucrează pentru Casa 
centrală, și sub diverse pretexte reușea 
să determine pe patronii farmaciilor, 
ca în locul medicamentelor să-i dea 
contra valoarea lor, pe care Casa Cen 
trală urma ulterior a achita-o farma
ciilor furnizoare.

contra bancrutarului fraudulos Solo- 
mon Weisman.

— Din lipsă de procedură, proce
sul fraudelor petrolifere s’a amânat 
1a. 4 Iulie.

pe 
d.
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UlliOM FU
Cel mai curat Magazin de colo
niale și delicatese mărind ma

gazinul
VINDE

BUN și EFTIN
Untdolemii maioneză Laî 3^ 

extra-vierge Litru

Unt presat de zcV,n kil inn 
garantat curat

Rom de firemen 
Cafea Ceylon 
Orez Glacé Dn!> v dc Smirna fluviul toate gusturile 

Brâază grasă Brăila

Un congres pan-ortodox 
la Sinaia

IAȘI, 6. — Mitropolia Moldovei a 
fost înștiințată că in luna Septembrie 
crt., urmează a se întruni la Sinaia 
congresul pan.ortodox. In consecință 
Mitropolia Mildovei e invitată să 
contribue cu o sumă de bani la 
organizarea congresului, care va fi 
prezidat de I. P. S. S. Patriarhul Ro
mâniei dr. Miron Cristea,

Dispariția unui cunoscut 
comerciant lin Ploești
PLOEȘTI» 6. — Comerciantul Vasi- 

latcs. din localitate care a depus zi
lele trecute la tribunal, registrele ma
gazinului său, a dispărut, deodată, 
misterios.

In cercurile comercianților, în care 
Vasilatos se bucura de-un mare as- 
cendnet, ștrea dispariției lui a produs 
o legitimă îngrijorare.

Se fac cercetări pentru descoperi
rea celui dispărut.

Ministerul armatei 
și Înaintările de ofițeri

Procesul afacerii 
de spionaj

ziua XNXV-a

DIVERSE
f D- jude instructor, Șt. Mihăescu 
itrimis în judecată pentru atentat 
pudoare cu violență pe tinerii Breazu 
Mihai, Imbre Pali și C-tin Tanurici, 
din cartierul Șerban-Vodă (Belu) cari 
au batjocorit pe fata Elena Zamfire- 
scu.
, — D. jude instructor, de acord cu 
concluziunile parchetului a admis 
internarea d-lui Albert Honigman, la 
sanatoriul Antoniu.

— Secția a 3-a a tribunalului, a 
reconfirmat eri mandatul de arestare 
emis de cabinetul 2 de instrucție în

a 
la

Boi luerâtori asiduu 
intr’o latrina

Curățilorii de latrine, Pândele Pa- 
nait și Barbu Ștefan, ambii domici
liari în șoseaua Doamnei 34, s’au dus 
astă noapte să curețe latrinele din 
halta B. M. întrucât murdăria urma 
să fie aruncată într’un canal din a- 
propiere ce se scurge în Dâmbovița, 
latrinarii au sărit în interior spre a 
vedea dacă canalul nu este astupat, 
pentruca eventual să-1 destupe.

Omul de serviciu al latrinei văzând 
că cei doi nu dau nici un semn de 
viață a dat alarma, anunțând totdeo
dată salvarea.

Venind internul Grigorie Prie, s’a 
procedat la scoaterea celor doi lucră
tori din canal, fiind găsiți în nesim
țire, în urma unei asfixii cauazte de 
gazele ce se aflau în canal.

Ei au fost transportți în stare gravă 
la spitalul Brâncovenesc, fiind puține 
speranțe că vor scăpa cu viață.

Ridicarea pedepselor date 
elevilor din Galați

Cu prilejul aniversării urcării 
Tron a Majestății Sale Regelui,
ministru al instrucțiunii a luat măsura 
de a ierta de restul pedepsei pe toții 
elevii cari fuseseră pedepsiți în cursul 
lunei Ianuarie a. c. cu eliminarea 
din școală, dela examene ori dela ba
calaureat. Ca atare, acești elevi se 
pot prezenta la examene chiar în se
siunea aceasta, dacă vor face în scris 
o declarație de onoare că nu vor mai 
participa pe viitor Ia agitații.

Expoziția cerceiaș^scă
Expoziția cercetășească se va des

chide Luni după amiază la ora 5 
la salonul Oficial. Ea este pusă sub | iijțcluîsă SXIj CameFct a fost 
înaltul Patronaj al m. s. Regelui și j dizolvată. Viitoarea Ca
va fi deschisă până la zs iunie. meră se va întruni la 18

Camera maghiară 
a lost d zoivam

BUDAPESTA 6 (Radar). 
— Sesiunea parlamentară 
a Camerei maghiare, fiind

kg. 90
18 

kgr. 48 
32 

Untdelemn Puget hid. „ 112 
Auguste Gali 112Qaoen transport vUbdu proaspăt 

Untdeisnia line garantat 

Sardele Rojert 1“: 
Săpun de leșie kg.

II

li

9»

lei 25 
22

Săpua de Marsilia buc. 5 
ere negre, tescuite și moi, Icre de 
Manciuria, toate alimentele con
servate la Frîgidaire precum 
și toate articolele de coloniale și 

băuturi mai eftin ca ori unde 
Serviciu conștiincios

LA

Consumul
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Sttlll
Strada Carol No. 23 (colț 

cu Str. Soarelui)
Telefon 347/40

Mărfurile se trimit acasă 
Păstrați notița

Ministerul de război ne trimite ur
mătoarele:

,,In ultimul timp apărând în unele 
ziare, diferite note informative și ar
ticole, relative la unele nemulțumiri 
ivite cu ocazia înaintărilor, făcute în 
armată, se aduce la cunoștință urmă
toarele:

Problema înaintărilor în armată 
este bazată pe prevederile ltgii asupra 
înaintărilor în armată, nevoile de în
cadrare și mai ales prevederile legii 
budgetäre.

Felul cum această chestiune a fost 
soluționată atât în trecut cât și cu 
ocazia zilei de 10 Maiu a. c., cores
punde în totul nevoilor și posibilități
lor impuse de aceste cerințe. In limita 
vacanțelor bugetare s’au mai făcut 
un număr de înaintări și cu ocazia 
zilei aniversare de 8 Iunie.

Ministerul Armatei comunică, că 
nu s’a avut nici odată altceva în ve
dere, decât cerințele enunțate mai 
sus.

Ședința se deschide la ora 8 sub 
președinția d-lui general Constanda- 
che.

După apelul acuzaților se dă cu
vântul d-lui avocat FEHER care ple
dează pentru inculpatul Bergner E- 
merich.

D-sa arată că împotriva acestui a- 
cuzat nu există nici o probă de cul
pabilitate, el neavând altă vină de 
cât aceea de a fi primit corespon
dența pentru Victor Aradi.

Incontestabil că Bergner n’a avut 
nici o cunoștință de conținutul aces
tor scrisori.
In concluzie d-sa cere un verdict de 
achitare.

Replica d-lui prim comi
sar regal

Se dă apoi cuvântul în replică 
d-lui prim comisar regal COL. TUR- 
BATU. D-sa începe replica prin a 
face o serie de consideratluni genu- 
raie asupra modului cum s’a desfă
șurat apărarea.

In toate pledoariile spun» d. comi
sar regal, s’au utilizat subterfugii ju
ridice, s’a făcut apel Ia milă și s au 
invocat chestiuni sentimentale.

Mai departe, reprezentantul minis
terului public, facș o succintă exaini-

nare a faptelor și argumentelor in
vocate de apărare.

Iși menține concluziile puse cu pn 
vire la acuzau.

Ajungând la subit. Hrușca, lasă la 
aprecierea consiliului care va hotârl 
dacă ofițerul a dat cărțile lui Man. 
hofier sau dacă acesta le-a luat «u»* 
gur din dormitorul școalei de cava
lerie.

De asemeni lasă la aprecierea cos. 
siliului, cazul acuzatei Nadia Ua* 
vaeva Ruseff, dacă a primit cores
pondența pentru Vâlceff, cunoscând 
conținutul lor subversiv sau t '4 
cu t-o din prietenie.

In concluzie d. comisar regal ce« 
o aspră condamnare pentru acuziții 
Aradi, Șaio și Cilii Ausländer.

D. avocat M. MORA cere d-hii co. 
misar regal să-i arate piesa care do* 
vedește vinovăția lui Șaio.

D. COMISAR REGAL răspunde d 
probele rămân la aprecierea consiliu, 
lui.

Atât magazinul lui Vâlcef cât și 
cel al lui John Löhri au avut o desti
nație clandestină.

Ședința se ațpână pentru Luni h 
ora 8, când d. prijp comisar regal iii 
va continua replica.

Mare mișcare ln armata

Grav accident de tren
Aseară a fost adus la postul de 

ajutor din gara de Nord conducăto
rul Ion Mătăchescu, de 34 ani, din 
str. Meticanu 7, care aflându-se în- 
tr’un tren ce venea spre Capitală, la 
o curbă a căzut cu pieptul peste o 
manivelă. Conductorul s’a ales cu 
coșul pieptului fracturat.

Cu ambulanța Salvărei a fost trans
portat la spitalul Filantropia.

C^.oîtolo
-BaL

O îndrăzneață spargere a fost să
vârșită aseară la locuința d-nei dr. 
Elena Pândele .domiciliată în strada 
Petre Locusteanu 13.

In lipsa d-sale de acasă răufăcători 
rămași necunoscuți prin spargerea fe
restrei s’au introdus în interior.

După ce au răvășit întreaga casă 
hoții ju spart un șifonier de unde au 
furat o casetă de cristal in care se 
afla două perechi de cercei de aur 
cu perle, un medalion cu briliante, o 
brățară de aur. un ceas de aur cu

ru-două capace, 6 inele cu perle și 
bine, 6 cruciulițe cu perle și briliante 
și un plic în care se găseau mai multe 
bijuterii neș’efuite și suma de 15oo 
Ici. Bijuteriile furate se cifrează la su. 
ma de 25o mii lei.

Sesizat de acest fapt d. comisar 
Stoicescu, dela circa 29 de poliție, 
a început în pripă cercetările, reu
șind a identifica pe hoți. Se crede 
că în cel mai scurt timp ei vor £i 
prinși

Sinuciderea casierului casei de economie 
a corpului slute

Eri dimineață s’a sinucis în loci- 
Iul Casei pădurilor, Jean Popescu, 
casierul Casei de credit economic, și 
ajutor a corpului silvic, din b-dul 
Take Ionescu 57, trăgând u-și un 
glonte de revolver.

In stare gravă, sinucigașu la fost 
transportat la spitalul Filantropia.

Pe biroul său s’au găsit cinci scri
sori, adresate parchetului de Ilfov, 
mamei sale, fraților și unei domni
șoare.

Motivul sinuciderei ar fi neuraste
nia.

S’a început însă cercetări la Casa 
de credit spre a se vedea dacă sinu
ciderea nu este 
lipsă de bani.

In prezent se 
carea gestiunei

La spital s a constatat că starea ca~ 
sterului este extrem de gravă: glon 
iele de calibru 6 și 35 care i-a pă
truns în tâmpla dreptă i-a perforat 
o parte din creer eșind prin ceafă. 
Spre seară, casierul a paralizat pier-- 
zându-și graiul.

Sunt temeri că în cursul nopfei va 
înceta din viață.

în legătură cu vre-o

procedează la verifi- 
casierului.

Patru nouî furturi
Răufăcători rămași necunoscuți, 

sau introdus eri noaptea în locu i 
ța ceasornicarului Velicu Fraicovici, 
din str. Polonă 96, de unde au furat 
ceasornice în valoare de peste 30.000 
lei.

— D-na Elena Pleșoianu din str. 
Popa Savu 6S bis, a reclamat poliției 
că eri noapte i s’a furat dintr'un și
fonier suma de 20 mii lei.

— La d na Fani Zaminovici 
str. Bateriilor 39, hoții au furat 
multe lucruri casnice.

— De asemenea la d-na inginer
briei, din str. Romană 19, s’au furat 
obiecte de mare valoare.

Poliția a luat intense măsuri pen
tru arestaiea hoților.

din 
mai

Oa-

S’a aruncat înaintea tre
nului

Eri dim. un tânăr necunoscut a fost 
văzut plimbându se cfarte agitat în 
lungul liniei ferate, din apropierea 
gărei Filarei. La sosirea trenului de 
Giurgiu, necunoscutul s’a aruncat în 
latul linelor.

După trecerea trenului pe șine n’a 
mai rămas decât o masă diformă de 
carne.

Asupra necunoscutului nu s’a găsit 
nici un act care să ducă la stabilirea 
iaentităței sale. Comisariatul 3o de 
poliție face cercetări.

Copil abandonat
Cârd lanul public cu seria Nr. 382, 

în timp ce trecea pe str. G. Canta- 
cii/'.tio, în dreptul casei cu Nr. 65 a 
dat pi de un copil nou născut.

Copii ui a fost înaintat la Azilul 
i Cantacuzino, iar poliția a luat mă
suri pentru arestarea mamei denatu-, 

| rate.

Cn prilejul aniversării domniei Regelui Carol 11
Pe ziua ae 8 Iunie 1931, următorii bicki Leon, Aronescu G. Gh., lean 

ofițeri superiori și inferiori din toate I. Voinea, Costescu C. Chim, Oprea 
G. Petre, Florescu G. Luca, Geor- 

Chirilă G. D-tnț 
Nicolaescu V-le, Ungureanu N. Nic, 
Vasile C. Gh., Pop I. Alex., Bistrea- 
nu C. I.

Cavaleria: Vlase R. Const., Popes
cu N. V-le, Emanoil I. Gh., Popesca 
A. Nic., Gheorghiu D. Emil, Costii 
G. Gh., Suciu I. Victor, Trandaj^ 
rc-scu N. Teodor.

Artileria: Năstăsescu P. Gh., Lo- 
renți M. Emilian, Dinescu C. Const,, 
Teodorescu M. loan, Lișteveanu G 
Virgiliu, Postole I. Mih., Dumitrescu 
St. Marin, Enculescu F. Nic.

Marina.* Popovici I. Mircea, 
Iau Eustațiu Tr.

Aeronautica: Popescu N. 
Cernev Gr. Marc.

Ofițeri mecanici clasa IU-a: 
nișeanu N. Octavian, Smeu A. loan. 

Administrația: 
Popârlan C. loan, 
fon, Călin Sp. I., 
Ringopol p. I.

armele și serviciile armatei, au fast 
înălțați in grad ,după cum urmează: gescu A. D-tru, 
Maiori la gradul de locot.-

colosiel
Infanteria: Vasiliu M. Vasile.
Căpitani la gradul de 

maior
Infanteria: Slătineanu Sever, Mih. 

G. loan, Cojan St. Loan, Dumitrescu
M. Gh., Chiriță P. At., Niculiu G. 
Gh„ Georgescu A. Aristotel, Hariton
S. V., Bacicu I., Iorga P. Nic., Po
pescu G. Marin,

Cavaleria: Botezatu V.
Artileria; Cardaș Orațiu, Panu G. 

Iacovache, Turtureanu Gh., Geor
gescu N. Nic.

Medici: Bălan Ilie.
Intendența: Ionescu N. loan.
Conform art. 6o din L. I. A. (spe

cialitatea justiția militară) Tulea Mi
hail.

Locot. la gradul de căpi
tan

Infanteria: Florian I., Stănculescu 
Marin, Trandafirescu I., Stürza P. 
Radu, Rădulescu A. Șt., Nistor V-le, 
Damian I. Mihai, Popescu Erernia, 
Virca I., Andreescu Dionise, Popa M. 
Alexe, Nicolau Anton, Rădulescu A. 
Nic., Popescu Victor, Costinescu V. 
Gh., Călinescu M. V-le, Georgescu 
F. Eugeniu, Stratulat D-tru, Vasilescu 
V. Petre, Candid Titiene, Brăilescu
N. Const., Bobi Const., Moroșanu P. 
V-le, Rusu M. Pavel.

Cavaleria; Popescu D-tru, Bâtcă 
Dan, Mihăescu D. Cristea, Anastasiu 
N-lae.

Artileria: Vasiliu Gr. I., Țemelcu
T. D-tru, Florescu I. N-lae, Zăgăne- 
scu M. Const., Marinescu G. Gh., 
Simionescu C. Gh.

Jandarmeria rurală: Gheorghe T.
Gh.

Medici: Mitulescu Titu.
Administrație; Dinescu D-tru, Frun- 

zescu Gh.

Sublocot. al gradul de 
locotenent

Infanteria: Chiotan I. Ilie, Popo
vici C. Nic., Seghete V-le, Popescu 
Nie., Dumitrescu A. Nie., Geor
gescu A. Alex., Teodor A. Nic., Po
povici I. Anton, Irimia M. Octav, 
Caraș Const., Ionescu C. D-tru, 
Rădulescu Nie., Baicu V-le, Strzel-

Nico

D-tju,

Pălii.

Iorga C. Iordache, 
Benezescu I. Tri« 
Popârcă V. Gh«

înaintări de olițeri 
de rezerva

Pe ziua de 8 Iunie 1931 »următori 
ofițeri superiori și inferiori din toate 
armele și serviciile armatei, se înalță 
la grad după cum urmează.* 
Coloneii de rezervă la gra 
dul de general de brigadi 

Artileria: Félix Corneliu.
Lt.-col. la gradul de col- 

de rezervă
Infanteria: Ștefani Emil.

Medici maiori la gradur 
de medici locot^*colonei

Sterius Friderich.
Locot de reervă la gradul 

de căpitan
Infanteria: Lupoaia ioan, Leabo 

Pândele.
Preot, căp. la gradul de 

preot maior
Șerbănescu Justin.
———

Submarinul „Nautilus“ 
a plecat spre Pol

NEVI YORK, 6 (Rador). - 
Submarinul „Nautius" care îșl 
propune să atingă Polul Nord, I 
plecat in această direcție.

0 senzațională reclamați«
Admin.slratoriil pescăriilor din Brilla 

este un tost condamnat
soarea Mărgineni poarti 
No. 699 din 1915.

In reclamație se adaogă că PtM 
Gruescu s’a folosit de un act de n» 
fere falș ca localitate și de acte 4 
studii pe care nu le are.

Petre Gruescu. a fost numit in acut 
post de cinste, în urma unei re» 
mandații foarte călduroase a d-lui 
Rosnovanu, director la „Parid", il 
Octombrie 193o.

După știrile sosite ministerului, iffl 
clin Brăila, o reclamație identică 1’1 
făcut și parchetului din Brăila? in ® ; 
ma unei descoperiri făcute, întâmpU i 
tor, de către poliția din acea locali 1 
tate, cu ocazia arestării unui vag» j 
b°na. I

Atât la Brăila cât și la mirustefli j

La ministerul de agri
cultură și domenii s’a pri
mit, ieri, o reclamație îm
potriva numirii d-lui P. 
Gruescu ca administrator 
al pescăriilor statului din 
regiunea Brăila.

In reclamație se arată 
că actualul administrator 
al acestei regiuni piscico
le, nu este altul decât un 
fost soldat dela compania 
sanitară, care a fost de
gradat pentru diverse fal- 
șuri și falșificări de sem
nături și condamnat la 5 
ani recluziune la inchisoa 
rea din Mărgineni.

Foaia matricolă a lui de agricultură redamația a făcut« 
Petre Gruescu dela închLțre sensație.



CURENTUL B

fronens reparațiilor 
ía CMQuan

Astăzi se întâlnesc la Chequers, 
Cancelarul Bruening și dr. Curtius, 
ministrul de Externe al Germaniei, 
CU d. Macdonald, președintele con
siliului englez, al cărui oi speți sunt.

Reședința de vară a premierului 
englez, a fost dealtfel de nenumă
rate ori, locul unde s’au dezbătut 

I probleme mari internaționale, dar 
| «iciuna, poate, n’a trezit în cursul 

ultimilor ani atâta interes ca vizita 
de acum a miniștrilor germani.

întrevederea aceasta a fost plă
nuită de mai de mult, dar Franța 
a cerut amânarea ei, până după 
sesiunea dela Geneva. La început 
când a fost emisă ideea de a in
vita la Chequers pe cancelarul 
Bruening și pe dr. Curtius, se ere. 
dea că obiectul discuțiunilor îl va 
forma problema de dezarmare, 
Mai târziu devenise actuală che
stiunea Uniune! vamale austro-gei- 
mane. Acuma când această pro
blemă a fost trimisă spre rezolvare 
Curții dela Haga, se anunță că cen
trul discuțiunilor dela Chequers, îl 
va forma problema reparațiunilor 
jl revizuirea planului Young.

Este interesant de remarcat că 
48 de ore înainte de întrevederea 
dela moșia d-lui MacDonald, ziarul 
„Daily Herald“, oficiosul partid u- 
hd laburist a publicat o privire ge
nerală asupra chestiunilor pe caii 
le vor aduce în discuție la Che- 
quers d-nii Bruening și Curtius, 
care a produs senzație in cercurile 
politice străine. Bărbații de siat 
germani vor da a înțelege că Ger. 
mania va fl nevoită, să facă cât de 
curând uz de dreptul ei, de a cere 
p amânare a plăților reparațiunllor.

Și mai departe, oficiosul laburht 
spune: D-nii MacDonald și Hender- 
soo vor manifesta, după cum e de 
prevăzut, deplină înțelegere pentru 
dificultățile Germaniei, dar vor a- 
răta că o revizuire a planului 
Young interesează și alte țări.

D-nii MacDonald și Henderson 
vor releva deasemenea și dificul
tățile financiare ale Angliei și, vor 
declara că, dacă Germania dorește 
p revizuire, trebue să propună o 
nouă examinare grabnică, in cazul 
tând situația Germanie] este atât 
de critică după cum se afirmă. Au-

torul articolului închee în felül ur
mător;

„Cred cu certitudine, că se va da 
un asemenea sfat și cred tot acât 
de ferm, că el va fi urmat și că 
deci poate curând este de așteptat 
o nouă examinare a chestiunii, tot 
atât de veche pe cât de actuală, a 
uiîicultățitor de plată ale Germa
niei, fie t«3 către o comisiune di 
tíxperjí, fie d© către „Banca inter
națională a Plăților*1.

Dată fiind legătura ce există în
tre ziarul „Daily Herald“ și șeful 
guvernului englez, acest articol în
seamnă o declarație autoritzată do 
către d-nii MacDonald și Hender- 
son cu privire la infențiunile guver
nului englez.

Cu alte cuvinte bărbații de stat 
ai Angliei vor recomanda Germ?, 
tuci de a face uz de dreptul pe care 
i-1 acordă planul Young de a cere 
amânarea transferului pentru cota 
neprotejată a anuității.

După cum se știe, anuitatea to
tală pe care Germania are a o 
pto;i în anul bugetar 1 Aprilie 
1931 — 31 Martie 1932 este de 
1618.9 milioane mărci. Din aceasta 
ciiiă, suma de 666 milioane care 
este suportată de calea ferată ger- 
m?nă trebue plătită în orice caz, 
fără să poală încăpea vreo ama- 
uaie. Restul de cca un miliard de 
mărci se bucură de o protecție în 
ce privește transferul în valută 
stiăină. Livrările în natură ating ci
fra de circa 700 milioane mărci.

Conform convenției dela Haga, 
guvernul german are dreptui de a 
cere o amânare a transferului pin
tru cota „neprotejată“ (în cazul 
do față de 1 miliard), pentru cel 
mult doi ani și cu un preaviz de 90 
zile. Și numai după un an de când 
a intrat în vigoare amânarea trans
ferului, are dreptul guvernul ger
man de a amâna plata a 50 la sulă 
din suma pe care ar fi trebuit s’o 
plătească înainte.

Este în afară de orice îndoială, 
că in întrevederea dela Chequers, 
miiiiștrii germani vor aduce în dis
cuție problema reparațiunilor și a 
revizuirii planului Young.

Cherquers marchează începutul 
unei discuțiuni ce va B lungă și 
desigur agitată.

Marcator

ridice iS Ol O SU»

Pești, eminentul specialist 
în tratamente de înfrumu
sețare din Viena fi Buda- 
pesta, al cărui institut • 
cunoscut în toată Europa 
de mai bine de un secol»

spune 
renumitul specialist

PESSL
din Viena și Budapesta

Previn pe toate clientele 
mele de primejdia iritațiilor 
provocate de săpunurile or
dinare. Malfumită uleiurilor 
sale de palmieri și de măs
line, săpunulPalmolioe este 
cel mai indicat pentru epi
dermele delicate. Deaceea 
îl recomand întotdeauna".

Käntnerstrasse 28, Viena

ricine poartă un
sau în teatru, cunoaște celebrele saloane ale 

lui Pessl, din fața Operei din Viena. «Numai 
un săpun curat, spune el, compus din uleiuri fine 
convine tenului Dv.» Culoarea verde a săpunului e da
torită uleiurilor de pal
mieri și de măsline care 
îl compun în întregime. 
Acest săpun nu conține 
nici o grăsime animală 
și nu se vinde niciodată 
despachetat. Observați 
bine ambalajul verde 
cu banderolă neagră 
purtând cuvântul Pal- 
molive în litere de aur.

Reprezentant General pentru România: 
MAX GRUNDHAND

București. Str. Eroului, 1 — T/lsf. 335/45

O nume cunoscut în societate

Congresul asocîațiunîi medicilor

»

FUMEZ coi îmi ftktce si mă 
simt penect sănătos 
decând inhebuiniez

1

Fv * . 1 Complect (tnjector și lichid) Lei 140
f 1 Sticlă Uchid (rezervaj Lei 50

De vânzare la toate debitele de 
tutun, farmacii ?! droguerii.

Frații
au főst deduși

CRAI OVA, 6. — In urma 
dispozițiunilor tribunalu
lui Dolj, comerciantul Pe
tre Bancoff care se afîa 
de câteva zile în Capitală, 
a fost adus în fața cabine, 
tulul 11 instrucție al cărui 
titular e d. președinte Ră- 
fiulescu, pentru a răspun
de la acuzațiile ce se aduc 
„Firmei Bancoff“.
D. Rădulescu a continu

at interogatoriul, atât al 
lui Petre Bancoff cât și al 
Iții Jean Bancoff, în tot 
cursul zilei de eri până 
nsîă noapte la orele 12 și

în urma concluziunilor 
trase, a emis mandate de 
arestare împotriva celor 
doi componenți ai firmei 
c^aiovene.

Ei au fost imediat tri
miși 9a penătencsarnl cen
tral, sub escortă, și încar
cerați, urmând ca în 
cursul zilei de azi tribuna
lul să se pronunțe asupra 
confirmării mandatelor.

Vestea arestării celor 
doi frați Bancoff a produs 
o vie impresie în opinia 
publică.

Sărbătorirea profesorului Cantacuzino
Itn zilele de 13, 14 și 15 Iunie cor. 

va avea loc la Constanța, congresul 
științific al Asociației Generale a 
Medicilor, cu următorul program:

ZIUA I (Sâmbătă -3 Iunie cor.)

Orele 10 jum. Deschiderea Congre
sului în sala Casinoului; Cuvântarea 
Președintelui Asociației Generale a 
Medicilor; Cuvântarea d-lui Ministru 
al Muncii. Sănătății și Ocrotirilor 
Sociale; Cuvântările autorităților și 
reprezentanților societăților; Consti
tuirea biroului.

Orele 15 jum. Raportul d-lui prof.
dr. J. Cantacuzino: V accinațiunea 
preventivă în contra tuberculozei prtn 
metoda Calmette.

Orele 17. Sărbătorirea d-lui profe
sor Cantacuzino.

Orele 20. Banchet oferit în Casinou 
de Municipiul Constanța.

ZIUA II (Duminică 14 Iunie)
Orele 9 dim. Raportul d-lui prof. 

Zotta. Considerațiuni asupra epide
miei palustre din Delta Dunărei, Va
lea Prutului și regiunile învecinate.

Ora 15. Discuțiuni.
Ora 21. Serată în onoarea congre- 

siștilor în Casinoul Comunal.

ZIUA III (Luni 15 Iunie)
Ora 8 dim. Plecarea 11 TekirghioL 
Ora 10 dim. Raportul d-Iu; prof. 

Bălăoescu; Coxotuberculoza.
Ora 12. Masă colegială.
Ora 15. Comunicări. închiderea con 

greșului.
Ora 20. întoarcerea la Constanța. 

ZIUA IV. (Marți 16 Iunie)
Excursiunea cu vaporul Dacia la 

Balcic (Coasta de Argint).
Sunt înscriși până acum peste 500 

de medici din toată țara.
Sărbătorirea profesorului J. Canta- 

cuzino va lua proporțiuni însemnate 
având în vedere că e și primul medic, 
Ministru al sănătății publice. 

Fostul prriect "de Patria 
sub urmărire penală

In urma anchetei făcute 
la prefectura Putna, mi
nisterul de interne a sesi
zat, eri, parchetul în ve
derea deschiderii acțiunei 
publice în contra d-lui 
loan P. loan, fost prefect 
de Putna, pentru grave 
nereguli.

Cămăși
Cxford și Panama 
sa âidsr șî cravată de- 
seneU cele mai moderne 
asortiment bogat cu prej 

de Lei 195, 225, 250 
Fabrica de C^mdși
Aero-Club“

ȘELARI 4
Academiei 2, Grivifei 99

Cămăși
Toii d’alsace, Zetlr, po- 
Ipelin, Dejalene cu prețul de 
Lei 165-169-200-225-250 
295-325-375 - 450 - 600 

cel mal mare asortiment la 
FABRICA DE CĂMĂȘI 
„Aero-Club“ 

ȘELARI 4
Academiei 2, Grivifei 99

Capone pus In libertate
NEW-YORK 6 (Rador). - Fai

mosul „gangster" Al. Capone, care 
fusese dat în judecată pentru a fi 
contravenit Ia legea impozitului pe 
venit, a compărut eri în fața Curți] 
federale.

După o scurtă desbatere, Capo
ne a fost pus în libertate pe cau
țiune.

Delegații Egiptului 
spre București

ANKARA, 6 (Rador). — Un 
avion egiptean a plecat azi la 
orele 9,30 dimineața din Stambul. 
spre București.

;

Conferința muncii și dum
pingul sovietic

BURSA
SAMBATA B IUNIE 1931

ï ûlll" Paris lipsă 
LiuUla ZuriCh 3,07

Incheeri oficiale

Banca Colentina
Banca Comerțul
Banca Naționala

J5o, 75, 5ooo, 4975, 5ooo
Banca Românească, pui 5oo 
Astra Româna 53o, 25, 3o
Credit Minier 16o, 85, 9o, 85, 8o, 

75, 72, 75, 73, 72, 69
Steaua Română 25o, ^45, 4o, 45 
L R. D. P. 88, 9o
Credit Minier 5oo
Reșița 21 o
Mica 43o 
împrumutul Unirei 62 X. 
împrumutul Refacerei 59, 58%
Renta împroprietăririi 44 
Acord. Berlin 22o, 4% 
Urbane București 94, lo% 
Urbane București 54 K, 54

Cursul devizelor

80
din Craiova

485o, 9oo, 925:
31 o

4

Paris 6,58 K-
Londra 816 %—816
New-York 167,9o-167,75 
Italia 8,81
Praga 4,98 X 
Elveția 32,6c 
Belgia 23,4o
Berlin 32,95
Viena 23,65 
Budapesta 29,32 
Olanda 67,6o
Dinari 2,99

CURSUL SCHIMBULUI 
IN STREINATATE

ZURICH (închiderea)
BUCUR. 307 Berlin 122.36
lustáid. 207.47 % New.-Y. 5,15.65
Londra 25-0911 Paris 2018 >4
Illanó 26.9914 Praga 15,28
hdnpesta 90,05 Belgrad 9.11 %
taovia 57.85 Viena 72.47

p a|a cerealelor 
ia arma

BRAILA, 6. — Piața internă se 
prezintă azi fermă la orz cu 1000 lei 
la vagon. La celelalte produse calmă.

Din străinătate se anunță scăderi.
Porumbul se menține, fi'nd cerut 

pe piața vieneză.
In port și docuri au sosit 20 va

goane cu diverse cereale.
S'a vânndut:
Orz de Basarabia de 59 Kgr., cu 

28.700 lei vag. linie coc.
Orz de Muntenia de 61 Kgr., cu 

3% corpuri streine 29.250 lei vag.
Orz de 61—62 Kgr. cu 3—4% 

corpuri streine, bordo din șlep, 30 
mii lei vag.

Orz de 64 Kgr. cu 3—4% corpuri 
streine, 31.500 lei vag. bordo.

Porumb 25.250 lei vag. linie doc.
Se oferă :
Meiul cu 43—43.500 lei vag. linie 

doc.
Restul produselor neglijate.
In obor au sosit circa 30 care cu 

cereale.

GENEVA, 6. (Rador). — Conferința 
Muncea, și-a continuat azi lucrările, 
asupra discuției generale a activităței 
Biuroului international al Muncei.

Diferiți reprezentanți ai patronilor» 
în special delegații patronilor din Ju
goslavia, au vorbit împotriva dumpin 
gului sovietic.

Reprezentantul patronilor din Elve
ția» a pronunțat un adevărat rechizi
toriu împotriva dumpingului, protes
tând totdeodată împotriva afirmației 
din raportul d-lui Albert Thomas, prin 
care se declară că această problemă 
nu este de resortul Biuroului interna
țional a! Muncei.

Oratorul a adăogat că singura ac
țiune concertată, va da putința să se 
ajungă la rezultate favorabile, și că 
este o datorie a Biuroului internațio
nal al Muncei, ca să studieze această 
versitare.

Controlul regiilor 
publice comerciale

„Monitorul Oficial“ din 6 Iunie 
crt. publică următoarele: îndrumarea 
și controlul Regiilor publice comer
ciale pendinte de Ministerul Industri. 
ei și Comerțului, și anume: Regia au
tonomă a porturilor și căilor de co
municație pe apă; Regia publică a 
conductelor de petrol ale Statului; 
Regia redevențelor și impozitelor 
miniere și Regia întreprinderilor mi
niere și metalurgice din Ardeal, se 
va face prin direcția comercializării.

Bandiții atacă o stafia 
asarabia

șeful stafiei omorât
Un atac banditesc s’a săvârșit a- impiegatul a putut să fugă deși a 

seară pe la orele 8» asupra stației 
Văscăuți din nordul Basarabiei.

Bandiții au pătruns în locuința șe
fului stației pe care l-au asasinat 
Apoi an intrat în localul stației în
cercând să ucidă pe impiegatul de 
mișcare Cioric.

Datorită unor împrejurări fericite

fost urmărit cu focuri de armă de 
către bandiți.

Bandiții n'au furat nimic. Acarul 
de serviciu a descoperit, întâmplător 
pe Dobre Dumitru șeful stației, mort 
în locuința sa și a înștiințat stațiile 
învecinate. Autoritățile au început 
cercetările.

înființarea Semnului onorific 
„Pentru merit“

CU OCAZIA JUBILEULUI OE 23 OE ANI 
S’A DESCHIS In Caisa Victoriei M 

SUCU<:*MA RENUMITEI FIRME 
SZEKEE.Y & RETI 

FABRICA DE MOBILE ARDELEANA S. 1 
TARGU-MURES

MOBILE de calitate superioară cu prețuri originale de fabrică

Stațiunea balneară
VÂLCELE (ELOPATAK) M Trei Scaune 
indicată cu mult succes în orice boală de stomac, în boli de ficat sl 

Icter, anemia, boli femeeștl, etc. T
Cura de băut.— Băile de acid carbonic natural, Htdrotheraple 

250 Camere.» Restaurante...
Sezon 1 Iunie - ÎS Septembrie

APA minerala „V A LC E L Es‘ pentru cura cas
nică ți ca apă de masă se poate procura In sticle 

Soc. Generală Comercială Anonimă
Brașov, Str. Regina Maria 58

Excurslunl de plăcere 
spre 

țârii e Nordice 
Cereți gratuit revista noastrl 

„Nordland= llustrierte 
cu premiile precum și cu toate in- 
formațiunile detailate asupra voia

jurilor spre:

Auto

CAPUL NORD
Iulie 1931. Prețul dela Lei 19000 

ta sus
SCOȚIA, ISLANDA, SPITZBIR- 

GEN
Iulie—August 1931. Prețul dela Lei 
35.000 in sus cu luxoasele vapoare 
„RESOLUTE** fi„OCEANA" 
cari sunt amenajate special pentru 

voiajuri de plăcere numai eu 
CLASA I-a

HAMBURO-AMERICA-LIME 
S. A.R.

București, Calea Victoriei 84

mobilul 
și un Ikonta 

Zeiss lkon-

Automobilist, notează

L nFLUXE-J

A

!

parai șl fila:

zEISs 
IKON
ca să te bucuri de viața!

De vânzare la toate magazinele 
speciale.

ORE la oameni ți Ia animale

INSTANTANEU 
dispar păduchii ți 

ploșnițele 
prin 

„SCABIOL BILLA“ 
II

Beprezenfanța penfra România:
JAMES B. 6IBS0N 

BUCUREȘTI ni 
Str. 6. G. Cantacnxino 74
Adr. Tel. Gibson, București 
(Telefon No. 207|06)

Instrucțiuni la fiecare fia. 
con. De vânzare la far

macii și droguerii

BRAȘOV, 6.— Cercetările în ju- . 
iul falimentului băncii Cetatea sunt 
continuate asiduu de iudele instructor. 
Azi a fost interogat d. Vaida Voe- 
vod care a depus dela ora lo juni, 
până la 1.

D-sa a arătat că nu se poate face 
vre-o imputare vre-unuia din mem
brii consiliului de ad-ție. Deși depo
ziția d-sale e ținută în taină totuși a 
putut transpira că spusele d-lui Vai
da nu numai că au un caracter sen
zațional, dar că este iminent să se 
dea o nouă turnură afacerei.

Astfel după audierea sa, judele in
structor a avut o conferință cu d.

procuror și apoi s’a hotărât să fie ur
mărit Ion Iosef.

Cercetările dela Cohalm n’au dat 
încă rezultat.

D. Vaida a declarat ziariștilor ci 
la banca Cetatea” a lăsat perfectă 
ordine; ersonal nu are nici o dato
rie la acea bancă. Restul operațiuni
lor băncei nu-l interesează.

Fostul consilier, de acum cinci ani 
nu poate avea nici o răspundere.

Referitor la atitudinea sa politică 
a declarat că se va menține încă în 
rezervă.

„Monitorul Oficial“ de eri pu
blică următorul Decret Regal:

CAROL al II-lea,

Prin grația lui Dumnezeu și vo
ința națională, Rege al României,

La toți de față și viitori, sănă
tate :

Am decretat și decretăm :
ART. I. Cu prilejul aniversării 

venirii M. S. Regelui Carol al II-lea 
spre a răsplăti :

a) Faptele de credință către Su
veran ;

b) Faptele de înaltă cultură ;
c) Faptele de deosebit civism.
Se înființează un semn onorific, 

care va purta denumirea de: „Pen
tru Merit’.

ART. Ii Acest semn onorific se 
acordă numai „proprio motu” 
către M. S. Regele.

ART. III. „Pentru Merit” 
cuprinde fe grade șl anume :

a) Marea Cruce „Pentru Merit';
b) Comandorul „Pentru Merit ;
c) Ofițerul „Pentru Merit ”;
d) Cavalerul „Pentru Merit”;
e) Crucea „Pentru Merit”.
ART, IV. Numărul celor distinși 

se limitează astfel :
Mari Cruci: români 12, străini 6»

de

va

Comandori: români 24, străini 
12.

Ofițeri: români 48, străini 24
Cavaleri: români 96, străini 48.
Cruci; români 100, străini 50.
ART. V. începând cu gradul de 

Cavaler, nimeni nu poate primi 
un grad superior, fără a poseda 
de cel puțin 2 ani gradul imediat 
inferior, oricare ar fi rangul lor 
în stat.

Excepție la aceasta fac numai 
cei dislirșj în prima promoție cu 
data de 8 Iunie 1931-

ART. VI, — Gradul de Cavaler 
se va purta atârnat de panglică pe 
pieptul stâng. Gradul de ofițer în 
formă de broșa, pe pieptul stâng. 
Gradul de Comandor, la gât. Gra
dul de Mare Cruce în formă de 
placă, pe pieptul drept.

ART. VII. Acei disJnși cu acest 
semn, vor primi un brevet semnat 
do M. S- Regele și eliberat de 
Curtea /Maiestății Sale.

ART. VIII. Președintele Consi
liului Nostru de Miniștri este în
sărcinat cu executarea prezentului 
decret.

CAROL
Președintele Consiliului de miniștri 

Nicolae Iorga
Nr. 1.913

!

Prima tragere la 5 Iulie 1931
Cu un loz al Salvatorilor volun

tari din Clvj puteți câștiga

LEI
Câștigul principal Lei 1.000.006
Piața câștigur.lor este garantată priîi;

BANCA ALBINA CLUJ
Prețul unui loz întreg Lei 100. ■■ 
Jumătate loz Lei 50.— La comen
zile poștale se va adăuga Lei 19, 
pentru porto. Biroul Central: Cluj. 
Str. Memorandului, 16. Pentru in- 
îormatiuni în Capitală, a se adresa 
si. Saharovici, București. Str. Sîinții 
Apostoli, 28. Depozitar general pen
tru Moldova și Basarabia: Banca 
Providența, lași Str- Ștefan cel 

Mare Nr. £6-

Un. gol de mult simțit în pu
blicistica românească a fost în 
fine umplut de marea revistă 
„Gazeta Noastră”.

In dorința de a servi numero
șii ei cititori, direcțiunea „Gaze
tei Noastre” a înființat o rubrică 
intitulată „Curierul Juridic” prin 
care orice chestiune pusă de ci
titori din domeniul vast al drep
tului șl al proceselor în legătură 
cu legile de orice fel, este lim
pede și precis rezolvată 
avocat cu experiență din 
bucureștean.

Varietatea spețelor și
pondența vastă care sosește din 
toate părțile dovedesc cu priso
sință utilitatea acestei rubrici.

Provincia mai ales deține re
cordul.

Discrețiunea și complecta gra
tuitate a răspunsurilor cari se 
dau numai prin ,,Gazeta Noas
tră” e o reală asistență pentru 
cititori.

Folosiți-vă deci de „Curierul 
Juridic” al .Gazetei Noastre” șl 
veți pune la punct ușor șl repede 
dificultățile de tot felul prin care 
treceți. '

de un 
baroul

cores-

METROPOLA
ASIGURĂRI

—■ ■■ ............. . ■  ........................... ........................■ 1 ■ , ..I ..............

înviorează gura minunai,
i urată 

ce se depune 
și îi face strălucitori de albi.

1 S s’ d pastă de dinți, din meniă. care iii
BO© F©Gi @ II îndepărtează piatra

Pastă de dinți, perie de dinți și apă de gură, 
se găsesc pretutindeni!



CURENTUL Lunî 8 funie I93f

MICA PUBLICITATE
Aînnciorile se primesc la Administrația zianlui 
st smndar 4. aera orele 843,18-20 

Telefon 375 28

DEPUTATI MORTI
suot acei, ce nu îndeplinesc speranțele și aspirațiunile oa'or, ce i-av 
frimis în Parlament Datoria Deputatului conștient, e de a fi, un exem
plu viu, de ordine, muncă și econo mie — ș,i a aduce toate hainele vechi 
NUMAI la BIROUL BRITANIC, Str. SMARDAN 13, Etaj 1 (deasupra 
Pariumeriei FEMINA) unde prim iți 3 Mtr. Ștofă de lână Englezească, 
de costum sau pardesiu.

URGENT cauza plecărei diferite mo
bile etc. Sabinelor 94. 2050

Q "!LTJ.*? ™‘ Pâinea GAGEL

CERERI DE SERVICII FARMACIA Toma Papagoga Gălimă- 
I £•** Cuvântul i nești Vâlcea angajează asist-ă licen-

11 —------- --------------------------——“Ițiat-ă pe Iulie-August, eventual per-
IL.............. ................ —----- -—.... ■ ■ manent-ă. Condițiile direct. 2028- _ ---------------- -----------------

FEMEE cunoscând menajul, îngriji- 
i 'ana orice lucrare ue uiruu cuui I rea copilului, caută domn str. Chiși- 

i, . . . --------- 2.. .» L ! „X.. m ----o_t 2029I■Lerviciu de birou pentru o juniă- j|nău 10 etaj, orele 3 7. 
zi. Salariu modest. Adresa la 

iziar sub C. B. 15. ___  1927J

DESENATOR și conductor tehnic 
pracl îcâ 
tomer rezervă, sărac, 
traiu. disperat fiind criza 
țiilo1', caut orice serviciu 
.unde, pretențiuni modeste, 
ziar „Cinstit”.

CONTABIL autorizat independent 
'discret conștiincios se oferă. Adresați 
strada Lăzureanu 15. 19314

multă, vorbesc 4 limbi, piu. 
fără mijloc 

consti uc- 
plec ori 

adresați 
1936Ș

GUVERNANTA instruill. străină, 
Franceza, Germana la copil 8 ani 
caută în strada Pândele Țărușanu 
No. 5 merge 1 munte. 2031

HOTEL New-York Calea Griviței No. 
143, caută madamă și londonién 
_______________________ 2032 

ÎNGRIJITOARE (soră) persoană se
rioasă lângă doamnă bătrână caut 
Licurg 4 (Armenească).________2033

ÎNCASATOR energic, garantie morál
lá, angajează Griviței 78. Eetaj I.

URGENT dormitor sufragerie, Ino
cenței 2. 2051

VÂND almabic bună stare, butoae 
goale a 100 decca, zăcători a 550 
decca., Brătulescu, Vasile Lascăr 98.

2052

închiriază unui domn serios. Vizi
bilă 9—1 dimineața, General Budiș- 
teanu 22. Casa la stradă. 19372

ÎNCHIRIEZ pat curat separat, func
ționar lei 800 lunar, Calea Victoriei 
167 parter. Servesc prânzul Lei 40.

19370

CENTRU cameră elegant mobilată, 
acces baie, eventual pensiune, Ne
gustori 20. 1589

CAUT apartament centru 4—5 ca
mere, calorifer, a se adresa General 
Liihovari, 21. 1590

PROFESIONALE
I leu cuvântul

VÂND 1/2 garnitură salon absolut 
nou, Minotaur 44 Antim. 2053

VÂND fereastră complectă 2/1 Co- 
bălcescu 47. 2054

VÂND garnitură Ruston 10 HP. com
plectă, perfectă stare, V, Christescu- 
Afumați-Ilfov. 2055

CROITORIA dame învățați trei luni. 
Cursuri speciale croit. „Mitemar” Ca 
lea Victoriei 19. 19389

LICENȚIATA litere și drept în schimb 
a unui mic salariu lucrează la un bi
rou particular, secretară de orice (el, 
sau prepară elevi eleve la orice ma
terie. Ziar Licențiată. 19375

d-șoară sau doamnă drăguță, inteli
gentă. Ziar Sincer. 19377

DORESC căsătoria ficei mele fru« 
moașă, cultă, familie distinsă, dotă 
un milion, trusou, mobilier, perspec
tivă moștenire, proiecție. Doctor Mi
litar, Ofițer cu școala de Răsboi, tij 
trat. Maria. Ziar A. 35. 19390

DE ÎNCHIRIAT două camere pentru 
biurou sau locuință Brezoianu 62.

19347

CONVENABIL închiriez cameră bu
nă mobilată, intrare separată, str. 
Rondă 29. 19459

CAUT casă 3 camere confort modern, 
cartier liniștit. Răspuns la 
d-na Mănescu, Mătăsari 5-

adresa
19315

D-NA UNGAR execută centuri uple 
din elastic și tricotat. Specialitate în 
centuri medicale și sarcină, §outiene 
gorges, port jartiere, Șelari

CASATORII 
I leu cuvântul

No. 16.
18893

CIORAPI pentru suferinzi 
calitatea cea mai bună, 
scurți. Ungar, Șelari 16.

de varice 
lungi și 

18893

UMBRELE de grădină montura ger
mană pânză cea mai rezistentă, gă
siți la Ungar 16, Șelari. 18893

DOMN dorește căsătorie persoană 
bine indiferent naționalitatea, dorni
că de fericită conjugare de aport și 
suflet. Am situație, cultură și carac
ter. Răspunsuri neanonime sub „Fe- 
licitas" la ziar. 18969

BIJUTERII frumoase cu 
zionale vinde: Șaraga, '
Șelari 9. telefon 347/90.

prețuri oca- 
tr. Ne”u!ae 

19274

DOAMNA fizic interesant doresc cu
noștința unui domn bine situat »• 
ventual căsătorie. Ziar sub Ange.

19387

DOAMNA bună condiție, serioasă, 
singură dorește cunoștință persoană 
manierată, absolut discretă- Ziar „Se
rioasă* 19405

CAUT intermediară bine introdusă, 
ziar, „Intermediară”. 19405

PRETENȚIUNI modeste caută post 
Industrie, comerț, șef contabil, dacti
lograf. Ziar „Ada . 19383

FEMxxE lâirtră fără bărbat cu copil 
mic, caut serviciu la toate, casă u- 
șoară. Lenn(a str. Agriculturei 56.

19342

JUPANEASA hine servită caută 
Aleea Carmen Sylva 3 bis.

JUPANEASA fără bărbat acte, reco- 
mandații, Aurel Vlaicu 6. 2031

VANZARl Șl CUMPA
RARI

I Iau cuvântul
FECIOR bine servit, caut loc durabil 
pricep toate, merg băi, adresați str. 
Ol.edenaru 5. Podul Elefterie. Vasile 
[Varia r. 19357

DACTILOGRAFA perfectă germană 
română, cunoscând lucrări birou și 
contabilitate, practică îndelungată 
cauta post. Imprimeriei 14. 1500

<51

DOM-IIȘOArtA cunoscând lucrările 
de birou ,;i mașina de scris caută ser
viciu A iresați ziar sub R. S. 100.

1501

MEDICILOR acordăm Credite mobi
lier instrumentar Chirurgica 1 Dom
niței. 19227

ADEVARATA ocazie vând casels din 
Aleea Francmazonă 1. Sact II. Pre
țul 600.000 lei confort modern, fațada 
14 metri toată îngrădită cu gard de 
fier pe beton, tramvaiele 12 și 24, 
două minute de casă, stațiunea Di- 
nicv Golescu, plus Berzei și Griviței 
3—6, Piața Matache, Eustațiu 2 mi
nut o Vizibile toată ziua. 19391

VÂND pianină, Popa Tatu 74. 

RACITOARE practice și eftine 
la „Sanitas” Mihai Vodă 5. 
w- VMIK-- «WMH.aw. «='
MAȘINI de scris perfectă stare vinde 
ocazional Pasagiul Macca Î0. 2058

VÂND mașină cusut Singher cismă- 
rie. Gavril Nica, str. Foișor 138, Bu
curești. 2059

MOBILA modernă, stil românesc so- 
ildă frumoasă. Prețuri eftine la fa
brica Marcu, b-dul Elisabeta 10.
_ 2060 

CĂRUCIOARE de copii eftine, fru
moase, Marcu, b-dul Elisabeta 10-

CAZANE pentru topit asfalt, vând și 
închiriez. Nacht, Moșilor 52, Telefon 
366-74. 2062

2056
domn titrat, fizic foarte plăcut 29 
ani, sărac însă cu caracter, caută 
cameră mobilată cu preț convenabil. 
Rog adresați la ziar „Decebal”. 13386

TANARA pereche caută holl 2 came
re bae, atenanse, chiria convenabilă. 
Oferte indicând prețul Bd. Acade
miei 1, la Portar. 19384

DOAMNA distinsă, închiriază came
ră elegant mobilată, acces baie, pen
siune excelentă, cartier Cișmigiu, râs 
puns ziar „Convenabil”. 19399

UMBRELE negre și culori calitate 
garantată, găsiți Ungar, Șelari.

18983

TAMPLARIA Dinescu repară, lus- 
truește piane, dormitoare, sufragerii 
fine, Toamnei 56. 19378

Dr. ȘERBANESCU, Boale interne, ex
terne. Parcul Delavrancea, Aleea D. 
34 (Bufet Șosea). 19394

DOMN tânăr 25 ani neavând cunoș- 
tință, dorește cunoștință eventual că
sătorie cu d-șoară sau doamnă până 
la 35 ani. Răspunsuri la ziar cu fo
tografii sub Nellu. 19325

DOAMNA tânără foarte drăguță 0- 
nestă, neavând cunoștință, dorește 
cunoștință eventual că.ătorie cu 
domn situat. Anonime refuz: Ziar
Netta. 19159

Publicații de licitației 
convocări, juridice, fi* 
-«asicâara.

2 lei cuvântul

TANiR cult, distins, inginer perfect 
franceza, engleza, româna, dorește 
serviciu onorabil. Ziar „Rudi”. 1502

MOȘIERI, cupeu frumos, cauciuc
Amzei 24, prețul 20.000 lei. 19287

STENODACTILOGRAFA absolventă a 
instituției „Andrews” caută post. An
drew-” vis-a-vis Eforie. 1503

DE VÂNZARE vilă construcție nouă 
șapte încăperi, bucătărie, baie. Spla
iul Independenței 211 (Podul Cotro- 
ceni). Vizibil 3—6. 19341

AUTOMOBIL Nash cupeu vând ur
gent cu număr și aparat Petrescu, A- 
polodor 2. 2063

ARIEL cu ataș ca nouă vând Sboru- 
lui 17. colț Mântuleasa. 2064

DOAMNA închiriază cameră pensiu
ne la o persoană de bună condiție 
socială, doresc să fie singur. Ziar. 
Diana. 19408

CAMERA mobilată închiriez Aurrtiu 
10.__________________________19407
MAGAZIE zidită 25X14? închiriez, 
Labirint 114- Informațiuni Col'unb. 
Bărăției 23. 19JS2

POLICLINICA Dr. Antoniu, Griviței 
38, consultă și dimineața boale in
terne, chirurgicale, analize. 19394

ROCHII, mantouri execută urgent, 
ireproșabil, preț convenabil. Casa 
„Mifemar” Victoriei 79. 19389

ASOCIAȚII
1 leu cuvântul

FOTO-ADELINA execută 90 duzina 
c. poștale; 10 lei legitimația. Smâr
dan 23. 19364

DOAMNA 36 ani gospodină, inteli
gentă. cuminte, având Imobil și țoală 
gospodăria complectă, dorește călăto
rie cu domn Intelectual cu situație 
formată nevițios. Ziar sub Lucia.

19369

Prefectura Poliției Capitalei 
Circ. No. 4316 

PUBLICAȚIUNE DE VANZARE 
Ir, baza adresei No. 21627/193Î, s

Jude Ocol. 4 Bucuroșii, se pubH'-a 
spre cunoștința generală că în ziua 
de 13 Iunie 1931, începând dela orele 
legale se va vinde la licitație publică 
în. localitate, averea debitoarei A. Ga- 
lor din București, B-dul Pache No. 
136 compusă din un șifonier cu c» 
glindă și altele anume specificate In 
piocesul-verbal, spre despăgubi^)1» 
Scc. anon. Unitas.

Gcmisar Indescifrabil.
15385

BAI, lavoare, closete, cu prețuri sub 
concurență la „Sanitas’’ Mihai Vodă 
5 (vis-a-vis Vama Poștei). 2065

RECITOARE prcatice pentru case noi 
ocazie Fritz. Sfinții Apostoli 4.

1566

CAU" pu»t de încredere ca intendent, 
portar sau îngrijitor la case mari, 
magazine, spitale, școli, cunosc bran
șele mei amcă, tâmplărie, electricita
te calorifer. Adresați ziar O. 826.

1504

DACTILOGRAFA română, germană 
caută post, salariu 2000. Adreiati 
Schulder Berger sub „Capabilă".
/'», _______ 1505
IdOMN cunoscând engleza, franceza, 
Iromâna, greaca, araba, turca, pre- 
lențiuni modeste, caută post Calea 
(Victoriei 118 Covoare. 1506

SINGURA caută Ioc la toate, 2 per
soane. Adresa (Călărași 86) portar.
• 1507

CÂINE LUP, mic sau dresat« cumpăr 
preț convenabil, adresa ziar. Y. M.

9999

„CUMPĂR” casă semicentrală 400— 
500,000 bani gata să aibă venit 80— 
100.000 anual. Informațiuni .^Foto- 
Adelina’’. Smârdan 23. Intermediari 
excluși. 19363

RACITOARE practice și eftine găsiți 
la „Sajiitas” Mihai Vodă 5. 1567

SCARA de stejar artistic lucrată, 
vând Teodorescu, Calea Văcărești 98. 
________ 1568

VÂND cu înlesniri de plată teren 576 
m. Parcul Domeniilor, parcelarea I-a, 
oferte la ziar sub J. 15. 19321

SINAIA, Carol 39, închiriez etajul a- 
vând: Antreu, 4 Dormitoare cu pa
turi somiere saltele lână pentru 8 per
soane, sufragerie, bae, terasă închisă 
spațioasă, bucătărie, odae serv,teri. 
Electricitate, sobe teracotă, grădină, 
poziție admirabilă. Toată ziua soare. 
Intrare separată. Pentru vizuaze 
cheile Florescu acolo. Tratative Ba- 
nulescu. București. Popa Tatu 30. Te
lefon 54-76. 19115

PREDAU sau închiriez una prăvălie 
de manufactură, vad vechiu, str. Mâ- 
gurele No. 118. ___________ 2078
DE ÎNCHIRIAT două camere pentru 
birou sau locuință, Brezoianu 62.

2079

500.000 plus activitate depune per
soană prezentabilă în orice afaceri 
rentabile numai 
„Corectitudine’’.

PENTRU licența 
sivă de articole 
asociat capabil

oferte detailate ziar
19311

exclu- 
căutăm 
de lei 

300.000. La ziar pentru „Arnold”.
19406

împrumuturi
I Iau cuvântul

AVANSAM bani asupra Recipiselor 
Muntelui de pietate și asupra bijute
rii, Șaraga str. Neculae Șelari 9 telef. 
347/90. 19277

Și 
de 
cu

vânzarea
consum 

capital

DOMNIȘOARA 22 ani, frumoasă, 
blondă, dorește cunoștința scop căsă
torie cu domn situat, ziar, Sissi.

1936

D-ȘOARA 23 ani simpatică, foarte 
drăguță, inteligentă dotă 300.000 lei 
și toate ale casei dorește căsătorie cu 
domn situat fie și văduv dar fără co
pii. Adresați ziar Z- M.

19328

DOMN 36 ani fort comerciant caută 
cunoștință, eventual călătorie cu

CIRC. XXI,Xi POLIȚIE 
PUBLICAȚIUNE DE VANZARE 

No. 4514 din 3 Iunie 1931
In baza adresei No. 17049/1931, a 

Jud Ocol. 7 Buc., se publică spre cu- 
noșihița generală, că în ziua de 13 
Iun?? 1931, se va vinde la licitație 
publică în Piața Ferentari, începând 
tle la c"?le legale, averea debit >ri!r>r 
A.:;r a Ion Cristache și Cristacb» !f>n 
dm Becurești str. Petre tspiresca Ne. 
13. spre despăgubirea 1 .ui Leon Ara. 
nuvici, petriș-

0?i' isar Șef, Indescifrabil.
lv tui

Informațiuni

FARMACIST asistent caută post a- 
lyând practică 6 ani. Borosii, Craiovei 
88 1508

FARMACISTA licențiată, practică 
îndelungată caută post. Soroca, str. 
fchișinău 166. „Farmacistă”. 1509 
^UNCȚIONARA rămânând fără ser

viciu caută post la copil mai mare. 
La ziar 15 G. 1510

. FRANCEZA cu engleza, germana, 
raută angajament vara, 4 str. Dom
nița Florica. 1511

FUNCȚIONARA rămânând fără ser
viciu caută post menajeră la persoa
nă sirgură situat. La ziar 14 G- 1512

DFERTE DE SERVICIU 
i leu cuvântul

| LICHIDEZ
I Tablouri splendide, pictori cunos - 
cuți cu reputație, vinci cu pre
țuri extrem de reduse mai con
venabil ca ori unde colecție mare 
sursa cm mal eftină vhtttcțl spre 

convingere
Vizibil zilnic numai între 2*4 Du
minica și sărbători toatfl ziua Str. 
Turturele 3 (prin Labirint) Tram

vai electric 16 (stația Tabacu)

CASA cumpăr lângă Tramvay 300 — 
400.000 acriți ,,Curentul” R. 55.

19281

ÎNCHIRIEZ imediat prăvălie, vopse- 
lărie eventual și altă branșe. Călăra
șilor 219. 2080

50000—50.000.000-ț- procur primesc 
bani ipoteci, Tănășescu Licențiat Fi
nanciar. Mussolini 34 (Piața Roma
nă). Fructificăm averile. Salvăm ca
pitalurile, proprietățile. 19291

OCAZIE 1.100.000 vând vilă 
modern. Stokholm 5> Pateul 
parte.

confort 
Bona- 

1248

DE ÎNCHIRIAT un local bun pentru 
mică tipografie. Chirie în contul fur
niturilor de imprimate. Strada Bra
țului 23. 2081

urgent 
moșii,

SINAIA cumpăr vilă mică. Răspun
sul la ziar 91 F. 1249

80 SCAUNE fier uzate 2-500 lei, gră
tar fripturi, galantare. Câmpul Mo
șilor 11. 1564

................ » "" . _ 1. , ...ii.......
DE ÎNCHIRIAT 2 «camere, bucătărie 
și magazie și 1 cameră și magazie, 
lumină electrică. Brațului No. 23.

ÎNCHIRIEZ urgent două camere an
treu, bucătărie, electrică, etc. Beliza- 
rie (Luther) No. 25. 2083

CAPITALURI mari de plasat 
parțial, ipotecă prim rang, 
imobile urbane toată țara, dobânda 
10, 12, 14 la sută fără impozit, pro
prietari veniți orele 2—4 seara 8—9 
jum. Agent Bașalma, Văcărești 64.

19396

COMERCIALE 
I leu euvftntut

VULPI argintii cumpărați eftin la
Depozitul Mitropolitul Daniil 2 fostă 
Tudor Vladimirescu. 19380

150.000 LEI vând un imobil compus 
din 2 camere, 2 săli, 2 bucătării, 2 
magazii, puț american, cu loc 260 m. 
p. Curte liniștită. Adresați d-nei A- 
neia Dinu, strada Sebastian No. 116 
(pe stradelă) unde se află imobilul.

18326

VÂND loc de moară pe apă. Cendrat 
str. Abrud 98 București. 10317

OCAZIUNE rară în rate Locarno, lân
gă Minovici. Proprietarul str. Roma
nă 155. 19288

DIFERITE apartamente potrivite, 
chirie convenabilă, centru comercial 
Colonel Orero 7. 2084

DIVERSE 
I leu cuvântul

VÂND convenabil, cărucior de copil, 
smoching, ghete de lac. Toth. Bule
vardul Maria 43, stânga, fundul 
curtoi, între orele 12 jum—2 jum- 

19316

ÎNCHIRIEZ urgent două camere, an
treu bucătărie electrică, etc. Beliza- 
ne (Luther) No. 25. 2085

CENTRU carusuiă elegant mobilată,
baie (acces) confort. General Dona 30 

2086

Luni, 8 Iunie, fiind săr
bătoare națională, ani» 
versarea urcării ne Tron 
a regelui Carol II, numă- 
rul viitor al „Curentului“ 
va apare, Marți, 9 Iunie, 
la orele obicinuite.

UNIVERSITARE
D. profesor Chiță Dimitriu dela 

Academia de agricultură din Cluj, a 
fost inovat de societatea internațio
nală de chimie să țină o conferință 
la Paris.

M. S. Regele a semnat decretul 
prin care se aprobă ca militarii de 
orice grad și din orice element al ar
matei ,-ră'uți în războiu, să poarte 
„Semnul ue rănit” pe mâneca hainei 
civile la orice ținută, așa cum se poar
tă la uniforma militară, socotind că 
aceasta este cea mai frumoasă și me
ritată distincțiune, pentru sângele văr
sat de aceștia pe câmpurile de bătălie« 
pentru întregirea neamului.

AGENȚI, Domni, Domnișoare, cu sau 
făia ocupație, angajează Moga, Pa
sagiul Peleș 2 (Etaj) Palade. 19337

FARMACIST, română, germană, cehă 
caută reprezentanța medicamentelor 
străine indigene Capitală sau provin
cie Adresați ziar „Farmacist”.

19353

OCAZluNE rară în rate Locarno, 
lângă Minovici. Proprietarul str. Ro
mană 155. 19288

VÂND teren 576 m. (18/32) parcela
rea I Parcul Domeniilor, avantagii 
plată, oferte la ziar sub V. 30- 19374

TEREN central 327 metri, inclusiv 
case mici, vând licitație Tribunal 9
Iunie. Dosarul 3282/931, 560.000 Pie- 
tăței 13. 13395

GĂSIȚI câine de vânătoare (Seter) 
Alb cu negru. Mauneanu C. Gavafii 
Vechi 17. 19318

ÎNCHIRIERI 
I leu cuvântul

DOAMNA bună condiție oferă came
ră mobilată, parchet, electrică la 
domni serioși și solvabili. Răspuns la 
ziar. Gina. 3750

DE ÎNCHIRIAT apartament mic eta
jul II, chiria 80.000. Amzei 24. 19286

CAMERA elegantă, electrică, intrare 
separată Popa-Tatu 56. 2087

CAMERA elegant mobilată, acces 
bae, pensiune, 25 strada Academiei.

2088

PLOȘNIȚELE nu mai încercați dând 
bani de geaba cei cu nimic și nimeni 
nu poate distruge ploșnițele și ce-1 
mai important ouăle lor, garantat 
distruge numai Dubiriski, Popa Tatu 
38, telefon 32/78. 19356

ATENȚIUNE. Proprietățile raporta- 
bile, boerești, extrem convenabile, 
publică, tranșează: „Monitorul Pro
prietarilor”. Victoriei 20. 19409

In legătură cu nota noastră din- 
tr’un număr trecut privind confuzia 
provocată de noul orar la examenele 
de chimie la facultatea de științe, di
recția institutului electrotechnic ne 
precizează că institutul a înștiințat 
studențimea din timp de faptul că 
examenele se vor ține cu o oră mai 
de vreme ca în vechiul orar.

Pe ziua de 15 Iunie a. e. convocări« 
dti-se sesiunea extraordinari a Cot* 
purilor legiuitoare, candidații procla* 
mâți aleși la alegeri vor călători gra
tuit in clasa l-a dela reședință Ia Bu* 
cuerști, pe baza certificatului de al«t 
eliberat de Birou! electoral.

Cu începere dela lo Iunie su c., tre
nurile exprese București—Curtîci m 

vor transforma în trenuri accelerate 
și vor avea și vagoane clasa M-a.

na

FI «EIE in casă, pricepută, ranvră 
singurii, angajează Vasile Boerescu 4.

19348

CAUT 800—400 metri loc central de
tailați prețul, strada. Vând 8 pogoa- 

I ne vie rod. Banco. Ziar. 19381

PIAN marcă germană, placă bronz 
si. re bună se vinde eftin, Griviței 12 
fiind dreapta. 494C0

DOUA camere mobilate, ambele a- 
vând intrare separată închiriez. Pro
prietar, Argentina 40, Parcul Bona- 
parte. 19215

CAMERA mobilată, baie, confort se
parată. Blănari 16 etaj II (Colței).
_ ____________________________2089 

CAMERA bine mobilată centru Șe
lari 7, etajul II eventual pensiune. 
Dumitrescu___________________ 2090

CAMERA modernă mobilată, bae, 1-2 
persoane, eventual excelentă semi- 
pensiune convenabil. D-na Varron. 
Griviței 33. Etajul II. 2091

ALO ’• ALO! LA LIGA ,-La Fănel” gă
siți in orice oră din ni și noapte orice 
l ături alese și speciale aduse chiar de 
la Podgorii. Gustările cele mai fine și 
alese. Grătar special. Vizitați și vă 
veți convinge. Bun și eftin și asta nu
mai la ,,Fănel’’ din str. A. No. 30 prin 
Colenlina fost. „Bacus”. Curățenie i- 
reproșabilă. Servit bine și la timp.

1.8321

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

ȘEF BUCATAR special caută post 
imediat. Adresați: Dodon Dumitru, 
str Șebasiian 116 (pe stradelă la No. 
11). 18434

FEMEIE priceputa bucâ’ărie, cameră 
singură angajează Vasúé Boerescu 4.

19349

GUVERNANTA v.ulhnd limba f>an- 
ceză, caut la copil. Casă serioasă plă
tesc 1500 lei. Avocat Ștefănescu, Cra- 
iovn. Calea Traian 26. 3775

ZEȚARI caută Tipografia C«rmen- 
Sylva, strada Câmpineanu, 18- 19397

FATA In casă, caută, strada Italiană
'No. 27. 2021

FRIZERIA Lia, Doamnei 14 angajea
ză perfectă coafeză uigent pentru 
Sta(iune Balneară. 2022

FEMEIE la toate făiă bărbat caută 
str. -Berzei 18- 2023

FEMEIE d-‘ serviciul fără bărbat cau 
tă Căminul Victoria, Calea Victoriei 
48 - 50. Pasajul Imobiliara. 2024

FATA, româncă sau nemțoaică, pri
cepută copil 4 ani caută. Fetițelor 18 
A. _ 2025

FEMEIE la toate perfect bucătăreasă 
la două persoane. Polonă 108- 2026

FEMEIE fără bărbat caut la toate 
;7—9 și 2—3. Mănoiu Pictor Grigo- 
rescu 7. 2027

GUVERNANTA germană, știe cusu
tul. acte recomandații. Pietăței 30.

«030

VÂND imobil, raport, construcție 
1928 cu tot confortul modern, str. 
Stoica Ludescu 38. Tramvai 6 aproa
pe gară. 19403

OCAZIE Overland perfectă stare 
vând, Ștefănescu, Institutul Medico 
Militar 12, 19401

CUMPĂR ocazional Număr de mași
nă piață. Ziar G. 20. 19401

LEMNE Fag rotund 700 lei mia us
cate, tăiate transportate, vinde Depo
zitul „Bucur’’, str. Vaselor 29, (olef. 
316/19 (prin Moșilor). 19401

LEI 2500 vând bicicletă' de cursă 
..Alcyon” tip 1928, adresați Ca
lea Moșilor 118. 19007

DE VANZARE ȘI ÎNCHIRIERE pre- 
dabil imediat imobil mare central 
strada Biserica Amzei 22 (fostă str« 
Lascar Catargiu vis-a-vis de Lega- 
țiunea Franceză, două Corpuri, a- 
vând Ilall mare. 20 Camere, Gai-aj, 
dependințe, subsol mare pentru de
pozitat mărfuri, arhive, etc. Com
plect renovate, tape, parchet, elec
trică. Bun penfru Legațiuni, Consu
late. Autorități, Societăți, Birouri, 
locuințe. Informațiuni și tratative 
Bănulescu, strada Popa Tatu 30. Te
lefon 54/76. 18663

SCARA de stejar artistic lucrată,
vând Teodorescu, Calea Văcărești 98

2048

SUFRAGERIE stejar afumat 6 scau
ne piele veritabilă 15.000, strada Ca
rol 34 et' ’

CAMERA mobilată caută tânăr 
inginer, acces bae eventual pen
siune, adresa ziar, indicând pre
țul sub ,,Inginer” 18- 19354

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, mare, 
spre stradă, intrare separată, Câmpi
neanu 43. 19358

CAUT cameră mobilat, nemobilat, 
central, cuvetă, calorifer, intrare 
strict separată. Adresați ziar sub 
„2000 separat”. 19339

GARAJ și cameră cu tot confortul se 
închiriază. Calea Floreasca 18 (Pre
lungirea Polonă) vizibil dimineața.

1579

CONSTANȚA vis-a-vis de Primărie, 
închiriez convenabil local frumos In 
funcțiune cofetărie și băuturi, fie de 
sezon, fie anual, admit și asociat. A- H 
dreșați-Postelnicu, Constanța. 5555 

CAUT două camere cu bucătărie, e- 
lectrică, cartier Văcărești-Labirint, 
până la 25.000 lei anual. A se adresa 
la ziar sub T. W. 3333

CAUT cameră mobilată, curată și 
cuviincioasă în apropierea centrului. 
Adresați ziar sub „KR.”. 4500

VOIAJOR caută cameră odată săptă
mână 500 lunar și menajeră, econo
mică, sincere. Ziar Brandes. 19376

CAUT cameră mobilată, confort, li
niște, acces bae, cartier Batiște colț 
Vasile Lascăr, oferiți Row, Căsuța 
Poștală 418. 19373

ÎNCHIRIEZ una, două camere mobi
late, confort, telefon. Portar, Gggu 
Cantacuzino 27, Baliște. 19375

D-TOR FELIX 28 2 Apartamente de 
închiriat acum tot confortul. 19371

3 CAMERE« antreu, bucătărie, pivni
ță, electrică. CaL Văcărești 67 etaj.

1580

CENTRU închiriez apartament mo
dern, mijlociu etaj I. Herescu Năstu
rel 18. 1581

APARTAMENTE 4 și 2 camere, etaj I 
și II de închiriat, str. Udricani 12.

1582

LILIAC sunt cu gândul mereu la ti
ne. reamintindu-mi cu nespus drag 
orele neuitate petrecute împreună. 
Am toată grija, azi expediez cele ne
cesare, dacă nu reușești, se va face 
intervenția la data fixată, fără pic 
de pericol. Voi da și expedia sumele 
necesare Ia timp. Sunt încă serios 
bolnav. Gânduri frumoase copilului 
scump. 19379

DOMN DISTINS, fire retrasă, singur, 
plecând excursie, dorește schimb im
presii — corespondență agreabilă — 
cu tânără inteligentă, cuminte, în ve
derea unei cunoștințe cu scop fru
mos Răspunsuri la ziar. „Excursio- 
ntst distins’*. 1J38-1

HASARD. Faites chercher lettre au 
jurnal, le plus tôt possible. Bonheur. 

19273
PRĂVĂLIE liberă imediat de închi
riat, str. Bărăției li. Informațiuni 
Gold, str. Doamnei 21. 1583

APARTAMENT 2 camere casă nouă, 
calorifer. Alexandru Orăscu 29 (fa
vor). 1584

CAMERA mare goală, parchet, tera
cotă, electricitate, balcon închiriază. 
Calea Victoriei 31. etajul II fund. A. 
Pope seu. 1585

administrația băei Centrale în
chiriază camere pentru locuit sau bi
rouri 1586

CAMERA bine mobilată, antreu ma
re, închiriez centru 2000 confort. Bu. 
zești 6. 1587

NELLU« ce faci ? Iți amintești de
Ly? 19388

LYONISE R..< de ce lasă atât de aș
teptat un mic răspuns ? Sylvius aș
teaptă câteva rânduri la ..Curentul'’. 

19381

SERVICIUL zilnic. Liber 6 ora nouă 
Luni repauz. Regret mult starea să- 
nătăței. Te doresc cât mai curând. 
Acelaș Picușor. 19338

Lecțiuni și Meditații 
I leu cuvântul

PREPAR avantajos elevi pentru ad
mitere Liceu, garantez reușita. Ziar 
Z 40 19338

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, intra
re separată, convenabil. Spaniolă 3
Etaj. 19367

CAMERA dră guț mobilată, electrică, 
2049 telefon, casă onorabilă clin centru se

CAUT cameră mobilată, intrare di
rectă și complect separată. Oferte 
precise cu indicația prețului la ziar 
17 Ci- 1588

TEATRUL CARABUț — Direcțiunea C. Tănase
In fiecare seară se joacă cu mare succes marele spectacol

A LI O... RAD(O CĂRĂBUȘ
in 2 acte ți 24 tablouri de N. Vlfdoiar.u și N. Constantinescu

Cu d-neleLizica Petrescu, Mia Apostolescu, Cieo Dragomirescu, Lulu 
Savu, etc. și d-nii C. Tănase, L. Groff. Giugaru-Huși, D. Demetrescu, 

M. Miljan
Biletele se găsesc în fiecare zi la Casa Teatrului

newMHraBKvi^BMBniHraararaHMBHiHi03

Examenele din sesiunea Iunie la 
Facultatea de drept din Capitală vor 
începe pe ziua de 9 Iunie. Dreptul și 
Procedura penală anul II va începe 
la 7 Iunie ora 7 dim. Programa de 
zilele și seriile de examene este afi
șată la Decanatul Facultății.

U-

Sanatoriul Or. Cosmutza
Cluj"Cetățuia

Altitudine 500 metri. Pentru bol
navi pulmonari— 200 paturi.

Tratament modern: Pneumotorax, 
dublu pneumotorax; frenicectomie,
lectorax, plombaj și toracoplastie; 5 
medici specialiști, un chirurg și 
iaringolog.

In București, informațiuni la d. 
dr. Veber, Str. N. Golescu 20.

Clasa I, Lei 500; clasa Il-a Lei 350 
clasa IlI-a, lei 250.

un

Și

DIVERSE
Din cauza enormelor dificultăți pe 

care le întâmpină bugetul ministeru
lui instrucțiunii publice și al cultelor, 
se face cunoscut câ ministerul a no- 
tăi’ît să păstreze pentru anul în curs 
bursele studenților, acestea fiind con
siderate ca angajamente.

Pentru anul viitor însă, ministeiul 
nu mai poate acorda decât câte lo 
burse la fiecare din cele patru uni
versități, așa cum era obiceiul înainte 
de răsboi și câte cinci burse la fie
care «lin facultățile care funcționează 
independent.

D. prof. N. Iorga, ministrul ins
trucțiunii, a lucrat eri cu d. Ștefănes
cu, directorul comptabilității la com
primarea bugetului acestui departa
ment.

In urma reducerilor suferite buge
tul va fi supus ratificării Parlamen
tului.

PREPARAȚIE admitere licee, comerțj D-nii dr. Gh. Banu, secretar ge- 

seminarii, normale, meserii. Bulevard jneral al ministerului muncii; Stavri 
Pache 58. Orele 3. 19365 ! Cunescu, director general al muncii;
PROFESORI-preparatori cerețiTÂ^- *ing'. fic?ineascu Bădescu, consi- 
ciației licențiaților universitari” (pa- 1’er* <-asa centrală a asigurărilor 
vilionul „Bucovina” parcul „Carol”). ( sociale s'au dus n inspecție la între- 
Qrele 5_ p *9366 prindeirle din județul Dîmbovița

Direcțiunea vămilor a trmiis o cir
culară vămilor prin care le atrage a- 
tenția că la art. 740 se impune nu
mai hârtia ordinară brună, fie sati
nată sau nu, dacă nu conține celu
loză.

Pentru copii! Laptele șl zahărul, 
substanțele constructive cele mal 
importante ale corpului conținute 
in caramelele cu • lapte „Stol!- 
werck“.

Printr’o circulară, direcțiunea vă
milor a atras atcnț'unea vămilor asu
pra modului cum trebuesc 
cauciucurile în plăci.

vămuite

Sii'bcomisiiinea aurului 
lângă Ministerul Industriei 
inertului, a fixat prețul pe kilogra
mul de argint, în chenzina 1 Iunie 
1931, la 1.393 lei.

de pa 
și Co-

Ministerul instrucțiunii și al culte, 
lor a instituit o comisie formată din 
d-nii profesori universitari D. Pom
pei, Longinescu și Vâ'.san pentru re
vizuirea imediată a programelor șco
lare. Comisia va fi prezidată de d. 
prim ministru N. Iorga.

M. S. Regele a acordat pictorului 
Eustațiu Stoenescu distincția B«u 
Merenti cl. I.

Azi, Duminică 7 Iunie 1931, orele 
3 p. m. va avea loc o mare serba« 
câmpenească sub patronagiul d-lul 
profesor universitar * • ' ~
lescu organizată de către 
„Hudoș” cu scopul de a 
o grădiniță dă copii.

Serbarea va vea loc 
„Topală” Buc. Noui.

Nicolae Bast« 
societate» 

constatse

în grădln»

militariSocietatea pensionarilor 
cheamă pe toți membrii săi din Bucu
rești, la sediul (Cercul Militar), ari 
la ora 15 (3 p. m.) pentru a merge 
în corpore la solemnitatea dela Athe- 
neu organizată de U. O. R., pentrj 
sărbătorirea unui an de domnie a M 
S. Regelui Carol IU®»
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StNfllfl de a câștigaREDUCERE 50°|o C. F. IRuletă și Baccara

PETRECEțl
Sâmbăta 
Duminica 

și sărbătorile

CAZINOUL rALACE rămâne deschis sărbăto
rile Sâmbăta șl Dumini
cile până la 1 Iulie când 
se deschide

NOUL CAZINO unde vor continua 
rile tn permanență

Ludendorff prevede pentru Iulie 1931
o noua conflagrație europeana

Oi senzațional articol al tostuiui șei al marelui cartier german, 
tace Germania țață de o Încăerare europeană

Incendiul
din calea Griviței

A-i.. ■

<3. faimă și avere!

Ce va
In ultimul număr al ziarului ^Lu

dendorff's Volkswarte’’, generalul Lu
dendorff, fostul șef al marelui cartier 
general al armatei germane în timpul 
războiului mondial, semnează un sen 
zațional articol privind eventualita
tea unei noui conflagrații europene al 
cărei punct de plecare ar fi chiar a- 
nul în care ne aflăm.

După ce reamintește că în volumul 
său „Războiul mondial amenință pă
mântul german" a arătat tragica soar 
tă ce s’ar rezerva popoarelor printr’o 
încăerare, generalul Ludendorff reia 
chestiunea, ajungând la următoarea 
afirmație:

,,Marile puteri mondiale, ur
măresc distrugerea Italiei fas-

ciste și a Rusiei Sovietice prin- statele transoceanice ; că depre- 
tr'un războiu de surprindere, a- 
dică înainte ca Italia și Rusia să 
fi dus la sfârșit acțiunea lor de 
înarmare.

Un astfel de război de 
surprindere presupune fi
rește ca dată de începere 
un viitor cât mai apropiat 
care să nu permită adver
sarilor să se pregătească 
suficient. Data asta tre
buie să fie socotită chiar 
anul 1931.

Este interesant de relevat felul cum 
vede această nouă conflagrație, fostul 
generalisim german. Vom rezuma aci 
mai jos, întregul său articol.

Germania și eventuala conflagrație
,,Mar ele orient“ (cu acest ter

men e numit d. Briand și prietenii 
săi politici) începe Ludendorff, ar 
ii promotorul alianței care ar 
compune frontul statelor ataca
toare. Cuprinzând afară de Franța 
5i Belgia, Cehoslovacia, Polonia, 
România și Iugoslavia, acest bloc 
de state denumit „SISTEMUL DE 
ALIANȚE ORIZONTAL“, ar urma 
să câștige de partea lui și Ger
mania.

S’ar încerca la început o simplă in
tervenție militară, ,,o plimbare" în 
Rusia Sovietică. Dar — continuă Lu
dendorff, Rusia este militărește puter
nică, prezentând cel mai mare contin
gent de soldați între toate statele Eu
ropei și fiind în afară de aceasta, spri 
jinită și de Turcia.

0 astfel de intervenție nu ar avea 
Sinse de isbândă, rămânând așa dar 
In picioare numai ipoteza unui răz
boi regulat — atrăgând după el incăe- 
rarea generală.

ITALIA IN AJUTORUL 
RUSIEI

Un atac asupra Rusiei ar duce însă 
la o solidarizare „a aliatului Iui Sta- 
lin’’ care este Italia, (Conflictul din
tre Mussolini și Vatican are după Lu
dendorff. drept origine, deosebirea de 
vederi față de un război mondial. Bi
serica catolică nu fși dă seama că 
soarta ei e legată de soarta lui Mus
solini și că d. Briand a fost șî va ră
mâne totdeauna dușmanul puterii 
papale). Nici Anglia, continuă artico
lul nu va putea privi cu indiferență o 
nouă victorie a Franței. Ea va lua po
liție contra acesteia din urmă, din 
cauza pericolului care ar rezulta pen
tru imperiul britanic.

GERMANIA PRO SAU 
CONTRA ACȚIUNII 

FRANCEZE ?
După ce a schițat astfel dife

ritele atitudini ale statelor, Lu-

dendorf se întreabă: ce va face 
Germania ?

Va consimți ea să se alăture 
sistemului de alianță orizontală? 
sau va prefera alianța verticală 
(Anglia, Italia, Turcia, Rusia), 
susținută de naționaliștii ger
mani ?

In prima ipoteză — spune Lu
dendorff — aviatorii italieni și 
ruși vor pustii din prima zi de 
mobilizare regiuni întregi ale Ger
maniei ; avant-posturile lui Stalin 
din Germania — naționaliștii de 
toate nuanțele — vor începe opera 
de sabotare a industriei și căilor 
ferate. In această situație cercu
rile de dreapta germane — aceiași 
naționaliști — cari ..înaintează vic
torioși în fiecare zi“ în Franța și 
Polonia, vor putea înțelege cu 
greu că au devenit deodată alia- 
ții Franței și ai Belgiei.

Poporul german — Ludendorff 
crede că va respinge această a- 
lianță care ar impune permisiunea 
trecerii atâtor trupe franco-bel- 
giene, spre Polonia și România. 
Și apoi chiar cu adeziunea Ger
maniei, sistemul sus zisei alianțe 
ar fi inferior 
si ei-

Situația ar 
s’ar da întâi 
rece aceasta 
Rusiei.

In cazul când Germania s'ar alipi 
alianței orizontale, cu toate de- 
zavantagiile. situația ar fi mai fa
vorabilă pentru Germania, decât 
în cazul când ea ar adera la sis
temul de alianță verticală preconi
zat de național-socialiști.

Dar cine cunoaște strategia 
războiului, va înțelege și în acest 
caz, că flota anglo-rusă-italiană 
va îngreuia enorm legătura cu

siunea economică va lua propor
ții catastrofale, că trupele fran- 
co-belgiene și ceho-polone, deși 
aliate vor ocupa Germania și că 
în cele din urmă balanța victo
riei va înclina de partea Rusiei 
și Italiei sau se va deslănțui dea- 
curmezișul Europei un războiu 

de poziții lung și greu pe care 
numai Rusia și Italia îl vor pu
tea alimenta cu forțe omenești.

Dacă totuși această con
flagrație s’ar mai putea 
evita, ar fi nevoe ca ma
rile puteri să se hotărască 
pentru o politică deschisă 
când știm că nu s’ar fi a- 
juns nici la războiul mon 
dialj dacă guvernele 
fost trase la 
de popoare, 
ciună atunci 
puteri spun popoarelor 
lor că războiul nu se poa
te evita.
PROFEȚIILE ASUPRA 
NOUEI CONFLAGRAȚII
>,Și foarte serios — încheie Luden- 

dorff — eu spun poporului german și 
celorlalte popoare, că răsboiul vine, și 
CHIAR IN 1931, snb forma unui răz
boi de surprindere, țările trebue să 
știe că dacă războiul din 1914—1918 
a întrecut în grozăvie pe cele ante
rioare, cel de acum și orice război 
mondial, va întrece și pe acela, și va 
atrage in orbită toate popoarele.

ar fi 
răspundere 
Este o min- 
când marile

Pagube de 600 mii lei
Aseară pe la orele 11, un pu

ternic incendiu a izbucnit la ma
gazinul de pălării din calea Grivi
ței 110, proprietatea d-lui Weis- 
sman. Magazinul se află lipit de 
zidul cinematografului Roma.

La incendiu s’a dus postul „Cen
tra" de sub comanda d-lui căpitan 
Petaleanu.

D'.n partea autorităților s’au duș 
la fața locului d-nii Codin Ștefă
nescu. prim-procuror, colonel Po- 
hrib, comandantul pompierilor din 
întreaga țară și Moțățeanu, ches
torul sectorului IV, cari au între
prins primele cercetări.

După o muncă încordată de pe
ste o oră, pompierii au reușit să 
stingă focul-

A fost mistuit de incendiu întreg in
teriorul magazinului și o parte din a- 
coperișul cinematografului.

D. Weissman, care se afla la fața 
locului a declarat autorităților că dân 
sul a lucrat în magazin până la ora 
10 seara. Se prea poate — mărturi
sește păgubașul — că vre-un lucrător 
a aruncat din neglijență, o țigare sau 
un chibrit aprins.

Pagubele suferite de pe urma incen 
diului, întrec suma de 600 mii lei.

Cercetările continuă.

/'“’’ONCURSUL Internațional Koilalc oferă fiecărui ama- 
tor prilejul de a câștiga faimă și avere. In lumea în

treagă se vor împărți premii în valoare de 16.000.000 lei, 
pentru decernarea cărora nu se va lua în considerație per
fecțiunea technică, ci interesul pe care-1 va prezenta foto, 
grafia. Puteți face o fotografie interesantă a copilului Dv., 
a unui prieten sau chiar a pisicuței Dv. favorite. Tri- ‘ 
miteți astfel de fotografii și veți avea șansa să câștigați 
un premiu. Cereți regulile complecte ale concursului 
dela oricare furnizor de articole fotografice9 sau acriți 
direct la Biroul Concursului.' Cumpărați mai multe filme 

Kodak șl luați diverse foto
grafii. Puteți trimite oricâte^ 
fotografii voițl pentru acest t 
concurs.

I

Omologarea recordului 
profesortiiuî Picant

BERNA. 6 (Rador). — Aero
clubul elvefian a omologat recor
dul de înălțime bătut de către ba
lonul profesorului Picard, stabi- 
lindu-se oficial că acesta a atins 
înălfimea de 15.781 metri.

petrecut in orașul Roman

tr

forței militare a Ru-

legătură cu a- 
oraș de grupul 

au 
la

fi aceia, dacă 
asupra Italiei, 
ar atrage intervenția

atacul 
de oa-

Ce s’a
R0"MAN 6. — In 

gresiunea săvârșită în
național-țărăniștilor cercetările 
continuat in tot cursul dimineței 
cabinetul de instrucție până la ora 
2 d. a. când d. jude-tnstructor a lan. 
sat mandate de arestare împotriva 
acuzaților.

La orele S d. a. mandatele au ve
nit spre judecare în fața tribunalului.

Din partea inculpaților au pledat

d-nii avocați VArgotici, Singer și 
Alecu Mustea.

După o scurtă deliberare manda
tele au fost infirmate.

D. procuror Manole a făcut apel la 
Camera de punere sub acuzare din 
Iași.

Totdeodată acuzații au fost de
puși ia arestul preventiv din locali
tate.

Incidente electorale în jud. Brăila
BRAILA 6. — In vederea ale

gerilor senatoriale la colegiile co
munale, la secția de vot Ianca a 
sosit aseară la orele 12 cu trenul 
un număr de 60 alegători naționa'- 
fărăniști, având în frunte pe d-nii

Modificări in mersul trenurilor
Cu începere de Miercuri 10 Iunie 

a. c. se fac următoarele modificări 
în mersul trenurilor de călători:
Pe linia București-Timi- 

șoara
Trenurile accelerate No. 13 și 

14 se transformă în trenuri ra
pide ,,Traian” No. 1 și 2, având 
și clasa III-a, cu plecarea din Bu 
curești la ora 7.10 în loc de 8,05 
sosirea în Pitești la ora 8.49, în 
Slatina la 10,26, In Craiova la 
11.32, în Severin la 13.50, în Bă
ile Herculane la 14,49, în Caran
sebeș la 16.41, în Lugoj la 17,26 
și Timișoara la 18.30.

La înapoiere va pleca din Ti
mișoara la ora 8.45, din T.-Se- 
verin la 13.27, din Craiova la 
15.49, din Slatina la 17.06, 
Pitești la 18.43 și va sosi în 
curești la ora 20,20.

Trenul de persoane No. 
București—Curtea de Argeș 
pleca din București la oraI

Trenul de persoane ue legătu
ră No. 120 Petroșița—Titu va 
pleca din Petroșița la ora 5.35 
în loc de 6.05 și va sosi în Titu 
la ora 7,35 în loc de 8.05.

Trenul de persoane No. 102 
Curtea de Argeș—București va 
pleca din Curtea de Argeș la ora 
18,30 în loc de 18,01* și va sosi 
în București la ora 22,45.

Trenul de persoane de legătu
ră No. 126 Câmpulung—Golești | 
va pleca din Câmpulung la ora 
18.20 în loc
Pe linia

de 17.50.
București-Con- 
stanța
rapide ,,Tomis’’ No.

din 
Bu-

101 
va 

6.10 
in Ioc de 7.10 și va sosi în Curtea 
de Argeș la 
11,36.

Trenul de
râ No. 117
pleca din Titu Ia ora 8,15 în loc 
de 8.10.

Trenul de persoane de legă
tură No. 123 Golești—Câmpu
lung va pleca din Golești la ora 
5.45 în loc de 10.26.

Trenul de persoane No. 108 
Câmpulung—București va pleca 
din Câmpulung la ora 5.00 în loc 
de 5.20 și va sosi în București 
la ora 9,31 în loc de 9.52.
Trenul de persoane de legătu- 

iâ No. 128 Curtea de Argeș— 
Golești va pleca din Curtea de 
irgeș Ia ora 5.00 în Ioc de 5.25, 
din Pitești la ora 6.04 în loc de

ora 10.57 în loc de

persoane de legătu-
Titu—Petroșița va

Trenurile
9 și 10 vor pleca primul din Bu
curești la ora 6.45 în loc de ora 
7.00 și va sosi în Constanța la 
ora 10,15 în loc de 10.45, cu un 
parcurs total de 3 ore 30 minute 
și oprire numai în Statia Ciulni
ța. Trenul de legătură va pleca 
din Constanța la ora 10.40 în 
loc de 11.20 și va sosi în Carmen 
Sylva la ora 11,30 în loc de 12.10. 
In Techirghiol va sosi la ora 
11.45. Secundul va pleca din 
Constanța la aceiași oră 19.40 și 
va sosi în București la ora 23,10 
în loc de ora 23.25 oprind numai 
în Ciulnița.

Trenul de persoane de legătu
ră No 928 Călărași—Ciulnița va 
pleca din. Călărași la ora 20,25 
în loc de 20.35.

Trenul de persoane de legătu
ră No. 934 Slobozia—Ciulnița va 
pleca din Slobozia la ora 20,34 
în

Ploești Sud, ci vor trece direct o- 
prind in stafia Ploești Vest cu le
gătură la și dela Ploești Sud cu 
trenuri automotoare.

Trenul accelerat No. 23 va pleca 
din București la ora 20,07 în loc de 
19,40.

Trenul accelerat No. 24 va pleca 
în București la ora 7,36 în loc de 
ora 8,00.

Trenul accelerat No. 31 va pleca 
din București la ora 6,55 în loc de 
6,35.

Trenul accelerat No. 32 va sosi 
în București la ora 22,30 în loc de 
ora 23.06.

Trenul de persoane No- 308 Plo- 
ești-Bucureștl va pleca din Ploești 
Sud la ora 5.52 în loc de 6,05 și 
va sosi în București la ora 7,10 în 
loc de 7.23.

Trenul de plăcere No. 395 și 396 
București-Predeal se prelungește 
până la Brașov și se modifică pe 
întreg parcursul. Trenul 395 va ple
ca din București la ora 12,55 în loc 
de 11,C5 și va sosi la Brașov la 
ora 17.58. Trenul No. 396 va pleca 
din Brașov la ora 4,10 și va sosi 
în București la ora 9,15.

Trenul de plăcere No. 394 Bra- 
șov-București se modifică plecând 
din Brașov la ora 16,50 în loc de 
17,35 și va sosi în București la ora 
22,00 în loc de 22,45.

CONCURS FOTOGRAFIC 
INTERNAȚIONAL 

PENTRU AMATORI 
Mai / — Autist 31

tată premiile ce se vor. acorda ' 
câștigătorilor români: 
Marele premia național — 
25.000 lei, 6 premii 1 a 5000 
lei și alte premii variând 
Intre 500 și 2000 lei.

*

Toate fotografiile câștigă
toare ale premiilor I vor par
ticipa în mod aatomat la Con
cursul Internațional din Ge
neva cu un mare premiu de 
f 10.000 și 6 premii laț 
1.000 fiecare.

Cereți regulamentul concursului la Biroul Con- I/jk
cursului KODAK S. A., Str. Edgar Qulnet, 6 U- ./M.

loc de 20.44.
Pe linia București- 

Ploești-Brașov
Trenurile accelerate internațio

nale No. 23 și 24 București-Curtici 
și No. 31 șl 32 București-Eplscopia

Pe linia București-Galați

Trenul accelerat No. 83 Bucu- 
rești-Galatî va pleca din București 
la ora 6.35 în loc de 6-55 și va sosi 
la Gilați la ora 10.55 în loc de 
11,15.

Trenul accelerat No. 76 Chișinău 
București se modifică între Brăila- 
București sosind la București &

N. Orășanu, președintele organiza
ției, Virgil Grossu fost subsecretar 
de stat, Mihail Panteli fost deputat, 
V. Avesalan fost prefect.

La sosirea trenului, grupul de a- 
legători a avut un conflict cu Jan
darmii aflat! pe peron pentru men
ținerea ordinei.

Din conflict s’au ales cu răni u- 
șoare d-nii Panteli și Ion Mari
nescu, fost deputat.

La fata locului au sosit d-nii ge
neral Ciupercă, procuror Zamfi- 
rescu, cari au început ceretările.

n comunicat al Uaiunei 
Naționale

BRAILA 6. — In legătură cu cele 
de mai sus gruparea Uniunei Națio
nale din localitate, a lansat un comu
nicat prin care respinge insinuațiile 
opoziției național-țărăniste, cerând o 
anchetă imediată a cazului.

senato-
comu-

primi fi»

Ordinea a fost menținută 
la Buzău

BUZĂU. 6. — Și alegerile 
riale, la colegiul consiliilor 
nale, au decurs în ordine.

Delegații opoziției au fost
fără nici o piedică, la secțiile de vo
tare.

Votarea s’a terminat la ora 3 d a„ 
dar. conform legii, scrutinul n’a fost 
despuiat decât la ora 6 tL a.

Atât la prefectură, cât și la poliție 
și parchet nu s’a primit nici o recla- 
mație relativ la modul in care a’a fă
cut alegerea de azi.

Măsurile de ordine au lost conduse 
de d. inspector general administrativ 
Al. N. Ștefănescu, prefect de județ.

„curentul“ 
primește abonamente pe 
timp de o lună ou prețul 
de lei 75,

M avea pielea 
ma i fragedă și 

tenul mai catifelat 
inîP&BuinȚÂriD PtnTRU

TOALETA 51 BAIE

SĂPUNUL 
CASTEL 

b FABRICAT IN UZINELE 

LEGRAIN
5 PD MA ABU NDENTA. DIZOLVA 
$) ÎNLĂTURĂ IMPURITĂȚILE DIM 
PORII PIELEI, FIII PARFUMAT IN 
ZECE DIFERITE PAREUMURI Ș.A.l /

7 *• 4

■
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OMEftE DE VÂNZARE IF Eil C
SA.. DE CCA 12 5 GR. CU LE! 25 BUCATA

- ■> l?5 « " " 35
« w 22^" " w 4* 5

LA TOATE MOWEßlttf.PAW^F.F ''

UN VOIAJ LEI 800 Jb
cevinepeziun voiaj spre Fiordurile Norvegiene

_ Za 3 până Za 11 iulie. Scoția Islanda, Spitxbergen
(voiaj pentru intelectuali) dela 4 până la 29 Iulie spre Copul Nord de la 
13 la 28 Iulie și spre Spitxbergen dela 5 până la 23 Augusf, cu noile și 
frumoasele vapoare de turisms,Monte Pascoal** și „Monte Flosa“ 
în care preț se cuprinde întreținerea complectă pe vapor. Comparați această 
sumă cu prețul unui bilet in vagonul de dormit și vă veți putea da seama 
de avantagiile unei astfel de călătorii în care preț se cuprinde voiajul atât de 
plăcut, cu vizitarea celor mai frumoase localități din țările NtrdiGe, cabina de 
dormit, patru mese pe zi, precum și tot felul de distracții pe bordul vaporului 
Grăbiți-vă de a vă reține locuri din puținele ce mai sunt disponibile, cereți 
prospecte și informațiuni gratuite la HaRlhurg-Sud București 11 Bus. Piînnu Go’eSGU 
41 liis, Tel. 337|3Î, Timișoara Str. I. C. Brătiann 6, precum și la toate sucursalele 
și agențiile organizației mondiale de voiaj WAG9N-L1TS//C00K. ■

Din cauza alegerilor
„Colecția celor 15 lei", care urma 

să apară la 1 cri., și-a amânat apa
riția pentru ziua de 15 crt.

Primul volum din această colecți 
„Vendetta" — romanul unei aventu
riere, e datorit celebrului autor 
Henry Possendorff, care a fost pro
pus pentru premiul Nobel de lite
ratură.

Un volum elegant cartonat, conți
nând 340 pagini, Lei 15. Rețineți din 
vreme acest volum la librarul sau la 
vânzătorul dv. de ziare.

ROMANIA 
CORPUL PORTĂREILOR 

TRIBUNALUL ILFOV

PUBLICAȚIUNE
No. 45872 din 15 Iunie 1931

In baza adresei No. 17791 din 931. 
judecătoriei ocolului 7 București se

Accidentul generalului Balbo
ROMA, 6. (Rador). —{pierdut o parte din apa- 

Generalul (Balbo, minis- ratele de plutire. Genera- 
trul aviației, a suferit eri Iul Balbo și mecanicul au 
ira accident din fericire 
frră urmări. Pe când în
cerca să decoleze cu hi
droavionul la Gaserta, 
pentru a se 
Roma dlntrhm turneu

reușit să se salveze9 după 
ce hidroavionul s‘a scu
fundat.

se Inanoiala Ușor rănil» generalul
“ j tuKwS de Bal*«» •*« Înapoiat c.u im

a 
publică spre cunoștința generală că 
în ziua de 15 Iunie 1931, dela ora 12 
din zi înainte se va vinde la licitație 
publică în București, str. Washing
ton No. 26 averea mobilă urmărită a 
d-lui Al. Drăgulinescu- Drallex care 
se compune din un birou negru sculp
tat și altele anume specificate în pro
cesul verbal de urmărire, spre despă
gubirea credit. Al. Vasi'iescu.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
Secretar, V. CARABELA

Doamnă
elegantă, moral, temperament subtil, 
sublimă concepție de viată, situare, 
dorește cunoștință, mariage, persoa
nă 40—60 ani, wlitAtf sufletești, si-

PyjamalB 
și ori ce fel de lingerie 
UMstoasca gata șî dupe 
ntâsM grecum șl orice 
fel ds ar^coio de galan
ter^ pcnî.-u O-OâSTRA 

seie mai tine ca» 
ia
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REZULTATUL ALEGERILOR DE ERI “'“"X”“
Senatorii colegiului consiliilor comunale $i județene Se va Intiinja o Cameră de comerț româno-nngară 

și engaro-română
i.

Din 71 de locuri Uniunea Națională a luat 59
Eri au avut loc in toată tara, alegerile de sena

tori ai colegiului consiliilor comunale) și județene.
Au reușit 59 de candidați ai Uniunii Naționale, 

Opt național-țărăniști, un georgist și patru inde
pendenți. Lipsește rezultatul dela Câmpulung (bu
covina). Este probabil că s’a ales tot candidatul U- 
niunii Naționale. In oricecaz, socoteala noastră este 
făcută pe această bază.

Dintre cei 59 de senatori, aleși cu semnul Uniu
nii Naționale, 12 sunt liberali și anume d-nii: Al. 
Ilonescu Brădeanu, V. lonescu-Berechet, V. Marcu, 
Geza Kiss, Aurel Cosma, C. Alemăneșteanu, Gr. Du 
tnitrescu, Tony lliescu, Ștefan Ștefănescu, N. Dră- 
ghici, Ion Pillat, HOnoriu Bănescu.

S’au mai ales, ca independenți, încă doi liberali 
d-nii V. Alimăneșteanu la Olt. și I. Russu Abrudea- 
nu la Alba. J

In consecință, până acum sunt in Senat 38 li
berali și anume i 14 aleși ieri, II aleși la colegiul 
votului univeo*sal și 13 senatori de drept.

Național-țărăniștii s’au ales numai 8 și anume 
d-nii c H'aralamb Șerbănescu la Covurlui; Gh. Gh. 
Mironescu la Făgăraș; I. Mitache la Fălciu; dr. Vic
tor Bontescu la Hunedoara; N. Costăchescu la lașij 
dr. Deculescu la Ilfov; Gică Ștefănescu la Muscel; 
Sauciuc-Săveanu la Storojîneț.

dar in Senat vor fi 13 național-țărăniști^ a- 
dică 8 aleși eri, unul ales la colegiul votului umver 
sal, doi senatori de drept și doi senatori ai Came
relor profesionale, proclamați aleși fără contracan 
didafi.

S’au mai ales eri un liberal georgist, d. Verdea- 
nu la Bala, in Senat mai e un georgist i d. general 
Ărthur Văitoianu.

Insfârșit, s’a mai ales eri și un independent, d. 
Moise Nicoară la Mehedinți.

Guvernul va avea in Senat 144 voturi, 97 ale se
natorilor aleși Joi și 47 (59—12 liberali) ale sena
torilor aleși eri. Cum majoritatea la Senat se obține 
cu 126 voturi, rezultă că guvernul are 18 manda
te peste majoritate.

Mai rămân de ales 10 senatori ai Camerelor pro 
fesîonale și 4 senatori ai colegiilor universitare.

Aceste alegeri au loc Luni.

Duma Nicolae (guvern.) 
Ion 
Ion

Gh.

1520
Sântimbrean (averescan) 58 
Budoiu lib. (georgist)

IALOMIȚA
Crfetodorescu (guvern.)

41

V. 
V. 
V.

Octavian Rusu (naț.-tăr.) 
Emil Dancăș (averescan)

SOMEȘ
Ion Boca (guvern.) 1307

402 v.
56 v.

Rezultatele pe județe
ARAD

Votanti 2006
Anulate 32
Teodor Stan .(guvern.) 1193 
țpsfi Janota (nat-tăr.) 
Îîaiaii Nuțhi (averescan)

v. ales
633 V.
81 v.

ALBA
Pr. Mîball Pușcașu (guvern.) 11 v.
Sever Sălăngeanu (nat.-țăr.) 402 v.
Rusu Abrudleanu (liberal) 946 v

BĂLȚI
înscriși 406
Votanți 237
.Nule 1
VI. Crfetl (guvern.) 116 v* ales
Mihail Vasflescu (na>ț.-țăr.) 3 v.
Anton Mâță (lib. georgist) 11 V.
AL Mâță (sterfet) 106 v.

BACAU
■Al* Nemțeanu, (guvern.) 264 v. ales
Const. Nădejde (naț-tăr.) 127 v.
Ion Țarăhmgă (lâ>. georgist) 4 v.

BOTOȘANI
înscriși 258
Nule 2
CoL Dan. Patruifas (guvern.) 139 v.

ales
Petre Irhnescu (neț-țăr.) 77 V.
Dr. Băcăoanu (lîb. georgist) 27 V.

) BAIA
înscriși 212
Votanti 205
D. DImitrie Verdeanu (lib. georgist)

68 v. ales
D. I. Tatos (guvern.) 27 V.
D. V* Blându (nat-tăr.) 35 V.
D. Vasile Andriu (averescan) 48 v.

BIHOR
înscriși 2517
Votanți 2132
Voturi nule 12
Anulate 19
D. Ion Bărbulescu (guvern.) 1436 ▼.

ales
D* dr. Teodor Roxta nat.-tăr.) 481
D, UJialussy Al. (maghiar) 184 V.

BRAILA
înscriși 193
Votanti 156
Anulate 2
C. lonescu-Berechet (guvern.) 96 v.

ales
Nlc. Orășanu (nat-țăr. 48 v.
C. Lungu (libe. georgist) 6 v.
T. Băjan (sterfet) 4 V.

BRAȘOV
Const Lacea (guvern.) 408 v. ales
Debu Petre (naț-tăr.) 98 v.
loan Hozan (averescan) 33 V.

BUZĂU
înscriși 346
Votanti 231
Anulate 2
Nule 1
A. Brădeanu, lib. (guv.) 204 V. ales
Apostol Albu (naț-țăr.) 16 v.
V. Antonescu (independent) 8 v.

CARAȘ
înscriși 1219
Votanti 944
Anulate 13
Petre Corneanu (guvern.) 657 v.

ales
I. Bejan (nat-țăr.) 274 V.

CĂLI ACRA
N. I. Marinescu (guvern.) 134 *. 

ales
5 r.Țoncu Pencov (naț.-tăr.)

CERNĂUȚI
Vasfie Marcu (guvern,) 73 v- ales
Otto Mustatză (nat.-tăr.) 69 v.

CETATEA-ALBA
S’a ales d. Silvia Marino, candi

datul guvernului.

CLUJ
Atex* Simon (guvern.) 1068 v. ales
Slmfon Nemeș (naț-tăr.)

CONSTANTA
Votanti
Anulate

520 V,

340 
2 

C. Alimăneșteanu liberal (guvern.) 
195 V. ales 

Gheorghe Mihail (naț.-țăr.) 131 v. 
Marcel Opreanu (lib. georgist) 6v.

COVURLUI
Haralamb Șerbănescu (naf-tăr.)

97 V. ales
67 V.Alex. Gussi (gavera.)

CAHUL
înscriși 
Votanti 
Anulate

253
156 

r 2 
Chrfetache Andrian (guvern.) 154 v. 

ales
CIUC

Geza Kiss (guvern.) 
Carol Kovacs (maghiar)

DAMBOVIȚA
înscriși
Mihail Cornescu (guvern.)

C. Săndulescu (nat-țăr.)
V. Baranga (averescan) 
Preot Alexe (lupfet)

DOLJ
Dr. M. Baculescu (guvern.)

N. Iovipale (nat.-țăr.) 
I. C. Ghilescu (hidep.)

DUROSTOR
Votanti
Anulate
Ion V. Lascăr (guvern.) 
St. Peticov (nat.-tăr.)

FALCIU
Dr. Alex. Băcleșeanu

253 V.
141 V.

399
230 v. 
ales
154

8
6

V.
v.
V.

276 
ales
170 V.
18 v.

V.

220
10

138 v. ales
72 V.

(guvern.) 
54 v.

76 V. alesIon Mitache (nat.-(ăr.)
FAGARAȘ

Valeriu Literat (gjtvern.)
Gh. Gh. Mironescu (nat.-tăr.) 389 v.

ales
24 V.
2 V.

329 V.

Gh. Boeriu (11b. georgist) 
Oct. Popa (averescan)

GORJ
Votanti
Anulate
Ion Micodin (guvern.)

lunian Grigore (nat-tăr.)
HUNEDOARA

înscriși
Votanti
Nule
Anulate
Dr. Victor Bontescu (naț-țăr.)

1548 v. ales

274 
ales 

Vlădescu-Albești (naț.țăr.) <
2

Gh.
R. Cicei (lib. georgist)

IAȘI
N. Costăchescu (nat.-țăr.)

Ion Zipa, (guvern.) 
Ian Bantaș (lib. georgist)

v.

90
V.

119 
ales

92 v.
17 V.

V.

ales
Victor Muntenau (naț-tăr.) 576
D. Andirei Ion (lib. georgist) 17 
Cira Ioachim (averescan) 
losif Costin (lupist)

SOROCA
înscriși
Votanti 
.Anulate
Marin Șeinescu (guvern.)

V.

32
72

V. 
V. 
V.
V.

358 
27?

ILFOV
Dr. Deculescu (nat.-tăr.) 320 v. ales 
A.
G.
A.

Solacolu (guvern.) 
Chiriacescu (lib. georgist) 
Alexandrescu (averescan)

ISMAIL
S’a ales d. Titu Davidescu, 

didătul guvernului.
LAPUȘNA

Votanti
Henri Catargi (guvern.) 141 v. ales
Pan. Halippa (naț.-țăr.) 
Andrei Scobiola (sterfet)

MEHEDINȚI
Moise Nicoară (indep.) 116 v. ales 
Gr. Constantinescu (guvern.) 48 
D. Rădulescu (naț.-țăr.)

MUREȘ
Petre Antonescu (guvern.)

Victor Mera (nat.-țăr.) 
Ludovic Ciszar (maghiar)

MUȘCEL
Gică Ștefănescu (naț-tăr.)

Ion Bănățeanu (guvern.)

NASAUD
Votanți
Vasfie Bichigean (guvern.)

262
7
6

V. 
V.
V.

can-

272

59 v. 
61 v.

27
V.
V.

600 
ales
460
425

V.

V. 
V.

160 
ales
59 V.

V.

996
567 v. 
ales 
281 v.D* Mânu (naț.-țăr.)

Macedon Maioreanu (11b. georgist) 
10 v.

Victor Moldovanu (averescan) 35 v. 
Victor Vama (lupfet) 
Alex. Pălăgieșu (indep.)

NEAMȚ
Victor Isăcescu (guvern.)

18
85

V.
V.

201 
ales 

Gh. V. Măcărăscu (naț.-țăr.) 22 v. 
Gh. Ionescu (liberal georgist) 6 v.

ODORHEI
Gheorghe Manolescu (guv.) 95 v. 

ales
53 V.Sebess loan (maghiar)

OLT

V.

243 
234 

2 
Coi. D. T* Rădulescu (guvern.) 25 v. 
V. Alimăneșteanu (liberal)

înscriși 
Votanți 
Anulate

G. Căpăttneanu (nat-țăr.)
ORHEI

Votanti 
Anulate '

149 V.
ales
58 V.

40 v.

498
489

5 
273 V. 
135 v.

285
2 

Victor Catarg! (guvern.) 210 v. ales 
I. Gh. Pelivan

PRAHOVA
înscriși
Votanți
Anulate
Grigore Dimitrescu (guv.) 
Gr. Ivănceanu (naț.-tăr.)
Spirea Sorescu (lib. georgist) 67 v.

PUTNA
D. I. Prodan (guvern.) 225 v. ales 
Ion P. Ion (naț.-tăr.) 62 v.
C. I. Mateescu (lib. georgist) 4 v.

RĂDĂUȚI
Em. Băncescu (guv.) 348 
Percec Ștefan (naț-tăr.) 
I. Larionescu (lupist) 
A. Marchievici (cuzîst)

ROMANAȚI
Dumitra Cărunta (guvern.)

v. ales
76
48
20

V*
V.
V.

270 
ales 

Gh. GH. Mironescu (naț.-țăr.) 35 v. 
M. Volculescu (lib* georgist) 3 v. 
Șerban Oteteleșanu (averes) 2 v.

ROMAN
Tony Iliescu liberal (guvern.) 139 v. 

ales 
31 v.

V.

Const Hoisescu (naț.-țăr.)
R.-SARAT

Gh’. Constantinescu (guvern.) 99 v. 
ales 
73 V. 
48 v.

Al. Alexandrescu (nat-tăr.) 
C. C. Brăescu (averescan)

SATU-MARE
Alex. Seltea (guvern.) 1194 v. ales 
Coriolan Bohățiel (nat*-tăr.) 322 v. 
Ion Tibii (independent)

SALAJ
305 v.

280
2

184 V.
OiIaiC
«11V9

94 V.

3408 
3198

4
31

Col. Matei Mărășescu (guvern.)
v. ales 

594
31 

325

369
360

3
169 V. 
ales
111 V.

17 v.

TIGHINA
înscriși 
Votanți
St. Ștefănescu( guvern.) 185 v. ales
C. Teianu (naț.-tăr.) 68 v.
Z. Iancu (lupist) io v.

TREI SCAUNE
Gh. Alexianu (guvern.) 159 v. ales 

9 
4

81

Cerghi Pop Victor (nat.-tăr.) 
Erney Arpad (lib. georgist) 
Fabian Ladislau (maghiar)

TURDA

V
V.
V.

Ion Codreanu (sterîst) 
Niculescu D. (naț-țăr.

STOROJINEȚ
T. Sauciuc-Săveanu (natițăr.) 52

v. ales
O. Zopa (guvern.) 14 v.
C. Dragomiresou (averescan) 18 v.

SUCEAVA
DImitrie Gemeniuc (guvern.)

înscriși
Anulate
Amos Frâncu (guvern.) 786 
Vică Georgescu (nat-tăr.) 
Ion Mureșanu (averescan)

TUTOVA

1041
8

v. ales
235 v.

45 v.

196
80

149 v. 
ales
74
2

42
10

înscriși
Votanti
C. Antonovici (guv.) 72 v. ales
V. Georgescu-Bârlad (nat.-tăr.) 8

TULCEA
v.
V.
V.
V.

Pintea Nimîgean (naț.-țăr.) 
Ion Hogeacan (georgist) 
Ian Ianca (averescan) 
Haralamb Vasiliu (cuzlst)

TARNAVA MARE
Ion Fărțiciu (guvern.) 673 v. ales 
Richard Schoepkez (naț.-țăr.) 223 v. 
Em. Stoica (averescan) 65 v.

TARNAVA MICA
Votanti 1051
Petre Medeșan (guv.) 723 v. ales 
Victor Macevciu (naț-țăr.)
N. Mărglneanu (averescan)

TELEORMAN
înscriși 
Votanți 
Anulate
Badea Mangâru (guvern.)

Ed* Mirto (naț.-țăr.) 
A. Nicoleanu (lib. geoirgist) 
Stan Ghițescu (averescan) 
FL Drăghici (indep.)

TECUCI
N. Dănăllă (guvern.) 
I. Răducanu (naț.-țăr.) 
I. Pascu (averescan)

243 v. 
76 v.

573
517

6
278 v.
ales
13
13
49

163

V. 
V. 
V. 
V.

94
V.
V.

v. ales
84

5
TIMIȘ TORONTAL

înscriși 2526
Votanți 2275
Anulate 9
Dr. Aurel Cosma (guvern.) 1346 v.

ales
549 v. 

georgist) 
38 v.

35 v.

Mișa Vaslescu (naț.-tăr.) 
Andrei Petculescu (lib.

Busuioc Achim (lupist)
Dr. Iacob Krohn (maghiar) 288 v.

înscriși
Votanți
N. Drăghici (guvern.) 121 
N. Iosub (nat-tăr.)
M. Dobrescn (üb. georgist)

VASLUI
înscriși
Votanti
Anulate
Teodor Mândrea (guvern.)

Petre Andrei (naț.-țăr.)
VALCEA

înscriși
Votanti
Anulate
Vasile Mihăilescu (guvern.)

Dr. Roșescu (naț.-tăr.)
VLAȘCA

înscriși
Votanti
Anulate
Gh. Derussi (guvern.)
C. Atanasiu (naț.țăr.)

230

198
174

1
141 v.
ales
32 v.

305
208

o
168 v.
ales
105 v.

Ultimele rezultate

BUDAPESTA. 6 (Rador). - 
Reprezentanții întreprinderilor in
dustriale și comerciale din Ungă 
ria, care au interese în România 
au ținut eri seară o ședință, în 
sala Asociației manufacturiștiloi 
din Ungaria.

In unanimitate, s’a ho- 
tărît înființarea unei Ca
mere de Comerț ungaro- 
română, care să coopere
ze cu Camera de Comerț 
românc-ungară, care va 
fi înființată simultan la 
București, pentru inten
sificarea pe cât va fi posi
bil, a reiațiunilor comer
ciale dintre cele două 
țări.

Ședința s’a ținut sub președinția 
d-lui Gustav Gratz, fost ministru 
al afacerilor străine, care a arătat 
că ideia înființărei celor două Ca 
mere de comerț, s’a născut anul 
trecut, când a sosit la Budapesta 
o delegație destul de numeroasă 
de comercianți români sub condu
cerea d-lui Manoilescu. actualul 
ministru al comerțului, pentru a

Au mai fost aleși, la Hotin, d. 
Vasile Caftangioglu, la Dorohoi, 
Ion I. Pillat, Honoriu Bănescu la 
Argeș, Vasile Ciplea la Maramu
reș, toți candidați ai guvernului.

La ora când scriem aceste rân 
duri, riu sosise încă rezultatul a-
legerii dela Câmpulung, unde pro 
babil a fost ales candidatul gu
vernului, d. Constantin Leontieș.

lua parte la inaugurarea Târgul® 
de Mostre din Budapesta-

Negocierile ulterioare, au dus Ia 
înfințarea acestor două institui 
țiuni, care vor trebui să vegheze in 
mod constant, la propășirea releu 
țiunilor comerciale dintre cel» 
două State, la pregătirea conven
țiilor comerciale 
precum și să dea 
pentru punerea la 
lor întreprinderi.

D-nii Francisc Chorin, 
al Camerei de comerț 
ungare. Freind, directorul girant 
al Fabricei de Celuloză din Bra* 
șov, Nicolae Moscovici, Ferdinand 
Lazăr, și alți oratori, au aprobat 
ideia înființărei Camerelor de 
merț, după care întrunirea 
exprimat dorința ca cele două 
mere să fie înființate cât mai
rând, chiar în cursul lunei Iunie, 
ca astfel ele să-și înceapă imediat 
activitatea. '

Pentru realizarea acestei dorințe 
a întrunirei- s’a ales o comisiune, 
însărcinată cu facerea formalități* 
lor pentru înființarea Camerelor 
de comerț. '

și economice, 
sfaturi 
cale a

practic» 
diferitei

membru 
austro

co* 
și-a
ca- 
cu*

Măsurile pentru redresarea 
financiara a Germaniei
impozite noul impuse do nula’iei

BERLIN, 6 (Rador). — Un Pentru a limita cheltuelile îft 
decret-lege semnat eri de către general au fost reevaluate toate 
președintele Reichului, cuprinde 
o serie întreagă de măsuri desti
nate să restabilească echilibrul

v. ales
39 v.

MAREȘALUL H1NDENGURG

Alegerile senatoriale

I

prevederile la cheltueli.
Săptămâna de 40 ore, însoțită 

de o scădere corespunzătoare a 
salariilor lucrătorilor, va fi intra 
dusă îr toate întreprinderile Rei* 
chului. Printre celelalte măsuri 
de ordin financiar se indică și re
introducerea taxelor de 21 de 
mărci ‘.a suta de kgr. asupra za
hărului

*

Luni vor avea loc în toată țara a- 
legerile senatorilor camerelor profe
sionale.

In circumscripția Ilfov candidează 
pentru locul ed senator al Camerilor 
de comerț d-nii Cristache Staico- 
vici, Teodor V. Orghidan și ing. 
Petre Andreescu, iar la secția indus 
trială d-nii Al. Samoil, ing. Neculae 
Costinescu, Const. Goga.

Pentru locul de senator al Came
rilor de agricultură candidează d-nii 
Virgil Pot arcă, Vasile Pană 
și Petre 1. Morcovescu.

In circumscripția Galați 
secția comercială candidează
Apostol Popa și Cristea Isvoranu iar 
pentru secția industrială d-nii ing. 
Popovici-Mezinu, Max Aușnit și dr. 
Rizescu.

Pentru locul de senator al cameri
lor de agricultură candidează d-nii: 
Octav Udrea, Ionel Lupescu și Al. 
Zâne.

Buescu

pentru 
d-nii :

budgetului, al cărui deficit se ci
frează actualmente la vre-o 940 
milioane mărci. Decretul-lege 
prevede în special o scădere a 
salariilor, pensiunilor și apunta- 
mentelor în general, de 4—8 
sută. Aceste scăderi privesc 
toți funejionarii publici.

Totdeodată s’a decretat un 
pozit numit ,,al crizei’’ la care
fi impuși toți salariații, comer- 
cianții, meseriașii și agricultorii. 
Acest impozit se ridică până la 9 
la sută din venit. Deasemenea a- 
jutoarele de șomaj au fost redu
se cu 5 la sută.

la 
pe

im-
vor

Diner-
Viclo-

came.

In izircumscripția Iași pentru sec
ția comercială candidează d-nii: Ian- 
cu Botez și Carol Klînger, iar pentru 
secția industrială d-nii W. 
man, Const. Cerchez și losif 
viei.

Pentru locul de senator at
rilor de agricultură candidează d-nii 
Agricola Cardaș, Ion Lionescu, Ște
fan Borș, Al. Mâță și D. Moldovanu.

In circumscripția Cluj, pentru sec
ția comercială candidează d-nii: Io
nel Comșa și dr. losif Sebestrieny, 
iar pentru secția industrială nepre. 
zentându-se decât un singur candi
dat a fost declarat ales d. ing. C. R. 
Mircea.

Deasemeni pentru locul de senator 
al Camerilor de ag^cultuură unde a 
fost declarat ales d. Mihail Șerban.

Tot Luni au loc și alegerile de sena
tori ai Universităților, despre care ne 
ocupăm în altă parte a ziarului.

BERLIN- 6 (Rador). — Odatl 

cu decretul-lege guvernul Reicha^ 
lui a lansat o proclamație expli^ 
cativă, cu privire la necesitatea de. 
a se menține și apăra capacitatea 
de plată a ReicJt-ului. Măsura a- 
ceasta s’a dovedit necesară atât 
din pricina agravării crizei econom 
mice mondiale, cât Si din cauza 
situației speciale a Germaniei, ca 
urmare a sistemului de repara- 
țiuni, cari micșorează puterea d( 
cumpărare a Germaniei, oblii 
gând-o totodată să-și măreasd 
exportul.

Proclamația adaugă: am încordai 
toate puterile noastre spre a face față 
tuturor îndatoririlor noastre, rezultate 
după urma războiului pierdut. Am 
recurs și la ajutorul străinătății într’o 
largă măsură, ceeace nu mai este 
posibil in prezent.

Apelul făcut la ultimele forțe sl 
rezerve ale tuturor păturilor popula
ției dă dreptul guvernului german sî 
afirme în fața lamei, că a fost atinși 
limita sacrificiului, care putea fi im
pus poporului german.

Presa despre vizita d-Ior 
Bruening și Curtius la Londra

Alegerile pentru locul de senator 
al Universităței București

1082 
Gavrii Oșianu (nat-țăr.) 
Pompeiu Țonca (lupist) 
Coloman Beldi (maghiar)

SEVERIN
Votanti 
Anulate 
Pavel Grecii (guvern.) 870 
Grigore Ion (naț.-țăr.)
Dn Nicolae Ionescu (averes.) 14 v.

SIBIU
Petre Nicolae (guvern.) 452 v. ales!

V.
V.
V.

1115 
8 

v* ales 
223 v.

pentru 
ai unt-

Univer

Luni se va face alegerea 
ceel patru locuri de senatori 
verSităților din țară.

Pentru locul de senator al 
sităței din București s’au anunțat
patru candidaturi și anume: d-nii 
prof. I. Simionescu, dr. Bălăcescu, 
decanul facultăței de medicină, prof. 
Rădulescu Motru și prof. dr. Dra- 
gomir Hurmuzescu.

Politicește candidații aparțin: d. 
prof. Rădulescu Motru, națiortal-ță- 
răniștilor, dr. Bălăcescu și prof. I. 
Simionescu partidului liberal, d. prof. 
dr. Dragomir Hurmuzescu deși mem 
bru al partidului liberal, a declarat 
că nu se prevalează de această ca
litate.

Candidatul sprijinit de guvern este 
d prof. I. Simionescu .căruia oficio. 
sul dJui prim-ministru N. Iorga, îi 
face în numărul de eri» în articolul 
de fond următoarea caldă recoman
dare :

Profesorul I. Simionescu
Intre candidații pentru locul de se- 

dație ci o datorită recunoaștere.

nator al Universității din București, 
e profesorul I. Simionescu.

învățământul nostru superior are 
puținioameni a căror inimă să fie 
așa de caldă pentru tot ce e interes 
cultural .economic sau social al po
porului românesc. Fiu de sătean, ră
mas strâns legat de ai săi de acasă, 
el n’a uitat nici odată frumusețile na
turii în mijlocul cărora și-a petrecut 
copilăria, și până astăzi el nu obo
sește cântându-i adevărate imnuri 
glorificare.

Intr’o societate care crede numai 
ce are’n palmă, d. I. Simionescu e 
nul din aceia cari tu nezguduita con
vingere că orice înaintare a unei na
țiuni vine de la viața morală care o 
însuflețește și fiecare pagină a lui e o 
predică pentru însănătoșirea spiri
tuală a vieții noastre.

Democrat în alt sens 
măgulirii maselor ,el se 
mulțimile neamului său 
iubire a unuia din mijlocul lor pe care 
soarta l-a așezat în rândul învățați- 
lor celor mai de samă ai României.

Aceste rânduri nu sânt o recoman-

BERLIN 6 (Rador). — In cercu
rile politice și financiare din Ger
mania a provocat uimire faptul că 
oficiosul guvernamental englez 
„Daily Herald“ a publicat în ziua 
sosirii d-lor Bruening și Curtius la 
Londra, un articol intitulat: Dă 
Germania falirneht? Articolul a a- 
părut cu titlu pe câteva coloane, 
în prima pagină, cauzând o expli
cabilă senzație. Conținutei artico
lului reproduce și cere lămuriri a-, 
supra unui zvon pretinzând că Ger
mania ar avea intenția să suspende 
nu numai plata reparațiunitor, ci și 

^a dobânzilor împrumuturilor făcute 
de Reich în străinătate.

Acest svon a fost dnsmințit ener
gic în mod oficial, declarându-se 
că nici un om în Germania nu se

gândește câtuși de puțin la un ia. 
liment de Stat. ;
Noui declarații ale d-lui 

bruening
LONDRA, 7. (Rador). — Cancela

rul Reichului, precum și ministrul ds 
externe al Germaniei au plecat Sâm
bătă după amiază spre proprietatea 
ministrului președinte MacDonald, la 
Chequers.
nu se va 
mun.

înainte 
german a _ 
levând între altele că este un semn 
îmbucurător, faptul că guvernul en* 
glez a luat inițiativa acestei invita* 
țiuni prietenești, spre a readuce din 
nou la normal, raporturile anglo-ger* 
mane și a restabili vechile legături ds 
prietenie dintre ambele țări.

Asupra conversafiunilot 
da decât un comunicat co*

de plecarea sa. cancelarul 
primit colonia germană n-

de

în 
u-

decât acel al 
apleacă spre 
cu nesfârșita

Expulzarea nunțiului apostolic 
din capitala Lituaniei

VARȘOVIA, 6 (Rador). — Dîn 
Kowno se anunță că guvernul li- 
tuan a expulzat azi Ia ora 13, din 
Lituania, pe Nunțiul Apostolic 
din Kowno.

Asupra modului cum s’a făcut 
expulzarea se arată că poliția a 
înconjurat azi dimineață sediul 
Nunciaturei. Un ofițer a comuni
cat Nunțiului Papal, ordinul de 
a-și face bagajele imediat, ur
mând să plece imediat cu trăsu
ra ce-l aștepta la scară.

Nunțiul Papal a protestat îm-

potriva acestei măsuri, însă el a 
fost condus la trăsură« care l*a 
transportat până la frontieră cu 
o puternică escortă militară.

Nunțiul Papal urma să țină un 
discurs asupra relațiilor dintre 
Vatican și guvernul lituanin, la 
congresul eucharistie.

Nunțiul a plecat la Berlin, 
Expulzarea sa din Kowno, a pro* 
dus o puternică emoție în rându« 
rile corpului diplomatic din 
Kovîno
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	BURSA

	p a|a cerealelor ia arma


	Bandiții atacă o stafia asarabia

	șeful stafiei omorât

	înființarea Semnului onorific „Pentru merit“

	L nFLUXE-J

	zEISs IKON

	LEI




	METROPOLA


	MICA PUBLICITATE

	DEPUTATI MORTI

	PETRECEțl


	Ludendorff prevede pentru Iulie 1931

	o noua conflagrație europeana

	Oi senzațional articol al tostuiui șei al marelui cartier german, tace Germania țață de o Încăerare europeană

	Incendiul

	din calea Griviței

	faimă și

	avere!

	Ce va

	Omologarea recordului profesortiiuî Picant

	petrecut in orașul Roman

	Ce s’a


	Incidente electorale în jud. Brăila


	Modificări in mersul trenurilor

	n comunicat al Uaiunei Naționale

	Ordinea a fost menținută la Buzău

	UN VOIAJ LEI 800 Jb

	Accidentul generalului Balbo



	Doamnă


	REZULTATUL ALEGERILOR DE ERI “'“"X”“

	Senatorii colegiului

	consiliilor comunale $i județene

	Se va Intiinja o Cameră de comerț româno-nngară și engaro-română

	Din 71 de locuri Uniunea Națională a luat 59




